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Blueair HealthProtect™ 7400/7700 Series

Product name:

Model number:

Model number:

10-models 100-127VAC 220-240VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40-models
74401 7412371000 7422371000
7740i 7712371000 7722371000
70-models
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
7770i 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Hereby, Blueair AB, declares that the radio equipment types in the above table is in compliance with

Directive 2014/53/EU.

The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address:

www.blueair.com/customer-support



Please read this user manual carefully and keep it for future reference.
The latest version of this user manual can be found on www.blueair.com

Note: There may be local variations of these models.

Contents

Blueair HealthProtect™ 6




Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™ air purifiers are available in three models, the 10-models, the
40-models and the 70-models. All models are Wi-Fi enabled, have a GermShield™ function to
prevent bacterial growth, pre-filters and a main filter to purify air.

All HealthProtect™ models have control functions and built in sensors. The 40-models and
the 70-models have additional indications for air quality data. The 40-models have a display
for particulate matter data. The 70-models have a dynamic screen control, with additional
functions for particles, gases (tVOC), temperature, relative humidity and filter lifetime.

You can change the air purifier settings at any time, using the control panel on the air purifier
or remotely using the Blueair app. Additional functions are available for all models through the
Blueair app.

Recommendations for best performance

e Use the air purifier in a room that does not exceed the room size recommendation.

e Place the air purifier in a location where air can circulate freely in, out and around the air
purifier.

e Do not place the air purifier closer than 10cm to another object.

e  During operation, keep doors and windows in the room with the air purifier closed.

e Run the air purifier 24 hours per day with the GermShield™ function on.

e Only use genuine Blueair filters.

e  Change the main filter when the filter replacement indicator appears on the control
panel.

e  Follow the maintenance instructions in this user manual.

Blueair air purifiers are mainly composed of a motor, a fan and a filter. The air purifier removes
contaminants from the air in a room to improve indoor air quality.



K|
o | \
) —
7 b 35“\\\\%%//4///7

7 \: =
§\\ ——— ) }

Main filter
L User Manual (not in picture)

G Pre-filters

H Filter door

J Fan and motor

K Power cable (not in picture)

A Control panel

D Air quality sensor inlets
E Airinlet

F Feet and wheels

B Handle
C Air outlet



Safety instructions

Blueair HealthProtect™ air purifiers are electrical appliances for
indoor use only, take the necessary precautions to reduce the risk of
fire, electric shock or injury.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved.

Children shall not play with the appliance.

Always disconnect the appliance from the power supply before
maintenance.

Do not alter the power plug in any way and do not attempt to open
or service the appliance yourself. Service must be done by the
manufacturer, service agent or similarly qualified person using only
genuine Blueair spare parts.

Ensure that the power cable and the power plug are not at risk of
getting damaged. To avoid hazard, a damaged power cable must
always be replaced by the manufacturer, service agent or similarly
qualified person.

If the appliance is damaged or malfunctions, turn it off, disconnect
it from the power supply and contact Blueair.

The power plug must be firmly inserted in the power socket.
When disconnecting the unit from the power supply, do not pull
the power cord, pull the power plug.

Use the grounded power cable provided with your Blueair air
purifier to plug directly and firmly into an appropriate, grounded
electrical outlet. Refer to the rating label on your appliance.



Do not use an extension cord or a power strip. Refer to the rating
label on your appliance.

Do not alter the power plug in any way. If the plug does not fit into
the outlet, contact qualified personnel to install the proper outlet.
Do not use the included power cord for anything else but the
appliance.

Do not allow objects to enter or block the air inlets and air outlets
as this can cause electric shock or damage the appliance.

Do not place any objects on top of or directly against the
appliance.

Do not sit on, stand, climb onto or hang from the appliance.

Keep the appliance, including the power cable, at a safe distance
from heated surfaces and open fire.

Keep the appliance and power plug away from water and other
liquids.

Keep the appliance and power plug away from chemicals such as
pesticides and deodorants.

Place the appliance on the floor. The appliance must be placed on
a stable surface.

Do not use the appliance outdoors or in wet environments such as
bathrooms, laundry rooms or pool areas.

Cleaning and maintenance shall not be made by children without
supervision.



Get started

Step 1 Step 2
Open the filter door, pull out the main filter Put the main filter back into the air
and remove the protective wrapping. purifier and close the filter door.

See section Filters for more information regarding filter handling.

Plug into the power supply

Step 1 Step 2

If your air purifier has PN Plug the power cable

a removable power into a grounded wall

cable, plug the cable outlet.

firmly into the power Step 3

cable socket on the Press the On/Off

air purifier. button to turn the air
purifier on.

Note! For some markets, the air purifier is equipped with a fixed power cable due to
regulatory requirements.

Tip! Store any excess cable length in the cable winder under the air purifier.

Connect to the Blueair app

Connecting the air purifier to the Blueair app allows you to control the air purifier and change
the settings remotely. The app adds additional functions to the air purifier.

Step 1 Step 2
Download the Blueair app from the App Open the Blueair app and follow the
store or Google play. instructions to connect the air purifier.
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Control panel

All HealthProtect™ models have controls, a filter indicator and air quality information.
The 40-models and the 70-models have additional indications for air quality data.

The 40-models have a display for particulate matter data. The 70-models have a dynamic
screen control, with additional functions for particles, gases (tVOC), temperature, relative

humidity and filter lifetime.
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Controls

Control the air purifier using the buttons on the control panel or by using the Blueair app.

O Auto OGDO @ //,;\

On/Off Auto mode Airflow speed GermShield™ Wi-Fi

Note! Wi-Fi, sensors and the GermShield™ function continue to be in operation when the air
purifier is turned off.

Auto mode

In auto mode the air purifier automatically controls the airflow based on air quality
information from the sensor.

Auto Press to Activate or Deactivate.

Indicators 10-models/40-models Indicators 70-models
— Status White light Autoe Status checkmark
On. On.
Status No light Auto ¥  Status cross
Off. Off.
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Airflow speed

Available airflow speed options are: 1, 2, 3 and 0.

GQ Press to switch between the different airflow speeds.

<D
Indicators 10-models/40-models Indicators 70-models
—
Speed: o oo ) <D =) <p
GermShield™

The air purifier has a GermShield™ function that activates when a germ-prone environment
is detected. The 70-models have an additional indicator on the screen for showing when the
GermShield™ function is in operation.

@ Press to Activate or Deactivate.

Indicators 10-models/40-models Indicators 70-models

——  Status White light @ Status checkmark
On. On.

Status No light
Off.

Status cross
Off.

Note! When GermShield™ is activated, a light draft can come from the air purifier when
detecting a germ prone environment.
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Wi-Fi Connection

A Wi-Fi function is available on all models and allows the air purifier to connect to the Blueair
app and to receive functional updates. If you do not wish to be connected to Wi-Fi, press the
Wi-Fi button to disable the Wi-Fi function.

Button

—~
7~  Pressfor >15s to turn Wi-Fi on or off.

-

Indicators (10-models and 40-models)

— Status White light &4 Status White fast “blinking” light
Connected to Wi-Fi network. /1N Failed to connect.
5 Status White “pulsating” light

-

Wi-Fi On, ready for onboarding.

N
-

Status No light
Wi-Fi functionality Off.

Indicators LCD screen (70-models) Indicators Buttons (70-models)
% Status Green checkmark > Status White light
- On. > Connected to Wi-Fi network.
~—=  Status Red cross /,\ Status White “pulsating” light
X Off. = Wi-Fi On, ready for onboarding.
o | Status Red exclamation Status dimmed light
e Connection error. Wi-Fi functionality Off.
L Status White fast “blinking” light
—~ .
i) Connection error.

See the Blueair app for further information regarding Wi-Fi connection.
For support, visit www.blueair.com/customer-support
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Filter indicator

The air purifier calculates the remaining lifetime of the filter based on usage and sensor
readings, and indicates when it is time to replace the filter.

Indicators (10-models and 40-models) Indicators (70-models)
Status Filter replacement 3> Status Filter replacement
>§§< No lifetime left of the filter. [I]m]] No lifetime left of the filter.

e
v 2 Status Filter replacement “blinking” Status New filter
% Cannot recognize a Blueair filter | ! l' Filter change completed.
/1y /No filter detected. ﬁ
Status Filter warning
@ Cannot detect a Blueair filter.

Status No filter
® No filter detected.

See Troubleshooting for more information on filter indicators.

Category indicators (70-models)

The categories of the different functions are indicated on the top of the screen- press the
buttons on the control panel or on the left and right arrow to view the data for the chosen
category.

PM1  Particle data SSS Gas data
g Temperature % Filter lifetime
()  Relative humidity
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Air quality information
The air quality levels for particulate matter (PM) and gases (tVOC) are indicated using a color
scale on the control panel.

PM1 Particulate matter, particles with PM25 Particulate matter, particles
diameter of size 1 micrometer or with diameter of size
less. 2.5 micrometers or less.

PM10 Particulate matter, particles with VOC Volatile organic compounds,
diameter of size 10 micrometers or gases found in both outdoor
less. and indoor air.

Indicators

.%.°, Particulate matter indicator 333 Gases (tVOC) indicator
e o

Air quality level

The air quality indicator bar for particles will show the highest pollution level out of PM1,
PM2.5 and PM10.

Very Polluted
Slightly Polluted
Moderate
Good

Excellent

Data not available

See the Blueair app for further information regarding air quality.
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Air quality data 40-models and 70-models

The 40-models have an additional display that shows measured values for PM1, PM2.5 and
PM10. Press the left or right arrow to switch between the different particulate matter sizes.

Value I_I I_I I_I

Particulate matter size

Indicators

Status Air quality
I |_| Value of 18 pg/m?® for PM2.5.

The 70-models have a dynamic screen control that shows additional values and statuses for
different categories, and have additional indications to show active functions.
Press the left or right arrow to switch between the different categories.

Category PM2.5
999
Status bar I
Active functions ————— Auto Q@ =
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Particle data indicator

The air quality data for particles are indicated on the screen. Press the left or right arrow to
switch to the Particle data category page. The screen shows measured values for PM1, PM2.5
and PM10, with its related air quality information indicated in the status bar.

PM1 Category PM1 PM2.5 Category PM2.5
Value of 5 pyg/m?>. Value of 15 pg/m?®.
5 Status Excellent air quality. 1 5 Status Good air quality.
[E——| —|
PM10 Category PM10 Loading data
Value of 55 pg/m?®. /No data available.
55 Status Moderate air quality.

——/

See the Blueair app for more information.

Temperature indicator
The room temperature is indicated on the screen. Press the left or right arrow to switch to
the Temperature category page.

!
Category Temperature
17°C Value of 17 degrees Celsius/63 degrees Fahrenheit in the room.

Relative humidity indicator
The relative humidity of the room is indicated on the screen. Press the left or right arrow to
switch to the Relative humidity category page.

Category Relative humidity

36 Value of 36% in the room.
%
(-]
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Gas data indicator
The air quality data for gases (tVOC) is indicated on the screen. Press the left or right arrow to
switch to the Gas data category page. The screen shows the different sensor readings of gases

over time.

Category Gas data
Value of air quality levels for gases (tVOC) in the room over time.

Status Excellent air quality.

[
Filter lifetime indicator
The remaining lifetime of the filter is indicated on the screen. Press the left or right arrow to

switch to the Filter lifetime category page. The air purifier will count down from 100% with a
new filter, and indicate when it is time to change filter.

# Category Filter lifetime £ Category Filter lifetime
90 Value of 90% left of the 9 Value of 9% left of the
% fiter. % filter.
————m otatusbar counting down. o OUatus bar counting down.
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Filters

The air purifier is delivered with two pre-filters and one SmartFilter installed. The filters purify
the air from both particles and gases. For best performance, clean the pre-filters regularly
and change the main filter when the air purifier indicates filter change. To find the correct
main filter for your air purifier, use the Blueair app or visit www.blueair.com.

The model number of your air purifier can be found on the rating label on the air purifier.

Blueair filter subscription program
Use the Blueair app or visit www.blueair.com to sign up for the Blueair filter subscription
program. (Not available in all markets)

Important! Always turn off and disconnect the appliance from the power supply before
changing filters, cleaning or carrying out maintenance procedures.

Clean the pre-filters
For best performance, clean the pre-filters regularly.

Step 1 Step 2

Push the left or right side . Pull out the pre-filter from
frame indent of the air \ % the slot.

purifier to release the

pre-filter.

Step 3 Step 4

Clean the pre-filter, by Place the pre-filter back
wiping with a dust cloth into the slot.

or vacuuming with a soft

brush attachment.

Step 5

Push the pre-filter to lock %

it in position. -
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Change the main filter

The air purifier calculates the remaining lifetime of the filter based on usage and sensor
readings, and indicates when it is time to change filter. The recommended time for filter
change is between 6-12 months depending on the indoor conditions.

A filter replacement indicator appears on the control panel when it is time to change filter.

>§§< Filter replacement indicator [l]m’]] Filter replacement indicator
(10-models and 40-models) pal (70-models)

Important! Use only original Blueair filters suitable for the model to ensure proper function

and performance of the air purifier, and to qualify for full warranty coverage.

Step 1 Step 2

Open the filter door. Remove the old main
filter by pulling gently on
Note! The air purifier to the two tabs.
will turn off when the
filter door is opened. Close the main filter
to seal the pollutants

inside.

Step 3

Note! Remember to
remove the protective
plastic from the new
main filter before use.

Step 4
Close the filter door.

Note! The filter door

needs to be closed for
the air purifier to start
Insert the new main again.
filter.
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Move the air purifier

The air purifier has feet and wheels to enable moving.

Important!
L]

Unplug the air purifier before moving it.

Make sure that the filter door on the air purifier is securely
closed.

Move the air purifier by holding onto the handle at the top
of the air purifier with two hands.

Move the air purifier by tilting it backwards and rolling it on
its wheels.

i
-

75t
.

7
.

0

ﬂ%%
it
| %/

Cable winder

The air purifier has a manual cable winder to store away any excess cable length. The cable
winder is at the bottom of the air purifier. Store any excess cable by wrapping it around the
cable winder.
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Care and maintenance
General

Disconnect the air purifier from the power supply before maintenance.

Do not allow foreign objects to enter the air inlets or air outlets. This may cause electric
shock or damage the air purifier.

Never clean with gasoline, chemical solvents or corrosive materials as these agents may
damage the air purifier.

Make sure the air purifier is completely dry before connecting it to power.

Do not wash the main filter. The main filter is not washable or reusable.

Cleaning

Air quality sensor
The inlet for the air quality sensor is located on the side of the
air purifier. Vacuum the inlet with a soft brush attachment.

Clean the pre-filters by wiping with a dust cloth or vacuuming with a soft brush
attachment.

Wipe the exterior of the air purifier with a soft, clean, damp cloth.
Open the door, clean the inside of the door with a soft, clean cloth.
Vacuum the small air inlets with a soft brush attachment.

Vacuum the inside of the air purifier with a soft brush attachment.
Clean and check the power cable and power plug for wear or damages.
Clean the sensor when changing the main filter.
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Troubleshooting

Trouble

Possible cause

Action

The air purifier does not work.

The power cable is not connected to
the power supply.

Connect the power cable to the
power supply.

The filter door is not closed on the air
purifier.

Gently close the filter door
completely.

The connection is not working.

The Wi-Fi does not meet the
requirements of the device.

Contact Blueair customer service.

The Blueair app does not have an
updated version or have a temporary
bug.

Check for updates.

The Blueair app has user account
issues.

Contact Blueair customer service.

The air purifier is indicating that no
data is available.

The sensor values are updating.

Wait 30 seconds for update.

Disconnect the power cable from the
wall outlet and wait approximately
five seconds before reconnecting the
power cable.

The filter indicator is blinking on
the control panel and/or the air
purifier has reduced airflow speed
/or afilter warning is indicated on
the screen.

The main filter, or an original Blueair
filter, is not detected.

Insert a main filter and/or check it is
inserted properly in the air purifier.

Change to an original Blueair filter.

The buttons on the control panel
are blinking when pressed or the
display indicates Child lock (not on
all models).

The Child lock function is activated.

Turn off Child lock in the Blueair app.

The air purifier have lost Wi-Fi
connection and Child lock is
activated in the app.

Disconnect the power cable from the
wall outlet and wait approximately
five seconds before reconnecting the
power cable.

For further support, please visit www.blueair.com/customer-support
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Disposal and recycling

This air purifier should be disposed or recycled as electrical waste and the filter may be
recycled as plastic. If you have questions regarding the disposal and recycling of this air
purifier, please contact your local recycling facility for availability or Blueair dealer and ask for
the correct method of recycling.

E The crossed-out waste bin symbol on the appliance or on its packaging means that at
the end of its useful lifespan, the product must be disposed of separately from
mmm  ordinary household wastes.

Help and support

If you have questions about your product, please visit www.blueair.com or contact your local
Blueair retailer.

To contact Blueair for personalized support, please visit www.blueair.com/customer-support

Warranty information

The Blueair Limited Warranty applies only if the air purifier is installed, used and maintained
according to the instructions in this manual.

For warranty conditions visit www.blueair.com/warranty

Warranty and returns

If you purchased the air purifier at one of our authorized retailers, please contact the same
store to request assistance.
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Specifications

7400-series

7700-series

Input voltage, Frequency

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Power consumption'

43W

72W

Operating frequency

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Output power

Max 5mwW

Max 5mWwW

Sound level (min-max)?

25dB(A)-45dB(A)

27dB(A)-55dB(A)

Recommended room size® 38 m? 62 m?
CADR Smoke?® 455 m*/h 735 m%/h
CADR Dust® 465 m*/h >675 m*/h
CADR Pollen® 475 m®/h 735 m/h
"According to IEC 60335-1:2010
2 Sound pressure according to GB4214.1-2017

® According to ANSI/AHAM AC-1-2019
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Blueair HealthProtect™, séries 7400/7700

Nom du produit :

Numéro de modele :

Numéro de modele :

Modeles 10 100-127 VAC 220-240 VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000

Modéles 40
7440i 7412371000 7422371000
7740i 7712371000 7722371000

Modéles 70
7470i 7413352000 7423352000
7475 7413352000 7423352000
7770 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Par la présente, Blueair AB déclare que les types d'équipements radioélectriques du tableau

ci-dessus sont conformes a la directive 2014/53/UE.

Le texte intégral de la déclaration UE de conformité est disponible a I'adresse Internet suivante :

www.blueair.com/customer-support
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Veuillez lire attentivement ce manuel d'utilisation et le conserver pour vous y reporter ultérieurement.
La derniere version de ce manuel d'utilisation est disponible sur www.blueair.com

Remarque : il peut exister des variantes locales de ces modeles.

Contenu
Blueair HealthProtect™ 30




Blueair HealthProtect™

Les purificateurs d'air Blueair HealthProtect™ sont proposés en trois modeles : les modeles 10,
les modeéles 40 et les modéles 70. Tous les modeles sont compatibles Wi-Fi, ont une fonction
GermShield™ pour empécher la prolifération bactérienne, des pré-filtres et un filtre principal
pour purifier l'air.

Tous les modéles HealthProtect™ ont des fonctions de commande et des capteurs intégrés.
Les modeles 40 et 70 offrent des indications supplémentaires pour les données sur la qualité
de l'air. Les modéles 40 disposent d'un écran pour les données de matiere particulaire. Les
modeles 70 disposent d'un écran de contrdle dynamique, avec des fonctions supplémentaires
pour les particules, les gaz (tVOC), la température, I'numidité relative et la durée de vie du filtre.

Vous pouvez modifier les parametres du purificateur d'air a tout moment, en utilisant le
panneau de contréle du purificateur d'air ou a distance & l'aide de |'application Blueair. Des
fonctions supplémentaires sont disponibles pour tous les modeles grace a I'application Blueair.

Recommandations pour des performances optimales

e  Utilisez le purificateur d'air dans un espace qui ne dépasse pas la taille de piece
recommandée.

e  Placez le purificateur d'air dans un endroit ou I'air peut circuler librement a l'intérieur,
a I'extérieur et autour du purificateur.

e Ne placez pas le purificateur d'air a moins de 10 cm d'un autre objet.

e Pendant le fonctionnement, maintenez fermées les portes et les fenétres de la piece
ou est installé le purificateur d'air.

e  Faites fonctionner le purificateur d'air 24 heures sur 24 avec la fonction GermShield™ activée.
N'utilisez que les filtres Blueair d'origine.

e Changez le filtre principal lorsque l'indicateur de remplacement du filtre apparait sur le
panneau de controle.

e Suivez les instructions d'entretien de ce manuel d'utilisation.

Les purificateurs d'air Blueair sont principalement composés d'un moteur, d'un ventilateur et
d'un filtre. Le purificateur d'air élimine les contaminants de I'air d'une piéce afin d'améliorer la
qualité de l'air intérieur.
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G Pré-filtres

ole

A Panneau de contr

H Porte du filtre

B Poignée
C Sortie d'air

Filtre principal

J Ventilateur et moteur

D Entrées du capteur de qualité de I'air

K Cable d'alimentation (non illustré)

E Entrée d'air

L Manuel d'utilisation (non illustré)

F Pieds et roulettes
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Con5|gnes de sécurité

Les purificateurs d'air Blueair HealthProtect™ étant des appareils
électriques destinés a étre utilisés uniquement a l'intérieur,
prenez les précautions nécessaires pour reduire le risque
d'incendie, de choc électrique ou de blessure.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et

des personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou un manque d'expérience et de connaissances,
uniqguement sous surveillance ou s'ils recoivent des consignes
concernant |'utilisation en toute sécurité de l'appareil, et qu'ils
comprennent les dangers impliqués.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

Débranchez toujours 'appareil de I'alimentation électrique avant de
procéder a l'entretien.

Ne modifiez pas la fiche d'alimentation de quelque maniere que ce
soit et n'essayez pas d'ouvrir ou d'entretenir I'appareil vous-méme.
L'entretien doit étre effectué par le fabricant, I'agent de maintenance
ou une personne qualifiée similaire en utilisant uniquement des
pieces de rechange originales Blueair.

Assurez-vous que le cable d'alimentation et la fiche d'alimentation
ne risquent pas d'étre endommageés. Pour éviter tout risque, un
cable d'alimentation endommagé doit toujours étre remplacé par le
fabricant, I'agent de maintenance ou une personne qualifiée similaire.
Si l'appareil est endommagé ou fonctionne mal, mettez-le hors
tension, débranchez-le et contactez Blueair.

La fiche d'alimentation doit &tre fermement insérée dans la prise

de courant.

Lorsque vous débranchez I'appareil de I'alimentation électrique,

ne tirez pas sur le cordon d'alimentation, mais sur la fiche d'alimentation.
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Utilisez le cable d'alimentation mis a la terre fourni avec votre
purificateur d'air Blueair pour le brancher directement et
fermement a une prise électrique appropriée, mise a la terre.
Reportez-vous a la plaque signalétique de votre appareil.

N'utilisez pas de rallonge ou de prise multiple. Veuillez vous référer a
la plaque signalétique de votre appareil.

Ne modifiez la prise électrique d'aucune maniére. Si la fiche ne rentre
pas dans la prise, veuillez faire appel a du personnel qualifié pour
installer la prise appropriée.

N'utilisez pas le cordon d'alimentation fourni pour autre chose

que l'appareil.

Ne laissez pas d'objets entrer ou bloquer les entrées et sorties

d'air, au risque de provoquer un choc électrique ou d'endommager
l'appareil.

Ne placez aucun objet sur ou directement contre l'appareil.

Ne vous asseyez pas, ne vous mettez pas debout, ne grimpez pas sur
I'appareil et ne vous y accrochez pas.

Maintenez l'appareil, y compris le cable d'alimentation, & une distance
suffisante des surfaces chauffées et des feux ouverts.

Maintenez l'appareil et la fiche d'alimentation a I'écart de I'eau

et d'autres liquides.

Tenez I'appareil et la fiche d'alimentation a I'écart des produits
chimiques tels que les pesticides et les déodorants.

Placez 'appareil sur un sol. L'appareil doit étre placé sur une surface
stable.

N'utilisez pas l'appareil a I'extérieur ou dans des environnements
humides tels que les salles de bain, les buanderies ou les piscines.
Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.
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Prise en main

Etape 1 Etape 2
Ouvrez la porte du filtre, sortez le filtre Remettez le filtre principal dans le purificateur
principal et retirez I'emballage de protection.  d'air et fermez la porte du filtre.

Voir la section Filtres pour plus d'informations sur la manipulation des filtres.

Raccordement a l'alimentation électrique

Etape 1 Etape 2

Si votre purificateur Branchez le cable

d'air est équipé d'un d'alimentation dans une
cable d'alimentation prise murale mise a la terre.
amovible,branchez- Etape 3

le fermement a
la prise du cable
d'alimentation du
purificateur d'air.

Appuyez sur le bouton
On/Off pour allumer le
purificateur d'air.

Remarque ! Pour certains marchés, le purificateur d'air est équipé d'un cable d'alimentation
fixe en raison des exigences réglementaires.

Conseil ! Rangez toute longueur de cable excédentaire dans I'enrouleur de céble sous le
purificateur d'air.

Connection a l'application Blueair

En connectant le purificateur d'air a I'application Blueair, vous pouvez commander le
purificateur d'air a distance et modifier ses parametres. L'application ajoute des fonctions
supplémentaires au purificateur d'air.

Etape 1 Etape 2

Téléchargez I'application Blueair & partir de  Ouvrez I'application Blueair et suivez les

I'App Store (Google play, Appstore). consignes pour la connecter au purificateur
d'air.
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Panneau de controle

Tous les modéles HealthProtect™ sont équipés de commandes, d'un indicateur de

filtre et d'informations sur la qualité de I'air. Les modéles 40 et 70 offrent des indications
supplémentaires pour les données sur la qualité de 'air. Les modéles 40 disposent d'un
écran pour les données relatives aux particules. Les modéles 70 disposent d'un écran
de contrdle dynamique, avec des fonctions supplémentaires pour les particules, les gaz
(tVOC), la température, I'numidité relative et la durée de vie du filtre.

Données sur la

-

qualité de l'air

Indicateur de filtre

~

Commandes

Informations sur
la qualité de l'air

(N

Auto 5

RO
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Commandes

Commandez le purificateur d'air & I'aide des boutons du panneau de contréle ou
de 'application Blueair.

C) Auto OGDO @ //3

Activé/Désactivé  Mode automatique Vitesse du flux d'air GermShield™ Wi-Fi

Activé/Désactivé

(I) Appuyez sur cette touche pour allumer ou éteindre I'appareil.

Remarque ! Le Wi-Fi, les capteurs et la fonction GermShield™ continuent de fonctionner
lorsque le purificateur d'air est éteint.

Mode Automatique
En mode automatique, le purificateur d'air régule automatiquement le débit d'air en fonction
des informations sur la qualité de I'air fournies par le capteur.

Auto Appuyez sur cette touche pour
activer ou désactiver la fonction.

Indicateurs modéles 10/modéles 40 Indicateurs modéles 70
— Etat:voyant blanc Auto? Etat:coche
Activé. Activé.
Etat : aucun voyant allumé Auto ¥  Etat:croix
Désactivé. Désactivé.
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Vitesse du flux d'air

Les options de vitesse de débit d'air disponibles sont: 1,2, 3 et O.

(=

Appuyez sur cette touche pour passer d'une vitesse de débit d'air & une autre.

<D
Indicateurs modéles 10/modéles 40 Indicateurs modéles 70
—
5 = = do (= (= da
Vitesse: = —S <) =) <D <p
GermShield™

Le purificateur d'air posséde une fonction GermShield™ qui empéche la prolifération
bactérienne dans les filtres. GermShield™ fonctionne lorsque le purificateur d'air détecte
un environnement propice aux germes. Les modéles 70 disposent d'un indicateur
supplémentaire sur I'écran pour indiquer quand la fonction GermShield™ est en service.

@ Appuyez sur cette touche pour activer ou désactiver la fonction.

Indicateurs modéles 10/modéles 40 Indicateurs modéles 70
— Etat:voyant blanc @ Etat : coche
Activé. Activé.
Etat : aucun voyant allumé @ Etat : croix
Désactivé. Désactivé.

Remarque ! Lorsque GermShield™ est activé, un léger courant d'air peut provenir
du purificateur d'air lors de la détection d'un environnement propice aux germes.
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Connexion Wi-Fi

Une fonction Wi-Fi est disponible sur tous les modeles et permet au purificateur d'air de se
connecter a l'application Blueair et de recevoir les mises & jour fonctionnelles. Si vous ne souhaitez
pas étre connecté au Wi-Fi, appuyez sur le bouton Wi-Fi pour désactiver la fonction Wi-Fi.

Touche
> Appuyez sur cette touche pendant au
o minimum 15 s pour activer/désactiver le Wi-Fi.

Indicateurs (modéles 10 et modéles 40)

— Etat:voyant blanc L4 Etat:voyant blanc clignotant

. 7 . . / AY H
Connecté au réseau Wi-Fi. % rapidement
Echec de la connexion.

~

-
N

Etat : voyant blanc pulsé.

= . . . z A . I .
/4N Wi-Fiactivé, prét pour l'intégration.
Etat : aucun voyant allumé
Fonctionnalité Wi-Fi désactivée.
Indicateurs Ecran LCD (modéles 70) Boutons indicateurs (modéles 70)
/Q\ Etat : coche verte ~— Etat:voyantblanc
- Activé. > Connecté au réseau Wi-Fi.
=  Etat:croixrouge %\ Etat : voyant blanc pulsé.
? Désactiveé. f;}\ Wi-Fi activé, prét pour l'intégration.
o | Etat : point d'exclamation Etat : voyant atténué
e rouge Fonctionnalité Wi-Fi désactivée.
Erreur de connexion.
6‘;'\& Etat : voyant blanc clignotant
> rapidement

Erreur de connexion.

Voir I'application Blueair pour plus d'informations sur la connexion Wi-Fi.
Pour obtenir de I'aide, consultez le site www.blueair.com/customer-support.
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Indicateur de filtre
Le purificateur d'air calcule la durée de vie restante du filtre en fonction de l'utilisation et des
relevés des capteurs, et indique quand il est temps de remplacer le filtre.

Indicateurs (modéles 10 et modéles 40) Indicateurs (modéles 70)
Etat : remplacement du filtre 5> Etat:remplacement du filtre
>§§< Le filtre arrive a expiration. [I]m]] Le filtre arrive a expiration.
e
‘s Etat:remplacement dufiltre, Etat - nouveau filtre
>§§§< voyant clignotant T Changement de filtre effectué.
71~ Impossible de reconnaitre un filtre
Blueair , .
/Aucun filtre détecté Etat : avertissement du filtre
’ Impossible de détecté un filtre
Blueair.
Etat : pas de filtre
® /Aucun filtre détecté.

Voir la section « Dépannage » pour plus d'informations sur les indicateurs de filtre.

Indicateurs de catégorie (modéles 70)

Les catégories des différentes fonctions sont indiquées en haut de I'écran, appuyez sur
les boutons du panneau de contrdle ou sur les fleches gauche et droite pour visualiser
les données de la catégorie choisie.

PM1  Données sur les particules (4§ Données sur les gaz
g Température % Durée de vie du filtre

()  Humidité relative
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Informations sur la qualité de I'air
Les niveaux de qualité de I'air pour les particules (PM) et les gaz (tVOC) sont indiqués a I'aide
d'une échelle de couleurs sur le panneau de contrdle.

PM1 Matiére particulaire, particules PM2.5 Matiére particulaire, particules
d'un diamétre inférieur ou égal d'un diamétre de 2,5
a 1 micrometre. micromeétres ou moins.

PM10 Matiere particulaire, Composés Composés organiques volatils,
particules d'un diameétre organiques gaz présents dans l'air extérieur
de 10 micrometres ou volatiles (VOC) et intérieur.
moins.

Indicateurs
.%.°. Indicateur de matiére particulaire SSS Indicateur des gaz (tVOC)

Niveau de qualité de I'air

La barre d'indicateurs de la qualité de I'air en fonction de la teneur en particules affichera le
niveau de pollution le plus élevé parmi les PM1, PM2,5 et PM10.

Trés pollué
Légerement pollué
Modére

Bonne

Excellente

Données non disponibles

Voir l'application Blueair pour plus d'informations sur la qualité de I'air.
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Données sur la qualité de I'air, modéles 40 et modéles 70

Les modéles 40 disposent d'un écran supplémentaire qui affiche les valeurs mesurées
pour les PM1, PM2.5 et PM10. Appuyez sur la fleche gauche ou droite pour basculer entre
les différentes tailles de particules.

Valeur I I I I I I
Taille de la matiere ———  «= . -—
particulaire

Indicateurs

| |_| Etat : qualité de I'air
I _I Valeur de 18 pg/m?® pour les PM2.5.

Les modéles 70 sont dotés d'un écran de contrdle dynamique qui affiche des valeurs
et des statuts supplémentaires pour différentes catégaries, et disposent d'indications
supplémentaires pour présenter les fonctions actives.

Appuyez sur la fleche gauche ou droite pour passer d'une catégorie a l'autre.

Catégorie PM2.5
999
Barre d'état I
Fonctions actives —————— Auto ©Q =
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Indicateur de données sur les particules

Les données relatives a la qualité de I'air pour les particules sont indiquées sur I'écran.
Appuyez sur la fleche gauche ou droite pour passer a la page des catégories de données
sur les particules. L'écran affiche les valeurs mesurées pour PM1, PM2.5 et PM10, avec les
informations relatives a la qualité de I'air indiquées dans la barre d'état.

PM1 Catégorie PM1 PM2.5 Catégorie PM2.5
Valeur de 5 ug/m?>. Valeur de 15 pg/m>.
5 Etat : Excellente 15 Etat: Bonne
qualité de l'air qualité de l'air
(] —|
PM10 Catégorie PM10 Chargement des
Valeur de 55 ug/m?>. G données / as de données
55 Etat : Modéré disponibles.

———— qualité de l'air
Voir I'application Blueair pour plus d'informations.
Indicateur de température

La température ambiante est indiquée sur I'écran. Appuyez sur la fleche gauche ou droite
pour passer a la page des catégories de température.

4
Catégorie Température
17°C Valeur de 17 degrés Celsius dans la piéce.

Indicateur d'humidité relative
L'humidité relative de la piece est indiquée sur I'écran. Appuyez sur la fleche gauche ou droite
pour passer a la page de la catégorie Humidité relative.

o)
Catégorie Humidite relative

36 Valeur de 36 % dans la piéce.
%
()
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Indicateur de données sur les gaz

Les données sur la qualité de I'air pour les gaz (tVOC) sont indiquées a I'écran. Appuyez sur la
fleche gauche ou droite pour passer a la page des catégories de données sur les gaz. L'écran
affiche les différentes lectures des capteurs de gaz au fil du temps.

SSS Catégorie Données sur les gaz
Valeur des niveaux de qualité de I'air pour les gaz (tVOC)
\ Qans la piece au fil du temps.
\ Etat : excellente qualité de I'air
\—°
[

Indicateur de durée de vie du filtre

La durée de vie résiduelle du filtre est indiquée sur I'écran. Appuyez sur la fleche gauche
ou droite pour passer a la page des catégories de durée de vie du filtre. Le purificateur
d'air effectuera un compte a rebours a partir de 100 % avec un nouveau filtre, et indiquera
quand il est temps de changer de filtre.

# Catégorie Durée £ Catégorie Durée
90 de vie du filtre 9 de vie du filtre
%  Valeur de 90 % % Valeur de 9 %
————m a8gauchedufiltre. o O 82UChe dufiltre.
Compte a rebours Compte a rebours
de la barre d'état. de la barre d'état.
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Filtres

Le purificateur d'air est fourni avec deux pré-filtres et un filtre principal SmartFilter installé. Les
filtres purifient I'air a la fois des particules et des gaz. Pour des performances optimales, nettoyez
les pre-filtres régulierement et remplacez le filtre principal lorsque le purificateur d'air indique
un changement de filtre. Pour déterminer le filtre principal qu'il faut vous procurer pour votre
purificateur d'air, utilisez I'application Blueair ou visitez www.blueair.com. Le numéro de modéle
de votre purificateur d'air se trouve sur la plaque signalétique au bas du purificateur d'air.
Programme d'abonnement aux filtres Blueair

Utilisez I'application Blueair ou visitez le site www.blueair.com pour vous inscrire au programme
d'abonnement de filtre Blueair. (Pas disponible sur tous les marchés)

Important ! Eteignez et débranchez toujours I'appareil avant de changer les filtres,
ou d'effectuer les procédures de nettoyage ou d'entretien.

Nettoyage des pré-filtres

Pour garantir des performances optimales, nettoyez régulierement les pré-filtres

Etape 1 7 Etape 2
Poussez sur I'entaille Retirez le pré-filtre de son
gauche ou droite du logement.

chéssis du purificateur
d'air pour faire sortir
le pré-filtre.

Etape 3 Etape 4
Nettoyez le pré-filtre, en Remettez le pré-filtre dans
I'essuyant avec un chiffon son logement.
a poussiére ou en passant
=

I'aspirateur avec une
brosse douce.

Etape 5
Enfoncez le pré-filtre pour
I'installer fermement.
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Remplacement du filtre principal

Le purificateur d'air calcule la durée de vie restante du filtre en fonction de ['utilisation et des
relevés des capteurs, et indique quand il est temps de changer le filtre. Le délai recommandé
pour le remplacement du filtre est de 6 a 12 mois, selon les conditions intérieures.

Un indicateur de remplacement du filtre apparait sur le panneau de contrdle lorsqu'il est
temps de le changer.

% Indicateur de remplacement du [l]m’]] Indicateur de remplacement
filtre (modéles 10 et modéles 40) pal du filtre (modéles 70)

Important ! Utilisez uniquement les filtres Blueair d'origine adaptés au modele pour garantir
le bon fonctionnement et les performances du purificateur d'air, et pour bénéficier d'une
couverture compléte de la garantie.

Etape 1 Etape 2

Ouvrez la porte du filtre. Retirez I'ancien filtre
principal en tirant
délicatement sur les
deux languettes.

Remarque !

Le purificateur d'air
s'éteint lorsque la porte
du filtre est ouverte. Fermez le filtre principal
pour sceller les polluants

a l'intérieur.

Etape 4
Fermez la porte du filtre.

Etape 3

Remarque ! N'oubliez pas
de retirer le plastique de
protection du nouveau
filtre principal avant de
['utiliser.

Remarque ! La porte du
filtre doit étre fermée
pour que le purificateur
d'air puisse redémarrer.
Insérez le nouveau filtre
principal.




Déplacement du purificateur d'air

Le purificateur d'air est équipé de pieds et de roulettes pour
permettre son déplacement.

Important !

e Débranchez le purificateur d'air avant de le déplacer.

e Assurez-vous que la porte du filtre du purificateur d'air
est bien fermée.

e Déplacez le purificateur d'air en le tenant & deux mains
par la poignée située sur le dessus du purificateur d'air.

o Déplacez le purificateur d'air en l'inclinant vers l'arriere
et en le faisant rouler sur ses roulettes.

S

\ %/
:

Enrouleur de cdble

Le purificateur d'air est équipé d'un enrouleur de cable manuel qui permet de ranger toute
longueur de céble excédentaire. L'enrouleur de céble se trouve au bas du purificateur d'air.
Rangez le cdble en excés en I'enroulant autour de I'enrouleur.
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Entretien et maintenance
Généralités

Ne

Capteur de qualité de I'air
Les entrées du capteur de qualité de I'air sont situées sur le cété du
purificateur d'air. Aspirez les entrées a l'aide d'une brosse douce.

Débranchez le purificateur d'air de I'alimentation électrique avant I'activité d'entretien.
Ne laissez pas de corps étrangers pénétrer dans les entrées ou les sorties d'air.

ls risquent de causer un choc électrique ou d'endommager le purificateur d'air.

Ne le nettoyez jamais avec de l'essence, des solvants chimiques ou des substances
corrosives, car ces agents peuvent endommager le purificateur d'air.

Assurez-vous que le purificateur d'air est completement sec avant de le brancher

sur le secteur.

Ne lavez pas le filtre principal. Le filtre principal n'est ni lavable, ni réutilisable.

ttoyage

Nettoyez les pré-filtres en les essuyant avec un chiffon & poussiere ou en les aspirant
a l'aide d'un aspirateur muni d'une brosse douce.

Essuyez I'extérieur du purificateur d'air avec un chiffon doux, propre et humide.
Ouvrez la porte, nettoyez-en l'intérieur avec un chiffon doux et propre.

Aspirez les petites entrées d'air a I'aide d'une brosse douce.

Passez l'aspirateur & l'intérieur du purificateur d'air avec une brosse douce.

Nettoyez et vérifiez que le cable d'alimentation et la fiche d'alimentation ne sont pas
endommagés

Nettoyez le capteur lors du changement du filtre principal.
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Dépannage

Problémes

Cause possible

Action

Le purificateur d'air ne fonctionne
pas.

Le céble d'alimentation n'est pas
raccordé a I'alimentation électrique.

Branchez le cable d'alimentation sur
I'alimentation électrique.

La porte du filtre n'est pas fermée sur
le purificateur d'air.

Fermez délicatement la porte du
filtre completement.

La connexion ne fonctionne pas.

Le Wi-Fi ne répond pas aux exigences
de l'appareil.

Contactez le service client de Blueair.

L'application Blueair n'a pas de version
mise a jour ou présente un bogue
temporaire.

Vérifiez si des mises a jour existent.

L'application Blueair a des problemes
de compte utilisateur.

Contactez le service client de Blueair.

Le purificateur d'air indique
qu'aucune donnée n'est disponible.

Les valeurs des capteurs sont en
cours de mise a jour.

Attendez 30 secondes pour la mise
ajour.

Débranchez le cable d'alimentation
de la prise murale et attendez
environ cinqg secondes avant de le
rebrancher.

L'indicateur de filtre clignote sur
le panneau de controle et/ou le
purificateur d'air a réduit la vitesse
du flux d'air /ou un avertissement
de filtre est indiqué sur I'écran.

Le filtre principal, ou un filtre Blueair
d'origine, n'est pas détecté.

Insérez un filtre principal et/ou
vérifiez qu'il est correctement
introduit dans le purificateur d'air.

Remplacez par un filtre Blueair
d'origine.

Les boutons du panneau de
contréle clignotent lorsqu'on appuie
dessus ou I'écran indique le mode
verrouillage enfant (pas sur tous les
modéles).

La fonction de verrouillage enfant est
activée.

Désactivez la fonction de verrouillage
enfant dans |'application Blueair.

Le purificateur d'air a perdu la
connexion Wi-Fi et la fonction de
verrouillage enfant est activée dans
I'application.

Débranchez le cable d'alimentation
de la prise murale et attendez
environ cinqg secondes avant de le
rebrancher.

Pour obtenir une assistance supplémentaire, veuillez consulter le site www.blueair.com/

customer-support.
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Elimination et recyclage

Ce purificateur d'air doit étre recyclé avec les déchets électroniques et le filtre avec le
plastique conformément aux réglementations locales. Si vous avez des questions concernant
I'élimination de ce purificateur d'air, veuillez contacter les autorités locales ou votre
revendeur Blueair et demander la méthode de recyclage correcte.

Le symbole de la poubelle barrée sur I'appareil ou sur son emballage signifie qu'a la fin
de sa durée de vie utile, le produit doit étre mis au rebut séparément des déchets
mmm  ménagers ordinaires.

Aide et support

Sivous avez des questions sur votre produit, veuillez consulter
le site www.blueair.com ou contacter votre revendeur Blueair local.

Pour contacter Blueair afin d'obtenir une assistance personnalisée,
veuillez visiter www.blueair.com/customer-support

Informations de garantie

La garantie limitée Blueair ne s'applique que si le purificateur d'air est installé,
utilisé et entretenu conformément aux consignes de ce manuel.
Pour consulter les conditions de garantie, veuillez visiter www.blueair.com/warranty

Garantie et retours

Sivous avez acheté le purificateur d'air chez I'un de nos détaillants agréés,
veuillez contacter ce magasin pour demander une assistance.

49



Caractéristiques techniques

Série 7400

Série 7700

Puissance absorbée, Fréquence

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Consommation d'énergie’

43W

72W

Fréquence de fonctionnement

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Puissance de sortie

Max 5bmwW

Max 5mWwW

Pression sonore (min/max)?

25dB(A)-45dB(A)

27dB(A)-55dB(A)

Taille de la piece recommandée® 38 m? 62 m?
Fumée CADR® 455 m®/h 735 m*/h
Poussiere CADR® 465 m/h >675 m*/h
Pollen CADR® 475 m®/h 735 m%/h

"Selon la norme IEC 60335-1:2010

2 Pression acoustique selon les normes GB/T18801 et GB4214.1

3 Selon la norme ANSI/AHAM AC-1-2019
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Serie Blueair HealthProtect™ 7400/7700

Nombre del producto: Numero de modelo: Numero de modelo:

Modelos de la gama 10 100-127 VAC 220-240 VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000

Modelos de la gama 40

7440i 7412371000 7422371000

7740i 7712371000 7722371000

Modelos de la gama 70

7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
7770i 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Por la presente, Blueair AB declara que los tipos de equipos de radiocomunicaciones de la tabla
anterior cumplen la Directiva 2014/53/UE.

El texto integro de la declaracion de conformidad de la UE estéa disponible en la siguiente direccion
de Internet: www.blueair.com/customer-support
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Lea atentamente este manual del usuario y guardelo para su futura referencia.
La version mas reciente de este manual del usuario se puede encontrar en www.blueair.com

Nota: Pueden existir variantes locales de estos modelos.
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Blueair HealthProtect™

Los purificadores de aire Blueair HealthProtect™ estén disponibles en tres modelos:
los modelos de la gama 10, los modelos de la gama 40 y los modelos de la gama 70.
Todos los modelos cuentan con conexion Wi-Fi, una funcién GermShield™ para evitar
la proliferacion bacteriana, prefiltros y un filtro principal para purificar el aire.

Todos los modelos de HealthProtect™ cuentan con funciones de control y sensores
integrados. Los modelos de las gamas 40 y 70 disponen de indicaciones adicionales que
ofrecen datos sobre la calidad del aire. Los modelos de la gama 40 cuentan con una
pantalla que muestra datos sobre particulas. Los modelos de la gama 70 disponen de un
control dindmico de pantalla, con funciones adicionales relativas a particulas, gases (COVT),
temperatura, humedad relativa y duracion del filtro.

Puede cambiar la configuracion del purificador de aire en cualquier momento con el panel
de control del purificador de aire o a distancia con la aplicacion Blueair. Se ofrecen funciones
adicionales para todos los modelos a través de la aplicacion Blueair.

Recomendaciones para un rendimiento éptimo

e  Utilice el purificador de aire en una habitacion que no supere la recomendacion de
tamanio.

e Coloque el purificador de aire en un lugar donde el aire entre y salga libremente
y circule alrededor del purificador de aire.

e  Coloque el purificador de aire a una distancia superior a 10 cm con otro objeto.
Durante el funcionamiento, mantenga cerradas las puertas y ventanas de la habitacion
donde se encuentre el purificador de aire.

e Deje en funcionamiento el purificador de aire las 24 horas del dia con la funcién
GermShield™ activada.

e  Use solo filtros Blueair originales.

Cambie el filtro principal cuando aparezca el indicador para sustitucion del filtro en el
panel de control.

e Siga las instrucciones de mantenimiento incluidas en este manual del usuario.

Los purificadores de aire Blueair estdn compuestos principalmente por un motor, un ventilador y
un filtro. El purificador de aire elimina los contaminantes del aire de una habitacion para mejorar la
calidad del aire en interiores.
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G Prefiltros

A Panel de control

B Asa

H Puerta del filtro
| Filtro principal

C Salida de aire

D Entradas del sensor de calidad del aire J Ventilador y motor

K Cable de alimentacién (no se muestra en la imagen)

E Entrada de aire

L Manual del usuario (no se muestra en la imagen)

F Patasy ruedas

55



Instrucciones de seguridad

Los purificadores de aire Blueair HealthProtect™ son aparatos
eléctricos destinados unicamente a su uso en interiores; adopte
las precauciones necesarias para reducir el riesgo de incendio,
descarga eléctrica o lesiones.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afnos

y personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o con falta de experiencia y conocimiento si se les ha
ofrecido supervision o instrucciones sobre como utilizar el aparato
de forma segura y entienden los peligros que conlleva.

Los nifos no deben jugar con el aparato.
Desconecte siempre el aparato de la alimentacion e
de proceder a su mantenimiento.

No modifique el enchufe de alimentacion en modo alguno ni
intente abrir o reparar el aparato por su cuenta. Las reparaciones
deben ser realizadas por el fabricante, el personal de
mantenimiento o una persona cualificada solo con piezas de
repuesto Blueair originales.

Asegurese de que el cable de alimentacion y el enchufe no sufran
riesgo de danos. El fabricante, el personal de mantenimiento o una
persona cualificada deberan reemplazar siempre cualquier cable
de alimentacién dafado para evitar peligros.

Si el aparato presenta danos o no funciona adecuadamente,
apéaguelo, desconéctelo de la alimentacion eléctrica y pongase

en contacto con Blueair.

El enchufe de alimentacion debe quedar introducido firmemente
en la toma de corriente.

Cuando se desconecte la unidad de la alimentacion eléctrica,

no tire del cable, sino del enchufe.

éctrica antes
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No utilice un cable de prolongacion ni una regleta de alimentacion.
Consulte la etiqueta de clasificacion del dispositivo.

No modifique el enchufe de ningun modo. Si el enchufe no encaja
en la toma de corriente, pongase en contacto con personal
cualificado para instalar la toma adecuada.

Utilice el cable de alimentacion a tierra suministrado con el
purificador de aire Blueair para enchufarlo directa y firmemente
a una toma de tierra adecuada. Consulte la etiqueta de
clasificacion del aparato.

No utilice el cable de alimentacion que se incluye para enchufar
otro aparato distinto al purificador.

No permita que entren objetos en las entradas y salidas de aire
ni que las bloqueen, porque esto puede provocar una descarga
eléctrica o danar el aparato.

No coloque ningun objeto en la parte superior del aparato ni
apoyado directamente sobre él.

No se siente ni se ponga de pie sobre el aparato, no trepe por
el ni cuelgue de él.

Mantenga el aparato, incluido el cable de alimentacion, a una
distancia segura de superficies calientes y hogueras.

Mantenga el aparato y el enchufe de alimentacion alejado del
agua y otros liquidos.

Mantenga el aparato y el enchufe de alimentacion alejado de
productos quimicos como pesticidas y desodorantes.

Coloque el aparato sobre el suelo. El aparato se debe colocar
sobre una superficie estable.

No utilice el aparece en exteriores ni en entornos humedos
como banos, lavanderias o zonas de piscina.

Los ninos no deben realizar la limpieza y el mantenimiento del
usuario sin supervision.
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Primeros pasos

Paso 1 Paso 2
Abra la puerta del filtro, extraiga el filtro Vuelva a colocar el filtro principal en el
principal y retire el envoltorio de proteccién. purificador de aire y cierre la puerta del filtro.

Consulte la seccion Filtros para obtener mas informacion relativa a la manipulacién del filtro.

Enchufarlo en la alimentacién eléctrica

Paso 1 Paso 2

Si el purificador de Enchufe el cable de

aire cuenta con un alimentacion en una

cable de alimentacion ‘\// ) toma de pared de tierra.

extraible, enchufelo < &,/ Paso3

firmemente en la Pulse el botén de

toma de cable del encendido/apagado

purificador de aire. * para encender el
purificador de aire.

Nota: En algunos mercados, el purificador de aire estd equipado con un cable de
alimentacion fijo debido a los requisitos normativos.

Consejo: Guarde el exceso de cable en el enrollador de cable que hay debajo del purificador
de aire.
Conectarse a la aplicacién Blueair

Al conectar el purificador de aire a la aplicacion Blueair, puede controlar el purificador de aire a
distancia y cambiar la configuracion. La aplicacion afiade funciones adicionales al purificador de aire.

Paso 1 Paso 2

Descargue la aplicacion Blueair Abra la aplicacion Blueair y siga
de la tienda de aplicaciones las instrucciones para conectarla
(Google play, Appstore). al purificador de aire.
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Panel de control

Todos los modelos de HealthProtect™ cuentan con controles, un indicador de filtro e
informacion sobre la calidad del aire. Los modelos de las gamas 40 y 70 disponen de
indicaciones adicionales que ofrecen datos sobre la calidad del aire. Los modelos de la
gama 40 cuentan con una pantalla que muestra datos sobre particulas. Los modelos de la
gama 70 disponen de un control dindmico de pantalla, con funciones adicionales relativas a
particulas, gases (COVT), temperatura, humedad relativa y duracién del filtro.

/ \ Modelos de la gama 40

Datos sobre la < e s e >
calidad del aire

Indicador del filtro

Controles O e & O = Modelos de la gama 70
SO
Informacién sobre —— PM2.5
la calidad del aire < 999 i
I
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Controles

Controle el purificador de aire con los botones del panel de control o con la aplicacion Blueair.

O Auto UGDO @ 6\

Encendido/apagado  Modo automético  Velocidad del caudal ~ GermShield™ Wi-Fi
de aire

Encendido/apagado
I
Q Pulse para encenderlo o apagarlo.

Nota: La conexion Wi-Fi, los sensores y la funcion GermShield™ siguen en funcionamiento
cuando el purificador de aire se apaga.

Modo automatico
En el modo automético, el purificador de aire controla autométicamente el caudal de aire en
funcion de la informacion sobre la calidad del aire del sensor.

Auto Pulsalo para activarlo o desactivarlo.

Indicadores de los modelos de las gamas  Indicadores de los modelos de la gama 70
10y 40
— Estado Luz blanca Autoe Estado Marca de verificacion
Encendido. Encendido.
Estado Sin luz Auto ¥  Estado Cruz
Apagado. Apagado.
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Velocidad del caudal de aire

Las opciones disponibles de velocidad del caudal de aire son: 1,2, 3y O.

CSIDQ Pulse para cambiar entre las diferentes velocidades del caudal de aire.

Indicadores de los modelos de las gamas Indicadores de los modelos de la gama 70
10y 40

—
Velocidad: &= — = <) =) <D <p

GermShield™

El purificador de aire cuenta con una funcién GermShield™ que evita la proliferacion
bacteriana en los filtros. La funcion GermShield™ se activa cuando el purificador de
aire detecta un entorno propenso a los gérmenes. Los modelos de la gama 70 cuentan
con un indicador adicional en la pantalla que muestra cuando se encuentra la funcion
GermShield™ en funcionamiento.

@ Pulsalo para activarlo o desactivarlo.

Indicadores de los modelos de las gamas Indicadores de los modelos de la gama 70
10y 40
—  Estado Luz blanca @ Estado Marca de verificacion
Encendido. Encendido.
Estado Sin luz @ Estado Cruz
Apagado. Apagado.

Nota: Cuando la funcion GermShield™ se activa, el purificador de aire puede emitir una ligera
corriente de aire al detectar un entorno propenso a los gérmenes.
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Conexiéon Wi-Fi

Todos los modelos cuentan con una funcién Wi-Fi que permite que el purificador de aire
se conecte a la aplicacion Blueair y reciba actualizaciones funcionales. Si no desea activar
la conexién Wi-Fi, pulse el botdn de Wi-Fi para desactivar la funcion.

Boton

/\ ’ z . . .7 . .
7~ Pdlselo durante méas de 15 segundos para activar o desactivar la conexion Wi-Fi.

-

Indicadores (modelos de las gamas 10 y 40)

—  Estado Luz blanca \ |+ Estado Luz blanca con parpadeo
Conectado a la red Wi-Fi. R répido

v |/ Estado Luz blanca intermitente No se ha podido conectar.

O  Wi-Fi activado; preparado para
/1IN la conexion.

Estado Sin luz
Funcién Wi-Fi desactivada.

Indicadores de la pantalla LCD Indicadores de los botones
(modelos de la gama 70) (modelos de la gama 70)
/_/,$ Estado Marca de verificacion —> Estado Luz blanca
- verde > Conectado a la red Wi-Fi.
Encendido.

N

= Estado Luz blanca intermitente
. N\

a Estado Cruz roja %\ Wi-Fi activado; preparado para
Apagado. la conexion.

Estado Luz atenuada

2! Estado Exclamacion roja Funcion Wi-Fi desactivada.

Error de conexion.

4
T Estado Luz blanca con parpadeo
<

répido
Error de conexion.

’

Consulte la aplicacion Blueair para obtener mas informacion relativa a la conexion Wi-Fi.
Para obtener ayuda, visite www.blueair.com/customer-support
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Indicador del filtro
El purificador de aire calcula la duracién restante del filtro en funcién del uso y las lecturas
del sensor e indica el momento en que se ha de sustituir el filtro.

Indicadores (modelos de las gamas 10 y 40) Indicadores (modelos de la gama 70)

Estado Sustitucion del filtro

Se ha superado la duracion del filtro.

Estado Sustitucion del filtro
parpadeante

No se reconoce ningun filtro Blueair
/No se ha detectado ningun filtro.

>

m
[
3

3

Estado Sustitucion del filtro
Se ha superado la duracién del filtro.

Estado Nuevo filtro
Ha finalizado el cambio de filtro.

Estado Advertencia sobre el filtro
No detectado ningun filtro Blueair.

Estado Sin filtro
No se ha detectado ningun filtro.

Consulte Solucion de problemas para obtener mas informacion sobre los indicadores del filtro.

Indicadores de categoria (modelos de la gama 70)
Las categorias de las diferentes funciones se indican en la parte superior de la pantalla; pulse
los botones del panel de control o en las flechas izquierda o derecha para ver los datos de la
categoria seleccionada.

PM1

1
0

Datos sobre particulas

Temperatura

Humedad relativa
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Informacién sobre la calidad del aire
Los niveles de calidad del aire en relacién con las particulas (PM) y los gases (COVT) se indican
mediante una escala de colores en el panel de control.

PM1 Particulas con un didametro de PM2.5  Particulas con un didmetro de
1 micrémetro o menos. 2,5 micrometros o menos.

PM10 Particulas con un didmetro COV  Compuestos orgénicos volatiles,
de 10 micrometros o menos. gases detectados en el aire

exterior e interior.

Indicadores
o%°s Indicador de particulas 333 Indicador de gases (COVT)
e o

Nivel de calidad del aire

La barra indicadora de calidad del aire para particulas mostrara el nivel de contaminacion més
alto de PM1, PM2.5 y PM10.

Muy contaminado
Ligeramente contaminado
Regular

Bueno

Excelente
No hay datos disponibles

Consulte la aplicacion Blueair para obtener mas informacion relativa a la calidad del aire.
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Datos sobre la calidad del aire de los modelos de las gamas 40y 70

Los modelos de la gama 40 cuentan con una pantalla adicional que muestra los valores
medidos en los parametros PM1, PM2.5 y PM10. Pulse la flecha izquierda o derecha para
cambiar entre los diferentes tamafios de particulas.

Valor ]

Tamano de las particulas —— == —_—

Indicadores

—I Estado Calidad del aire
_I Valor de 18 pg/m?® en PM2.5.

Los modelos de la gama 70 cuentan con un control dindmico de pantalla que muestra valores
adicionales y estados en categorias diferentes, ademas de con indicaciones adicionales que
muestran las funciones activas.

Pulse la flecha izquierda o derecha para cambiar entre los diferentes categorias.

Categoria PM2.5
999
Barra de estado —————— m—
Funciones actvas ———— Auto @ =
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Indicador de datos sobre particulas

Los datos sobre la calidad del aire en relacion con las particulas se indican en la pantalla.
Pulse la flecha izquierda o derecha para cambiar a la pagina de la categoria Datos sobre
particulas. La pantalla muestra los valores medidos en los pardmetros PM1, PM2.5 y PM10,
con su correspondiente informacion sobre la calidad del aire indicada en la barra de estado.

PM1 Categoria PM1 PM2.5 Categoria PM2.5
Valor de 5 pg/m?®. Valor de 15 pg/m?.
5 Estado Calidad del 15 Estado Calidad del aire
e 9i7€ €Xcelente. ===  Dueno.
PM10 Categoria PM10 Cargando datos
Valor de 55 pg/m?®. G /No hay datos disponibles.
55 Estado Calidad del

———— aireregular.

Consulte la aplicacion Blueair para obtener més informacion.

Indicador de temperatura
La temperatura de la habitacion se indica en la pantalla. Pulse la flecha izquierda o derecha
para cambiar a la pagina de la categoria Temperatura.

4
Categoria Temperatura
17°C Valor de 17 grados centigrados en la habitacion.
Indicador de humedad relativa

La humedad relativa de la habitacion se indica en la pantalla. Pulse la flecha izquierda
o derecha para cambiar a la pagina de la categoria Humedad relativa.

0
Categoria Humedad relativa

36 Valor del 36 % en la habitacion.
%
o
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Indicador de datos sobre gases

Los datos sobre la calidad del aire en relacion con los gases (COVT) se indican en la pantalla.
Pulse la flecha izquierda o derecha para cambiar a la pagina de la categoria Datos sobre gases.
La pantalla muestra las distintas lecturas de gases del sensor a lo largo del tiempo.

Categoria Datos sobre gases
El valor de los niveles de calidad del aire en relacion con los gases
(COVT) presentes en la habitacion a lo largo del tiempo.

999
\
b Estado Calidad del aire excelente.

Indicador de duracién del filtro

La duracion restante del filtro se indica en la pantalla. Pulse la flecha izquierda o derecha para
cambiar a la pagina de la categoria Duracion del filtro. El purificador de aire contaré hacia atras
a partir del 100 % con cada nuevo filtro e indicard el momento en que se ha de cambiar el filtro.

Categoria Categoria
90 Duracion del filtro 9 Duracion del filtro
%  Valor del 90 % % Valor del 9 %
—= restante del filtro. —— restante del filtro.
Barra de estado Barra de estado
descendiendo. descendiendo.
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Filtros

El purificador de aire se envia con dos prefiltros y un filtro principal SmartFilter instalados.
Los filtros purifican el aire y eliminan particulas y gases nocivos. Para un rendimiento 6ptimo,
limpie los prefiltros con frecuencia y cambie el filtro principal cuando el purificador de aire
indique el cambio de filtro. Para encontrar el filtro principal correcto para el purificador

de aire, utilice la aplicacion Blueair o visite www.blueair.com. El nimero de modelo del
purificador de aire se puede encontrar en la etiqueta de clasificacion situada en su parte
inferior.

Programa de suscripcion de filtros de Blueair
Utilice la aplicacion Blueair o visite www.blueair.com para registrarse en el programa
de suscripcion de filtros de Blueair. (No disponible en todos los mercados)

Importante: Apague y desconecte siempre el dispositivo de la fuente de alimentacion antes
de cambiar los filtros, limpiarlo o realizar procedimientos de mantenimiento.

Limpiar los prefiltros
Para obtener el mejor rendimiento posible, limpie los prefiltros regularmente.

Paso 1 Paso 2

Presione sobre la muesca Extraiga el prefiltro
izquierda o derecha del de la ranura.
bastidor del purificador de
aire para soltar el prefiltro.

Paso 3 Paso 4

Limpie el prefiltro con un Vuelva a colocar el
pafio o aspirdandolo con un prefiltro en la ranura.
accesorio de cepillo suave.

Paso 5
Empuje el prefiltro para
fijarlo en su sitio.
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Cambiar el filtro principal

El purificador de aire calcula la duracién restante del filtro en funcién del uso y las lecturas del
sensor e indica el momento en que se ha de cambiar el filtro. El tiempo recomendado para
cambiar el filtro es de 6-12 meses en funcion de las condiciones interiores.

Elindicador para sustitucion del filtro aparece en el panel de control cuando llegue el momento
de cambiar el filtro.

>§§< Indicador para sustitucion del filtro [l]m’]] Indicador para sustitucion del filtro

(modelos de las gamas 10 y 40) pal (modelos de la gama 70)

Importante Use solo los filtros Blueair originales indicados para el modelo para garantizar el
correcto funcionamiento y rendimiento del purificador de aire y tener derecho a la cobertura
de la garantia.

Paso 1 Paso 2

Abra la puerta del filtro. Retire el filtro principal
anterior tirando con
cuidado de las dos
pestanas.

Nota: El purificador de
aire se apagaré cuando
se abra la puerta del
filtro. Cierre el filtro
principal para sellar

los contaminantes

en el interior.
Paso 3 Paso 4
Nota: Recuerde retirar Cierre la puerta del
el plastico protector del filtro.

nuevo filtro principal
antes de su uso. Nota: Se ha de cerrar
la puerta del filtro para
que el purificador de

aire vuelva a funcionar.

Introduzca el nuevo
filtro principal.
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Traslado del purificador de aire

El purificador de aire tiene patas y ruedas para permitir su traslado.

Importante

Enrollador de cable

Desenchufe el purificador de aire antes de trasladarlo.
Asegurese de que la puerta del filtro del purificador

de aire esté bien cerrada.

Traslade el purificador de aire sujetdndolo por el asa de

la parte superior del purificador de aire con las dos manos.
Traslade el purificador de aire inclindndolo hacia atras

y deslizandolo sobre sus ruedas.

oy
|

/.
%

9
.

»

El purificador de aire cuenta con un enrollador de cable manual para guardar el exceso
de cable. El enrollador de cable se encuentra en la parte inferior del purificador de aire.

Guarde el exceso de cable enrollandolo alrededor del enrollador de cable.
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Cuidado y mantenimiento
General

Desconecte el purificador de aire de la alimentacion eléctrica antes de proceder a su
mantenimiento.

No permita que entren objetos extrafios en las entradas o salidas de aire. Esto podria
provocar una descarga eléctrica o dafar el purificador de aire.

Nunca limpie con gasolina, disolventes quimicos o materiales corrosivos, ya que estos
agentes podrian dafar el purificador de aire.

Asegurese de que el purificador de aire esté completamente seco antes de conectarlo
a la alimentacion.

No lave el filtro principal. El filtro principal no se puede lavar ni reutilizar.

Limpieza

Sensor de calidad del aire

Las entradas del sensor de calidad del aire se encuentran en el
lado del purificador de aire. Aspire las entradas con el accesorio
de cepillo suave.

Limpie los prefiltros con un pafio o aspirandolo con un accesorio de cepillo suave.
Limpie el exterior del purificador de aire con un pafio suave, limpio y humedo.
Abra la puerta, limpie el interior de la puerta con un pafio limpio y suave.

Aspire las entradas de aire pequefias con un accesorio de cepillo suave.

Aspire el interior del purificador de aire con un accesorio de cepillo suave.

Limpie y compruebe que ni el cable ni el enchufe de alimentacion presenten
dafios o signos de desgaste.

Limpie el sensor al cambiar el filtro principal.
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Solucién de problemas

Problema

Posible causa

Accién

El purificador de aire no funciona.

El cable de alimentacion no esta
conectado a la alimentacion
eléctrica.

Conecte el cable de alimentacion
a la alimentacion eléctrica.

La puerta del filtro del purificador
de aire no esté cerrada.

Cierre por completo la puerta del
filtro con cuidado.

La conexion no funciona.

La red Wi-Fi no cumple los requisitos
del dispositivo.

Péngase en contacto con el servicio
de atencion al cliente de Blueair.

La aplicacion Blueair no tiene una
version actualizada o presenta un
error temporal.

Compruebe si hay actualizaciones.

La aplicacion Blueair tiene problemas
con la cuenta de usuario.

Péngase en contacto con el servicio
de atencion al cliente de Blueair.

El purificador de aire indica que no
hay datos disponibles.

Los valores del sensor se estan
actualizando.

Espere 30 segundos para que se
actualicen.

Desconecte el cable de alimentacion
de la toma de pared y espere unos
cinco segundos antes de volver a
conectar el cable de alimentacion.

El indicador del filtro parpadea en
el panel de control o el purificador
de aire ha reducido la velocidad
del caudal de aire /o se indica una
advertencia sobre el filtro en la
pantalla.

No se detecta el filtro principal
o un filtro Blueair original.

Introduzca un filtro principal

o compruebe si se ha introducido
correctamente en el purificador
de aire.

Cambielo por un filtro Blueair
original.

Los botones del panel de control
parpadean cuando se pulsan o la
pantalla indica Blogueo infantil
(no en todos los modelos).

La funcion Blogueo infantil esta
activada.

Desactive la funcion Bloqueo infantil
en la aplicacion Blueair.

El purificador de aire ha perdido
la conexion Wi-Fiy la funcion
Bloqueo infantil se ha activado
en la aplicacion.

Desconecte el cable de alimentacion
de la toma de pared y espere unos
cinco segundos antes de volver a
conectar el cable de alimentacion.

Para obtener més ayuda, visite www.blueair.com/customer-support
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Eliminacioén y reciclaje

Este purificador de aire debe reciclarse como residuo electrénico y el filtro debe reciclarse
como plastico conforme a las normativas locales. Si tiene preguntas relacionadas con la
eliminacion de este purificador de aire, pdngase en contacto con las autoridades locales o
el proveedor de Blueair y pregunte por el método correcto de reciclaje.

Ei El simbolo de un cubo de basura tachado en el aparato o en su embalaje significa que
al final de su vida util, el producto debe eliminarse por separado de los residuos
mmm  domeésticos ordinarios.

Ayuda y soporte

Si tiene preguntas sobre el producto, visite www.blueair.com o pdngase
en contacto con el distribuidor local de Blueair.

Para ponerse en contacto con Blueair para obtener soporte personalizado,
visite www.blueair.com/customer-support

Informacidén sobre la garantia

La garantia limitada de Blueair solo es vélida si el purificador de aire se ha instalado,
usado y mantenido segun las instrucciones de este manual.
Para conocer las condiciones de garantia, www.blueair.com/warranty

Garantia y devoluciones

Si ha adquirido el purificador de aire en una de nuestras tiendas autorizadas,
pongase en contacto con la misma tienda para solicitar asistencia.
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Especificaciones

Serie 7400

Serie 7700

Entrada de alimentacion, frecuencia

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Consumo energético’

43W

72W

Frecuencia de funcionamiento

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Potencia de salida

Max bmw

Max 5mwW

Presion acustica (min/max)?

25dB(A)-45dB(A)

27dB(A)-55dB(A)

Tamafio de habitacion recomendado® 38 m? 62 m?
Humo CADR® 455 m*/h 735 m*/h
Polvo CADR® 465 m3/h >675 m*/h
Polen CADR?® 475 m%/h 735 m/h

"Conforme a IEC 60335-1:2010

2 Presién sonora conforme a GB/T18801y GB4214.1

> Conforme a ANSI/AHAM AC-1-2019

T4
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Blueair HealthProtect™ Serie 7400/7700

Nome del prodotto:

Numero del modello:

Numero del modello:

Modelli -10 100-127 VAC 220-240 VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000

Modelli -40
7440i 7412371000 7422371000
7740i 7712371000 7722371000

Modelli -70
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
7770i 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Con la presente, Blueair AB dichiara che i tipi di apparecchi radio elencati nella tabella precedente sono

conformi alla Direttiva 2014/53/UE.

Il testo completo della dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo Internet:

www.blueair.com/customer-support



Leggere attentamente questo manuale per |'utente e conservarlo per successive consultazioni.
La versione piu recente di questo manuale & reperibile su www.blueair.com

Nota: potrebbero esistere varianti locali di questi modelli.
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Blueair HealthProtect™

| purificatori d'aria Blueair HealthProtect™ sono disponibili in tre tipi di modelli,
rispettivamente modelli -10, modelli -40 e modelli -70. Per purificare l'aria, tutti i modelli sono
abilitati all'uso tramite Wi-Fi, dispongono di una funzionalita GermShield™ per impedire la
proliferazione batterica e dispongono di filtri preliminari nonché di un filtro principale.

Tutti i modelli HealthProtect™ dispongono inoltre di funzioni di controllo e di sensori integrati.
I modelli -40 e -70 modelli presentano indicazioni aggiuntive per i dati sulla qualita dell'aria.

I modelli -40 sono muniti di display per i dati sul particolato. | modelli -70 sono muniti di
controllo dinamico dello schermo, con funzionalita aggiuntive per particelle, gas (tCOV),
temperatura, umidita relativa e durata dei filtri.

E possibile modificare le impostazioni del purificatore d'aria in qualsiasi momento, utilizzando
il pannello di controllo su di esso oppure a distanza, utilizzando I'app Blueair. Tramite I'app
Blueair sono inoltre disponibili funzionalita aggiuntive per tutti i modelli.

Raccomandazioni per ottenere prestazioni ottimali

e  Utilizzare il purificatore d'aria in una stanza le cui dimensioni non superino quelle indicate
nelle specifiche.

e  Posizionare il purificatore in un punto in cui I'aria pud circolare liberamente in entrata e in
uscita dal purificatore, nonché intorno a esso.

e  Posizionare il purificatore d'aria ad almeno 10 cm di distanza da un altro oggetto.

e Durante il funzionamento, tenere ben chiuse le porte e le finestre della stanza in cui si
trova con il purificatore.

e  Far funzionare il purificatore d'aria 24 ore al giorno con la funzionalita GermShield™ attivata.

e  Utilizzare esclusivamente filtri Blueair originali.

e  Sostituire il filtro principale quando viene visualizzata la spia di sostituzione nel pannello
di controllo.

e  Seguire le istruzioni di manutenzione presenti in questo manuale per I'utente.

| purificatori d'aria Blueair sono costituiti principalmente da un motore, una ventola e un filtro.
[l purificatore rimuove le particelle contaminanti dall'aria presente in una stanza, in modo da
migliorare la qualita dell'aria all'interno.
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G Filtri preliminari

A Pannello di controllo

H Sportello del filtro
| Filtro principale

B Maniglia

C Uscita dell'aria

D Uscite dei sensori di qualita dell'aria J Ventola e motore

K Cavo d'alimentazione (non presente nell'immagine)

E Ingresso dell'aria

L Manuale per I'utente (non presente nell'immagine)

F Piedini e rotelle
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Istruzioni per la sicurezza

| purificatori d'aria HealthProtect™ sono apparecchi elettrici destinati
esclusivamente all'uso in interni: prendere tutte le precauzioni necessarie
per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche o lesioni.

Questo apparecchio pud essere utilizzato anche dai bambini a
partire da 8 anni d'eta e da persone con capacita fisiche, sensoriali 0
mentali ridotte oppure prive di esperienza e conoscenza, a patto che
abbiano ricevuto la supervisione o le istruzioni riguardanti I'uso sicuro
dell'apparecchio e capiscano i possibili pericoli implicati.

| bambini non devono giocare con l'apparecchio.

Scollegare sempre l'apparecchio dall'alimentazione prima degli
interventi di manutenzione.

Non alterare la spina in alcun modo né tentare di aprire o riparare
personalmente I'apparecchio. Le riparazioni devono essere eseguite
dal produttore, dall'agente appositamente addetto o da personale
altrettanto qualificato, utilizzando esclusivamente ricambi originali
Blueair.

Assicurarsi che il cavo d'alimentazione e la spina non siano a rischio
di danneggiamento. Per evitare pericoli, un cavo d'alimentazione
danneggiato deve sempre essere sostituito dal produttore, dall'agente
appositamente addetto oppure da un'altra persona altrettanto
qualificata.

Se l'apparecchio & danneggiato oppure non funziona correttamente,
€ necessario spegnerlo, scollegarlo dall'alimentazione e contattare
Blueair.

La spina deve essere inserita saldamente nella presa a parete.
Quando l'apparecchio viene scollegato dall'alimentazione, estrarre la
spina dalla presa evitando di tirare il cavo d'alimentazione.

Utilizzare il cavo d'alimentazione con messa a terra in dotazione al
purificatore d'aria Blueair per collegare I'apparecchio direttamente
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e saldamente a una presa elettrica appropriata con messa a terra.
Consultare l'etichetta dei valori nominali sull'apparecchio.

Evitare di utilizzare una prolunga o una presa multipla. Consultare
I'etichetta dei valori nominali sull'apparecchio.

Non alterare la spina in alcun modo. Se la spina non entra
correttamente nella presa, contattare un elettricista qualificato per
installare una presa appropriata.

Utilizzare il cavo d'alimentazione in dotazione esclusivamente per
l'apparecchio.

Evitare che oggetti di qualsiasi tipo penetrino nelle prese d'ingresso
e d'uscita dell'aria oppure blocchino tali prese, in quanto potrebbero
provocare scosse elettriche o danneggiare I'apparecchio.

Non posizionare alcun oggetto sopra l'apparecchio o direttamente
contro di esso.

Non sedersi o stare in piedi sull'apparecchio, né arrampicarsi o
appendersi a esso.

Mantenere l'apparecchio, compreso il cavo d'alimentazione, a una
distanza di sicurezza da superfici riscaldate e fiamme libere.

Tenere 'apparecchio e la spina a distanza dall'acqua e da altri liquidi.
Tenere 'apparecchio e la spina a distanza da sostanze chimiche quali,
ad esempio, pesticidi e deodoranti.

Posizionare l'apparecchio sul pavimento. L'apparecchio deve essere
posizionato su una superficie stabile.

Non utilizzare I'apparecchio all'aperto oppure in ambienti umidi
quali, ad esempio, il bagno, la lavanderia oppure le aree intorno a
una piscina.

Gli interventi di pulizia e manutenzione eseguibili dagli utenti non
devono essere effettuate da bambini senza un'adeguata supervisione.
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Introduzione

Punto 1 Punto 2
Aprire lo sportello del filtro, estrarre il filtro Reinserire il filtro principale nel purificatore
principale e rimuovere l'involucro protettivo.  d'aria e chiudere lo sportello del filtro.

Per ulteriori informazioni riguardanti la manipolazione dei filtri, consultare la sezione Filtri.

Inserimento dell'alimentatore nella presa

Punto 1 Punto 2

Se il purificatore N Inserire la spina del cavo
d'aria dispone di un in una presa a parete
cavo d'alimentazione con messa a terra.

rimovibile, inserire Punto 3

saldamente l'estremita Premere il pulsante
appropriata del ON/OFF per accendere
cavo nella presa sul il purificatore d'aria.

purificatore.

Nota! In alcuni mercati, il purificatore d'aria € munito di cavo d'alimentazione fisso, a causa di
requisiti normativi.

Suggerimento! Accumulare il cavo in eccesso nell'avvolgicavo sotto il purificatore d'aria.

Connessione all'app Blueair

Grazie alla connessione del purificatore d'aria all'app Blueair & possibile controllarne il
funzionamento a distanza e modificarne le impostazioni. L'app aggiunge ulteriori funzionalita al
purificatore d'aria.

Punto 1 Punto 2
Scaricare I'app Blueair dall'App Store oppure  Aprire I'app Blueair e seguire le istruzioni per
da Google Play. connetterla al purificatore d'aria.
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Pannello di controllo

Tutti i modelli HealthProtect™ dispongono di comandi, una spia per i filtri e informazioni sulla
qualita dell'aria. | modelli -40 e -70 modelli presentano indicazioni aggiuntive per i dati sulla
qualita dell'aria. | modelli -40 sono muniti di display per i dati sul particolato. | modelli -70
sono muniti di controllo dinamico dello schermo, con funzionalita aggiuntive per particelle,
gas (tCOV), temperatura, umidita relativa e durata dei filtri.

/ \ Modelli -40

==
=
Dati sulla qualita < o omes oo >
dell'aria
Spia dei filtri )
Comandi O wme £ O = M
O Sss
Informazioni sulla —— PM2.5
qualita dell'aria < 999 -
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Comandi

E possibile gestire il funzionamento del purificatore d'aria utilizzando i pulsanti sul pannello di
controllo oppure utilizzando I'app Blueair.

O Auto OGDQ @ =

ON/OFF Modalita Auto Velocita del GermShield™ Wi-Fi
flusso d'aria

ON/OFF
I
Q Premere per accendere o spegnere.

Nota! Quando il purificatore d'aria & spento, il Wi-Fi, i sensori e la funzionalita GermShield™
restano operativi.

Modalita Auto
Nella modalita Auto, il purificatore d'aria controlla automaticamente il flusso dell'aria in base
alle informazioni sulla qualitd dell'aria stessa, provenienti dal sensore.

Auto Premere per attivare o disattivare.

Spie modelli -10 / modelli -40 Spie modelli -70
— Spia di stato bianca Autoe Spia di stato con segno di spunta
ON. ON.
Nessuna spia di stato Auto ¥  Spia di stato con crocetta
OFF. OFF.
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Velocita del flusso d'aria

Le opzioni disponibili per la velocita del flusso d'aria sono le seguenti: 1,2, 3 e O.

GQ Premere per passare da una velocita del flusso d'aria all'altra.

<D

Spie modelli -10 / modelli -40 Spie modelli -70

[
Velocita: &= — <) =) <D <p
GermShield™

Il purificatore d'aria dispone di una funzionalita GermShield™ che si attiva nel caso venisse
rilevata la presenza di germi nell'ambiente. | modelli -70 dispongono di una spia aggiuntiva
sullo schermo, che si accende quando la funzionalita GermShield™ ¢ attiva.

@ Premere per attivare o disattivare.

Spie modelli -10 / modelli -40 Spie modelli -70

— Spiadistato bianca @ Spia di stato con segno di spunta
ON. ON.

Nessuna spia di stato
OFF.

Spia di stato con crocetta
OFF.

Nota! Quando la funzionalita GermShield™ ¢ attivata e viene rilevata la presenza di germi
nell'ambiente, dal purificatore d'aria pud provenire un leggero tiraggio.
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Connessione Wi-Fi
La funzionalita Wi-Fi & disponibile su tutti i modelli e permette al purificatore d'aria di
connettersi all'app Blueair e di ricevere gli aggiornamenti funzionali. Se non si desidera
utilizzare la connessione tramite Wi-Fi, premere il pulsante Wi-Fi per disattivare la funzionalita.

Pulsante

—
—~
A d

Premere per piu di 15 s per attivare o disattivare la funzionalita Wi-Fi.

Spie (modelli -10 e modelli -40)

[ e

~

-
N

[

~
-

N
-

Spia di stato bianca
Connessione alla rete Wi-Fi.

Spia di stato bianca "pulsante"

L
[ e ]
7N

Wi-Fi attivo, pronto per l'acquisizione di dati.

Nessuna spia di stato
Funzionalita Wi-Fi disattivata.

Spie su display LCD (modelli -70)

4

>
X
=l
e

Spia di stato con segno di spunta
verde
ON.

Spia di stato con crocetta rossa
OFF.

Spia di stato Punto esclamativo
rosso
Errore di connessione.

N

I

<

]

N/
<

-,

’

N
Ll

’
~

Q)))

Spia di stato bianca
"lampeggiante" veloce
Connessione non riuscita.

Spie su pulsanti (modelli -70)

Spia di stato bianca
Connessione alla rete Wi-Fi.

Spia di stato bianca "pulsante”
Wi-Fi attivo, pronto per
I'acquisizione di dati.

Spia di stato oscurata
Funzionalita Wi-Fi disattivata.

Spia di stato bianca
"lampeggiante" veloce
Errore di connessione.

Per ulteriori informazioni riguardanti la connessione Wi-Fi, consultare I'app Blueair.
Per ricevere assistenza, visitare www.blueair.com/customer-support



Spia dei filtri

Il purificatore d'aria calcola la durata residua del filtro in base al suo uso e alle letture
provenienti dal sensore, indicando il momento in cui & necessario procedere alla sostituzione.

Spie (modelli -10 e modelli -40)

Spia di stato Sostituzione filtro
>§§< Filtro esaurito.

v 7 Spia di stato Sostituzione filtro
% "lampeggiante”
71~ Non e stato possibile rilevare
un filtro Blueair
/ Nessun filtro rilevato.

Spie (modelli -70)

>

m

[
B

&

Spia di stato Sostituzione filtro
Filtro esaurito.

Spia di stato Nuovo filtro
Sostituzione del filtro completata.

Spia di stato Avvertenza filtro
Non & stato possibile rilevare
un filtro Blueair.

Spia di stato Nessun filtro
Nessun filtro rilevato.

Per ulteriori informazioni riguardanti le spie dei filtri, consultare la sezione Risoluzione dei

problemi.

Spie di categoria (modelli -70)

Le categorie delle varie funzionalita sono indicate nella parte superiore dello schermo;
premere i pulsanti sul pannello di controllo, oppure la freccia sinistra e destra, per visualizzare

i dati della categoria desiderata.

PM1  Dati sulle particelle

g Temperatura

()  Umidita relativa
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Informazioni sulla qualita dell'aria
I livelli di qualita dell'aria per il particolato (PM) e i gas (COV) sono indicati mediante una scala
di colori sul pannello di controllo.

PM 1 Particolato: particelle con un PM 2,5 Particolato: particelle con un
diametro di 1 micrometro o meno. diametro di 2,5 micrometri o meno.
PM 10 Particolato: particelle con un cov Composti organici volatili, gas
diametro di 10 micrometri o meno. riscontrati nell'aria sia in esterni,
sia all'aperto.
Spie
.%°. Spia Dimensioni del particolato 333 Spia gas (tCOV)
e o

Livello di qualita dell'aria

La barra della spia di qualita dell'aria per le particelle mostrera il livello d'inquinamento piu
elevato tra PM 1, PM 2,5 e PM 10.

Molto inquinata
Leggermente inquinata
Moderata

Buona

Eccellente

| Dati non disponibili

Per ulteriori informazioni riguardanti la qualita dell'aria, consultare I'app Blueair.
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Dati sulla qualita dell'aria, modelli -40 e modelli =70

I modelli -40 dispongono di un display aggiuntivo che mostra i valori misurati per PM 1, PM 2,5 e
PM 10. Premere la freccia sinistra o destra per passare da una dimensione di particolato all'altra.

Valore I—I I—I I—I

Dimensioni del particolato

Spie
Spia di stato Qualita dell'aria
I |_| Valore di 18 ug/m® per PM 2,5.

I modelli -70 sono muniti di controllo dinamico dello schermo che mostra valori e stati
aggiuntivi per varie categorie, nonché di indicazioni aggiuntive per mostrare le funzionalita
attive.

Premere la freccia sinistra o destra per passare da una categoria all'altra.

Categoria PM2.5
999
Barra di stato ————————— m—
Funzionalita attve ————— Auto @ =
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Spia Dati sulle particelle

| dati sulla qualita dell'aria per le particelle vengono indicati sullo schermo. Premere la freccia
sinistra o destra per passare alla pagina della categoria Dati sulle particelle. Lo schermo
mostra i valori misurati per PM 1, PM 2,5 e PM 10, con le relative informazioni sulla qualita
dell'aria indicate nella barra di stato.

PM1 Categoria PM 1 PM2.5 Categoria PM 2,5
Valore di 5 pg/m?. Valore di 15 pg/m?.
5 Qualita dell'aria: Eccellente. 15 Qualita dell'aria: Buona.
[ — —
PM10 Categoria PM 10 Caricamento di dati
Valore di 55 pg/m?. / Nessun dato disponibile.
55 Qualita dell'aria: Moderata.
—

Per ulteriori informazioni, consultare I'app Blueair.

Spia Temperatura
La temperatura ambiente viene indicata sullo schermo. Premere la freccia sinistra o destra
per passare alla pagina della categoria Temperatura.

4
Categoria Temperatura
17°C Valore di17°C / 63°F nella stanza.

Spia Umidita relativa
'umidita relativa della stanza viene indicata sullo schermo. Premere la freccia sinistra o destra
per passare alla pagina della categoria Umidita relativa.

Categoria Umidita relativa

36 Valore del 36% nella stanza.
%
(-]
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Spia Dati sui gas

| dati sulla qualita dell'aria per i gas (tCOV) vengono indicati sullo schermo. Premere la freccia
sinistra o destra per passare alla pagina della categoria Dati sui gas. Lo schermo mostra le
varie letture provenienti dai sensori dei gas nel tempo.

999

Categoria Dati sui gas

\ Valore dei livelli di qualita dell'aria per i gas (tCOV) nella stanza nel

tempo.

k/. Qualita dell'aria: Eccellente.

Spia Durata del filtro

La durata residua del filtro viene indicata sullo schermo. Premere la freccia sinistra o destra
per passare alla pagina della categoria Durata del filtro. Il purificatore d'aria indichera 100%
con un filtro nuovo, per poi indicare quando & necessario sostituire il filtro.

# Categoria Durata del filtro
90 Valore della durata residua
%  delfiltro: 90%.
—= La barra.d| stato mos.tra il
conteggio alla rovescia.
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Filtri

Il purificatore d'aria dispone in dotazione di due filtri preliminari e di un filtro chiamato SmartFilter
installati. | filtri purificano I'aria sia dalle particelle, sia dai gas. Per ottenere prestazioni ottimali,
pulire i filtri preliminari a intervalli regolari e sostituire il filtro principale quando il purificatore
d'aria indica che & arrivato il momento di sostituirlo. Per trovare il filtro principale giusto per

il proprio purificatore d'aria, utilizzare I'app Blueair oppure visitare il sito www.blueair.com.

Il codice del modello di purificatore & reperibile sull'etichetta dei valori nominali sull'apparecchio.

Programma di abbonamento per filtri Blueair
Per iscriversi al programma di abbonamento per filtri Blueair, utilizzare I'app Blueair oppure
visitare il sito www.blueair.com (Non disponibile in tutti i mercati)

Importante! Spegnere e scollegare sempre |'apparecchio dall'alimentazione prima di
sostituire i filtri, pulire I'apparecchio stesso oppure eseguire interventi di manutenzione.

Pulizia dei filtri preliminari
Per ottenere prestazioni ottimali, pulire i filtri preliminari a intervalli regolari.

Punto 1 Punto 2
Spingere la tacca sinistra . Estrarre il filtro preliminare
o destra del telaio X dalla scanalatura.

del purificatore d'aria
per sbloccare il filtro
preliminare.

Punto 3 Punto 4

. - Reinserire il filtro
Pulire il filtro preliminare reliminare nella
strofinandolo con un P

. scanalatura.
panno antipolvere oppure
=

utilizzando l'aspirapolvere
con una spazzola morbida.

Punto 5

Spingere il filtro
preliminare per bloccarlo
in posizione.
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Sostituzione del filtro principale

Il purificatore d'aria calcola la durata residua del filtro in base al suo uso e alle letture provenienti
dal sensore, indicando il momento in cui & necessario procedere alla sostituzione. L'intervallo
raccomandato per la sostituzione dei filtri € di 6-12 mesi, in base alle condizioni della stanza.

Nel pannello di controllo appare una spia di sostituzione quando & necessario sostituire il filtro.

Spia di sostituzione del filtro [l]m’]] Spia di sostituzione del filtro
(modelli -10 e modelli -40) pal (modelli -70)

Importante! Utilizzare esclusivamente filtri Blueair originali adatti al modello in uso,

per garantire il corretto funzionamento e prestazioni ottimali del purificatore d'aria e per
beneficiare della copertura completa della garanzia.

Punto 1 Punto 2

Aprire lo sportello Estrarre il filtro

del filtro. principale usato tirando
delicatamente le due
Nota! Quando lo alette.
sportello del filtro viene
aperto, il purificatore
d'aria si spegne.

Chiudere il filtro
principale per sigillare
al suo interno gli agenti
inquinanti.

Punto 4
Chiudere lo sportello
del filtro.

Punto 3

Nota! Ricordarsi di
rimuovere l'involucro di
plastica protettivo dal
nuovo filtro principale
prima dell'uso.

Nota! Lo sportello del
filtro deve essere chiuso
affinché il purificatore
Inserire il filtro d'aria si riavvii.
principale nuovo.
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Spostamento del purificatore d'aria

Il purificatore d'aria dispone di piedini e rotelle per consentirne
lo spostamento.

Importante!
L]

Scollegare il purificatore d'aria dall'alimentazione prima
di spostarlo.

Assicurarsi che lo sportello del filtro sul purificatore d'aria
sia chiuso in modo sicuro.

v

%

Spostare il purificatore d'aria tenendo con due mani la
maniglia sulla parte superiore del purificatore.

Spostare il purificatore d'aria inclinandolo leggermente
all'indietro e utilizzando le rotelle.

i
.
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Avvolgicavo

Il purificatore d'aria dispone di un avvolgicavo manuale per accumulare il cavo in eccesso.
Tale avvolgicavo si trova sotto il purificatore. Accumulare il cavo in eccesso avvolgendolo
intorno all'avvolgicavo.
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Cura e manutenzione
Procedure generali

Scollegare il purificatore d'aria dall'alimentazione prima degli interventi di manutenzione.
Evitare che oggetti estranei penetrino nelle prese d'ingresso e d'uscita dell'aria, in quanto
potrebbero provocare scosse elettriche oppure danneggiare il purificatore.

Non pulire mai con benzina, solventi chimici o materiali corrosivi, in quanto tali agenti
potrebbero danneggiare il purificatore.

Assicurarsi che il purificatore d'aria sia completamente asciutto prima di collegarlo
all'alimentazione.

Non lavare il filtro principale. Il filtro principale non & lavabile né riutilizzabile.

Pulizia

Sensore di qualita dell'aria

L'ingresso per il sensore di qualita dell'aria si trova sul lato del
purificatore. Utilizzare I'aspirapolvere per pulire l'ingresso con
una spazzola morbida.

Pulire i filtri preliminari strofinandoli con un panno antipolvere oppure utilizzando
|'aspirapolvere con una spazzola morbida.

Pulire l'esterno del purificatore d'aria strofinandolo con un panno morbido, pulito e inumidito.
Aprire lo sportello e pulirne l'interno con un panno morbido e pulito.

Utilizzare I'aspirapolvere per pulire le piccole prese d'ingresso dell'aria con una spazzola
morbida.

Utilizzare l'aspirapolvere per pulire l'interno del purificatore d'aria con una spazzola morbida.
Pulire e controllare il cavo d'alimentazione e la spina, per verificare I'eventuale presenza
di usura o danni.

Durante la sostituzione del filtro principale, pulire il sensore.
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Risoluzione dei problemi

Problema

Possibile causa

Rimedio

Il purificatore d'aria non funziona.

Il cavo non € collegato
all'alimentazione.

Collegare il cavo all'alimentazione.

Lo sportello del filtro sul purificatore
d'aria non & chiuso.

Chiudere delicatamente e
completamente lo sportello del filtro.

La connessione non funziona.

Il Wi-Fi non soddisfa i requisiti del
dispositivo.

Contattare l'assistenza clienti di
Blueair.

L'app Blueair non dispone di una
versione aggiornata oppure presenta
un bug temporaneo.

Verificare la disponibilita di eventuali
aggiornamenti.

L'app Blueair riscontra problemi con
I'account dell'utente.

Contattare l'assistenza clienti di
Blueair.

Il purificatore d'aria indica che non
sono disponibili dati.

| valori dei sensori sono in corso di
aggiornamento.

Attendere 30 secondi affinché
I'aggiornamento venga completato.

Estrarre il cavo d'alimentazione dalla
presa a parete e attendere circa
cinque secondi prima di reinserirlo
nella presa.

La spia del filtro lampeggia sul
pannello di controllo e/o il
purificatore d'aria ha ridotto la
velocita del flusso d'aria e/o sullo
schermo viene indicato un avviso
per il filtro.

Non & stato rilevato il filtro principale
oppure un filtro Blueair originale.

Inserire un filtro principale
e/o verificare che sia inserito
correttamente nel purificatore d'aria.

Sostituire con un filtro Blueair
originale.

| pulsanti sul pannello di controllo
lampeggiano quando vengono
premuti oppure il display indica
Blocco parentale (non su tuttii
modelli).

La funzionalita Blocco parentale &
attivata.

Disattivare la funzionalita Blocco
parentale nell'app Blueair.

Il purificatore d'aria ha perduto
la connessione Wi-Fi e nell'app
¢ attivata la funzionalita Blocco
parentale.

Estrarre il cavo d'alimentazione dalla
presa a parete e attendere circa
cinque secondi prima di reinserirlo
nella presa.

Per ricevere ulteriore assistenza, visitare www.blueair.com/customer-support
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Smaltimento e riciclaggio

Questo purificatore d'aria deve essere smaltito o riciclato come rifiuto elettrico, mentre il
filtro puo essere riciclato come plastica. In caso di dubbi o domande sullo smaltimento o
il riciclaggio di questo purificatore & necessario contattare le strutture di riciclaggio locali
oppure il rivenditore Blueair e chiedere informazioni sul corretto metodo di riciclaggio.

Il simbolo del bidone di rifiuti barrato sull'apparecchio oppure sulla sua confezione
indica che, al termine del suo ciclo di vita, il prodotto deve essere smaltito
mmm  separatamente dai rifiuti domestici ordinari.

Guida e assistenza

In caso di dubbi o domande sul prodotto, visitare il sito www.blueair.com oppure contattare il
proprio rivenditore Blueair locale.

Se si desidera contattare Blueair per ricevere un'assistenza personalizzata, visitare il sito
www.blueair.com/customer-support

Informazioni sulla garanzia

La garanzia limitata Blueair si applica soltanto se il purificatore d'aria viene installato, utilizzato
e sottoposto a manutenzione secondo le istruzioni contenute nel presente manuale.
Per le condizioni di garanzia, visitare il sito www.blueair.com/warranty

Garanzia e resi

Se il purificatore d'aria & stato acquistato presso uno dei nostri rivenditori autorizzati,
contattare lo stesso negozio per richiedere assistenza.
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Specifiche

Serie 7400

Serie 7700

Tensione diingresso, Frequenza

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Consumo energetico'

43W

72W

Frecuencia de funcionamiento

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Potencia de salida

Max 5bmw

Max 5mw

Livello sonoro (min/max)?

25 dB(A) - 45 dB(A)

27 dB(A) - 55 dB(A)

Dimensioni raccomandate della stanza® | 38 m? 62 m?
CADR Smoke?® 455 m*/h 735 m/h
Polveri CADR? 465 m*/h >675 m*/h
Polline CADR?® 475 m®/h 735 m*/h

' A norma IEC 60335-1:2010

2 Pressione sonora a norma GB4214.1-2017

® A norma ANSI/AHAM AC-1-2019

98



99



Blueair HealthProtect Serie 7400/7700

Produktname: Modellnummer: Modellnummer:
10-Modelle 100 - 127 VAC 220 - 240 VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40-Modelle
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000
70-Modelle
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
77701 7713352000 7723352000
7775 7713352000 7723352000

Blueair AB erklart hiermit, dass die in der obenstehenden Tabelle angegebenen Typen von

Funkausrtstung mit der Richtlinie 2014/53/EU Ubereinstimmen.

Den vollstandigen Wortlaut der EU-Konformitatserklarung finden Sie unter folgender Adresse:

www.blueair.com/customer-support



Bitte lesen Sie sich die Bedienungsanleitung sorgféltig durch und bewahren Sie sie zur spateren
Verwendung auf.
Die aktuellste Version der Bedienungsanleitung finden Sie auf www.blueair.com

Hinweis: Eventuell gibt es ortsabhangige Variationen dieser Modelle.

Inhalt

Blueair HealthProtect 102

Garantie-Informationen 121




Blueair HealthProtect

Blueair HealthProtect™-Luftreiniger sind in drei Modellen erhéltlich: 10-Modelle, 40-Modelle
und 70-Modelle. Alle Modelle sind WLAN-fahig, verfligen Uber die GermShield™-Funktion zur
Verhinderung von Bakterienwachstum, Vorfilter und einen Hauptfilter zur Reinigung der Raumluft.

Alle HealthProtect-Modelle sind mit Steuerungen und integrierten Sensoren ausgestattet.

Die 40-Modelle und 70-Modelle verfligen dartber hinaus Uber zusatzliche Anzeigen fur
Luftqualitatsdaten. Die 40-Modelle verflgen Uber ein Display, das Daten zu Feinstaubpartikeln
anzeigt. 70-Modelle bieten eine dynamische Bildschirmsteuerung mit zusatzlichen Funktionen
fur Partikel, Gase (tVOC), Temperatur, relative Luftfeuchtigkeit und die Filterlebensdauer an.

Sie kénnen die Einstellungen des Luftreinigers jederzeit Uber das Bedienfeld des Geréats oder
per Fernsteuerung Uber die Blueair-App dndern. Mit der Blueair-App stehen Ihnen zudem fur
alle Modelle auch zusétzliche Funktionen zur Verfugung.

Empfehlungen fiir eine optimale Leistung

e Verwenden Sie den Luftreiniger nur in R&umen, die nicht tber der empfohlenen
Raumgrofe liegen.

e Stellen Sie den Luftreiniger an einem Platz auf, wo die Luft ungehindert rund um das
Gerat zirkulieren sowie angesaugt und ausgegeben werden kann.

e Halten Sie einen Abstand von mindestens 10cm zwischen dem Luftreiniger und anderen
Objekten ein.

e Halten Sie die Turen und Fenster des Raums geschlossen, wenn der Luftreiniger in
Betrieb ist.

e Lassen Sie den Luftreiniger 24 Stunden am Tag mit aktivierter GermShield-Funktion laufen.

e Verwenden Sie nur Original-Filter von Blueair.

e  Wechseln Sie den Hauptfilter, sobald auf dem Bedienfeld die Anzeige fir den
Filterwechsel erscheint.

e Befolgen Sie die Wartungshinweise in dieser Bedienungsanleitung.

Blueair-Luftreiniger bestehen im Wesentlichen aus einem Motor, einem Lufter und einem
Filter. Der Luftreiniger filtert Verunreinigungen aus der Raumluft und sorgt so flr eine bessere
Raumluftqualitat.
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F FUBe und Rader
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Sicherheitshinweise

Blueair-Luftreiniger des Typs HealthProtect™ sind elektrische Geréte,
die ausschlieflich flr den Betrieb in Innenrdumen bestimmt sind. Treffen
Sie die notwendigen VorsichtsmaBnahmen, um das Risiko von Branden,
Stromschlégen oder Verletzungen zu reduzieren.

o Dieses Geréat kann auch von Kindern ab 8 Jahren sowie von Personen mit
eingeschrankten kérperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
bzw. mit einem Mangel an Erfahrung und Wissen verwendet werden,
unter der Voraussetzung, dass sie dabei beaufsichtigt werden bzw. so im
Gebrauch des Gerats unterwiesen wurden, dass sie es auf sichere Weise
verwenden kénnen und die mdglichen Gefahren verstehen.

o Kinder durfen nicht mit dem Geréat spielen.

o Trennen Sie das Gerat immer von der Stromversorgung, bevor Sie eine
Wartung daran durchfihren.

o Nehmen Sie keinerlei Verdnderungen am Netzstecker vor und
versuchen Sie nicht, das Gerat selbst zu 6ffnen oder Servicearbeiten
daran durchzufihren. Servicearbeiten sind durch den Hersteller,
Servicepersonal oder andere Personen mit vergleichbarer Qualifikation
durchzufihren, wobei ausschlief3lich Original-Ersatzteile von Blueair
verwendet werden durfen.

o Stellen Sie sicher, dass keine Gefahr besteht, dass das Stromkabel oder
der Netzstecker beschadigt werden. Sollte das Stromkabel beschéadigt
werden, muss es immer durch den Hersteller, durch Servicepersonal
oder vergleichbar qualifizierte Personen ausgetauscht werden,
um Gefahren zu vermeiden.

o Wenn das Geréat beschadigt oder defekt ist, muss es ausgeschaltet und
von der Stromversorgung getrennt werden. Wenden Sie sich in diesem
Fall an Blueair.

o Der Netzstecker muss fest in die Steckdose eingesteckt werden.

« Ziehen Sie niemals am Stromkabel, sondern am Stecker, wenn Sie das
Gerat von der Stromversorgung trennen.
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Verwenden Sie nur das mit Inrem Blueair-Luftreiniger mitgelieferte
geerdete Stromkabel, und stecken Sie den Stecker direkt und fest in eine
geeignete, geerdete Steckdose ein. Halten Sie sich an die Angaben auf
dem Typenschild des Geréts.

Verwenden Sie keine Verlangerungskabel oder Steckdosenleisten.
Halten Sie sich an die Angaben auf dem Typenschild des Gerats.
Nehmen Sie keine Verdnderungen am Netzstecker vor. Sollte der Stecker
nicht in die Steckdose passen, wenden Sie sich bitte an qualifiziertes
Fachpersonal, um eine geeignete Steckdose zu installieren.

Verwenden Sie das mitgelieferte Stromkabel ausschlie3lich fur dieses
Gerat.

Sorgen Sie dafur, dass keine Objekte in die Lufteinlédsse und Luftauslasse
gelangen oder diese blockieren kédnnen, da dies zu Stromschlégen oder
zu Schadden am Gerét fuhren kann.

Legen Sie nichts auf das Gerat und lehnen Sie keine Gegenstadnde direkt
an das Gerat an.

Setzen und stellen Sie sich nicht auf das Gerat, klettern Sie nicht am
Gerat hoch und héngen Sie sich nicht an das Gerat.

Halten Sie das Gerat, einschlief3lich des Stromkabels, immer in sicherem
Abstand zu heilen Oberflachen und offenem Feuer.

Halten Sie das Gerat und den Netzstecker von Wasser und anderen
FlGssigkeiten fern.

Verhindern Sie auBBerdem, dass Chemikalien wie Pestizide und
Deodorants in die Nahe des Geréats und des Netzsteckers gelangen.
Stellen Sie das Geréat auf den Boden. Das Gerat muss auf einem stabilen
Untergrund aufgestellt werden.

Verwenden Sie das Gerét nicht im Freien oder in feuchten Umgebungen
wie Badezimmern, Waschraumen oder Poolbereichen.

Kinder durfen dieses Gerat nicht ohne Aufsicht reinigen oder warten.
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Erste Schritte

Schritt 1

Offnen Sie die Filterklappe, ziehen Sie
den Hauptfilter heraus und entfernen Sie
die Schutzverpackung.

Schritt 2

Setzen Sie den Hauptfilter wieder in
den Luftreiniger ein und schlie3en Sie
die Filterklappe.

Weitere Informationen zum Umgang mit Filtern finden Sie im Abschnitt ,Filter”.

SchlieBen Sie das Gerat an die Stromversorgung an

Schritt 1

Wenn |hr Luftreiniger L
Uber ein abnehmbares ‘\/
Stromkabel verfiigt, &,
dann stecken Sie e
dieses fest in den
Netzkabelanschluss L
am Luftreiniger ein.

Schritt 2

Schlieen Sie das
Stromkabel an eine
geerdete Steckdose an.
Schritt 3

Schalten Sie das Gerat
ein, indem Sie die Ein-/
Aus-Taste driicken.

Hinweis! In einigen Méarkte ist der Luftreiniger aufgrund gesetzlicher Anforderungen mit
einem fest installierten Stromkabel ausgestattet.

Tipp! Verstauen Sie die Uberschissige Kabellange im Kabelaufwickler an der Unterseite des

Luftreinigers.

Herstellen einer Verbindung zur Blueair-App
Wenn Sie Ihren Luftreiniger mit der Blueair-App verbinden, kénnen Sie das Geréat aus der
Ferne steuern und die Einstellungen &ndern. Durch die App erhélt der Luftreiniger zusétzliche

Funktionen.

Schritt 1
Laden Sie die Blueair-App aus dem App-
Store oder Uber Google Play herunter.

Schritt 2
Offnen die Blueair-App und folgen den Anweisungen,
um den Luftreiniger mit der App zu verbinden.

106



Bedienfeld

Alle HealthProtect-Modelle verfligen tber Steuerungen, eine Filteranzeige, und zeigen
Informationen zur Luftqualitat an. Die 40-Modelle und 70-Modelle verfligen dartber
hinaus Uber zuséatzliche Anzeigen fur Luftqualitadtsdaten. Die 40-Modelle verfligen Uber
ein Display, das Daten zu Feinstaubpartikeln anzeigt. 70-Modelle bieten eine dynamische
Bildschirmsteuerung mit zusétzlichen Funktionen flr Partikel, Gase (tVOC), Temperatur,
relative Luftfeuchtigkeit und die Filterlebensdauer an.

e
==
Luftqualitétsdaten <M pwzs PM0 >

Filteranzeige

Steuerungen O wme £ O = w
SO

Informationen PM2.5

zur Luftqualitat < 999 -

Auto
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Steuerungen

Sie steuern den Luftreiniger Uber die Tasten des Bedienfelds oder die Blueair-App.

O Auto OGDO @ //,;\

Ein/Aus Automatikmodus Liftergeschwindigkeit GermShield WLAN

Ein/Aus
C) Driicken Sie die Taste, um das Gerét ein- oder auszuschalten.

Hinweis! WLAN, Sensoren und die GermShield-Funktion bleiben weiterhin in Betrieb, wenn
der Luftreiniger ausgeschaltet wurde.

Automatikmodus
Im Automatikmodus steuert der Luftreiniger den Luftstrom automatisch, basierend auf den
Informationen zur Luftqualitat, die der Sensor tbermittelt.

Auto Driicken Sie die Taste, um den Modus zu aktivieren oder deaktivieren.

Anzeigen bei 10-Modellen/40-Modellen Anzeigen bei 70-Modellen

— Statusanzeige leuchtet weif3 auf Autoe Statusanzeige Hakchen
Ein. Ein.
Statusanzeige leuchtet nicht Auto ¥  Statusanzeige Kreuz
Aus. Aus.
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Liftergeschwindigkeit
Fur die Luftergeschwindigkeit stehen folgende Optionen zur Verfligung: 1, 2, 3 und O.

GQ Dricken Sie die Taste, um zwischen den verschiedenen
D  Luftergeschwindigkeiten zu wechseln.

Anzeigen bei 10-Modellen/40-Modellen Anzeigen bei 70-Modellen

—
Geschwindigkeit: &= — <) =) =) S)

GermShield

Der Luftreiniger ist mit der GermShield-Funktion ausgerustet, die aktiviert wird, sobald eine
fur Keime anféllige Umgebung erkannt wird. Die 70-Modelle verfligen Uber eine zuséatzliche
Anzeige auf dem Display, die anzeigt, wenn die GermShield-Funktion in Betrieb ist.

@ Driicken Sie die Taste, um den Modus zu aktivieren oder deaktivieren.

Anzeigen bei 10-Modellen/40-Modellen Anzeigen bei 70-Modellen

—  Statusanzeige leuchtet weif3 auf @ Statusanzeige Hakchen
Ein. Ein.
Statusanzeige leuchtet nicht @ Statusanzeige Kreuz
Aus. Aus.

Hinweis! Wenn die GermShield-Funktion aktiviert ist, kann ein leichter Luftzug aus dem
Luftreiniger austreten, wenn eine fir Keime anféllige Umgebung erkannt wird.
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WLAN-Konnektivitat

Eine WLAN-Funktion ist bei allen Modellen verflgbar. Sie ermdglicht es, den Luftreiniger mit der
Blueair-App zu verbinden und funktionale Updates zu erhalten. Wenn Sie nicht mit WLAN-Netz
verbunden sein méchten, driicken Sie die WLAN-Taste, um die WLAN-Funktion zu deaktivieren.

Taste

— Drucken Sie die Taste langer als 15 Sekunden, um das WLAN ein- oder auszuschalten.

-

Anzeigen (10-Modelle und 40-Modelle)

4
~

Statusanzeige leuchtet weif3 und
schnell ,blinkend” auf

Es konnte keine Verbindung
hergestellt werden.

— Statusanzeige leuchtet weif} auf
Mit WLAN-Netz verbunden.
 Statusanzeige leuchtet weif3 und

,pulsierend” auf

WLAN Ein, bereit fur Einrichtung.
Statusanzeige leuchtet nicht
WLAN-Funktionalitat Aus.

-0

~N-~
~U-~

N
-

Anzeigen des LCD-Displays (70-Modelle)  Anzeigetasten (70-Modelle)

— Statusanzeige Grlines Hakchen ~— Statusanzeige leuchtet weif3 auf
Q Ein. > Mit WLAN-Netz verbunden.
=  Statusanzeige Rotes Kreuz \f;\\ Statusanzgge le,EJChtet wei
R Aus = und,pulsierend” auf
’ WLAN Ein, bereit fir Einrichtung.
| Statusanzeige Rotes Statusanzeige leuchtet gedimmt auf
>e Ausrufezeichen WLAN-Funktionalitat Aus.
Verbindungsfehler. NP . .
—~ Statusanzeige leuchtet weif3
<> und schnell ,blinkend” auf

Verbindungsfehler.

Weitere Informationen Uber die WLAN-Verbindung finden Sie in der Blueair-App.
Fur Support, siehe: www.blueair.com/customer-support
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Filteranzeige

Der Luftreiniger berechnet die verbleibende Lebensdauer des Filters auf Basis der Nutzung
und der Messwerte der Sensoren und zeigt an, wann es Zeit fir einen Filterwechsel ist.

Anzeigen (10-Modelle und 40-Modelle)

Statusanzeige fur Filterwechsel
>§§< Lebensdauer des Filters ist
abgelaufen.

v 7 Statusanzeige fur Filterwechsel
B blinkt”
/1~ Kein Blueair-Filter kann
gefunden werden
/Kein Filter erkannt.

Anzeigen (70-Modelle)

m

>

&

[
3

3

Statusanzeige fur Filterwechsel
Lebensdauer des Filters ist
abgelaufen.

Statusanzeige Neuer Filter
Filterwechsel abgeschlossen.

Statusanzeige Filterwarnung
Es kann kein Blueair-Filter erkannt
werden.

Statusanzeige Kein Filter
Kein Filter erkannt.

Weitere Informationen zu den Filteranzeigen finden Sie im Abschnitt ,Fehlerbehebung”.

Kategorie-Anzeigen (70-Modelle)

Die Kategorien der verschiedenen Funktionen werden oben auf dem Display angezeigt -
drticken Sie die Tasten am Bedienfeld oder den linken und rechten Pfeil, um die Daten fur

die ausgewahlte Kategorie anzuzeigen.

PM1  Daten zu Partikeln

g Temperatur

()  Relative Luftfeuchtigkeit

m

9
e

Daten zu Gasen

Filterlebensdauer



Informationen zur Luftqualitét
Die Luftqualitadtswerte flr Feinstaubpartikel (PM) und Gase (tVOC) werden anhand einer
Farbskala auf dem Bedienfeld angegeben.

PM1 Feinstaubpartikel, Partikel mit einem PM2,5 Feinstaubpartikel, Partikel
Durchmesser von 1 Mikrometer oder mit einem Durchmesser von
weniger. 2,5 Mikrometern oder weniger.

PM10 Feinstaubpartikel, Partikel mit einem  VOC  Fliichtige organische Verbindungen

Durchmesser von 10 Mikrometern (Volatile Organic Compounds),
oder weniger. Gase, die sowohl in der Auf3enluft
Anzei als auch in der Innenraumluft
nzeigen vorkommen.
2%, Anzeige fir Feinstaub 333 Anzeige fur Gase (tVOC)
e o

Luftqualitat

Die Luftqualitédt-Anzeigeleiste flr Partikel zeigt den hochste Verschmutzungsgrad fir Partikeln
der Kategorien PM1, PM2,5 und PM10 an.

Stark verschmutzt
Leicht verschmutzt
Moderat

Gut

Hervorragend

Keine Daten verfugbar

Weitere Informationen Uber die Luftqualitat finden Sie in der Blueair-App.
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Luftqualitatsdaten fir 40-Modelle und 70-Modelle

40-Modelle verflgen auf3erdem Uber ein zuséatzliches Display, das die Messwerte flr
die Kategorien PM1, PM2,6 and PM10 anzeigt. Driicken Sie den linken oder rechten Pfeill,
um zwischen den Werten der verschiedenen Feinstaub-Partikelgréfen zu wechseln.

1
Wert —
I

Feinstaub-Partikelgrofen —

Anzeigen

Statusanzeige Raumluftqualitat
I |_| Wert von 18 pg/m?® fir PM2,5.

70-Modelle bieten eine dynamische Bildschirmsteuerung, das zusatzliche Werte und
Statusanzeigen fur verschiedene Kategorien anzeigt. Zudem verfligen Sie Uber zusatzliche
Anzeigen, um die aktiven Funktionen zu zeigen.

Druicken Sie den linken oder rechten Pfeil, um zwischen den verschiedenen Kategorien zu
wechseln.

Kategorie PM2.5

et 999
Statusleiste ————————— IE———
Aktive Funktionen ———— Auto ©Q =

n3



Anzeige fur Daten zu Partikeln

Die Luftqualitatsdaten fur Partikel werden auf dem Display angezeigt. Driicken Sie den linken
oder rechten Pfeil, um zur Seite der Kategorie ,Partikeldaten” zu wechseln. Das Display zeigt
die gemessenen Werte fir PM1, PM2,5 und PM10 an, die damit verbundenen Luftqualitats-
informationen werden in der Statusleiste angezeigt.

PM1 Kategorie PM1 PM2.5 Kategorie PM2,5
Wert von 5 pg/m®. Wert von 15 ug/m?.
5 Statusanzeige Hervorragende 15 Statusanzeige Gute
= Luftqualitét. — Luftqualitat.
PM10 Kategorie PM10 Daten werden geladen
Wert von 55 pg/m?. /Keine Daten verfugbar.
5 Statusanzeige Ordentliche
— Luftqualitat.

Weitere Informationen hierzu finden Sie in der Blueair-App.
Temperaturanzeige

Die Raumtemperatur wird auf dem Display angezeigt. Driicken Sie den linken oder rechten
Pfeil, um zur Seite der Kategorie ,Temperatur” zu wechseln.

4
Kategorie Temperatur
17°C Gemessene Raumtemperatur von 17 Grad Celsius/63 Grad Fahrenheit.

Anzeige Relative Luftfeuchtigkeit
Die relative Luftfeuchtigkeit im Raum wird auf dem Display angezeigt. Driicken Sie den linken
oder rechten Pfeil, um zur Seite der Kategorie ,Relative Luftfeuchtigkeit” zu wechseln.

Kategorie Relative Luftfeuchtigkeit

O
36 Wert von 36% im Raum.
%
(-]
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Anzeige fur Daten zu Gasen

Die Luftqualitatsdaten fur Gase (tVOC)werden auf dem Display angezeigt. Driicken Sie
den linken oder rechten Pfeil, um zur Seite der Kategorie ,Daten zu Gasen” zu wechseln.
Das Display zeigt die verschiedenen Sensor-Messwerte von Gasen im zeitlichen Verlauf.

Kategorie Daten zu Gasen
Luftqualitatswerte fur Gase (tVOC) im Raum im zeitlichen Verlauf.
Statusanzeige Hervorragende Luftqualitat.

[
Anzeige der Filterlebensdauer
Die verbleibende Lebensdauer des Filters wird auf dem Display angezeigt. Driicken Sie
den linken oder rechten Pfeil, um zur Seite der Kategorie ,Filterlebensdauer” zu wechseln.

Der Luftreiniger beginnt, von 100% herunterzuzahlen, wenn ein neuer Filter eingesetzt wurde,
und zeigt an, wann es Zeit fur einen Filterwechsel ist.

# Kategorie Filterlebensdauer £ Kategorie Filterlebensdauer
90 90% der Filterlebensdauer 9 9% der Filterlebensdauer
%  verbleibend. % verbleibend.
—= Statusleiste zahlt herunter. —— Statusleiste zahlt herunter.
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Filter

Bei der Lieferung des Luftreinigers sind zwei Vorfilter und ein Hauptfilter vom Typ SmartFilter
installiert. Die Filter reinigen die Raumluft von Partikeln und Gasen. Reinigen Sie die Vorfilter
regelmafig und wechseln Sie den Hauptfilter, wenn der Luftreiniger anzeigt, dass ein Filter-
wechsel erforderlich ist, um eine optimale Leistung des Gerats zu gewahrleisten. Den richtigen
Hauptfilter fur lhren Luftreiniger finden Sie mit der Blueair-App oder auf www.blueair.com.
Die Modellnummer lhres Geréts ist auf dem Typenschild des Luftreinigers angegeben.

Blueairs Filterabonnement-Programm
Melden Sie sich in der Blueair-App oder auf www.blueair.com fur das Blueair-Filterabonnement
an. (Nicht in allen Markten erhéltlich)

Wichtig! Schalten Sie das Geréat immer aus und trennen Sie es von der Stromversorgung,
bevor Sie Filter wechseln, das Gerat reinigen oder eine Wartung durchfihren.

Reinigung der Vorfilter

Um eine optimale Leistung zu gewéhrleisten, sollten die Vorfilter regelmaBig gereinigt werden.

Schritt 1 Schritt 2

Dricken Sie die Einbuchtung Ziehen Sie den Vorfilter
am linken oder rechten Sei- aus dem Einschub.
tenrahmen des Luftreinigers,
um den Vorfilter zu 16sen.

Schritt 3

Wischen Sie die Vorfilter mit
einem Staubtuch ab oder
reinigen Sie sie mit einem
Staubsauger mit weichem
BUrstenaufsatz.

Schritt 4

Stecken Sie den Vorfilter
wieder zurlck in den
Einschub.

Schritt 5

Dricken Sie auf den Vorfilter,
um ihn in der korrekten
Position einrasten zu lassen.
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Wechsel des Hauptfilters

Der Luftreiniger berechnet die verbleibende Lebensdauer des Filters auf Basis der Nutzung
und der Messwerte der Sensoren und zeigt an, wann es Zeit fir einen Filterwechsel ist.
Das empfohlene Zeitintervall fir den Filterwechsel betragt zwischen 6 und 12 Monaten,

abhéngig von den Bedingungen in den Raume

Auf dem Bedienfeld erscheint eine Anzeige fU

K

Wichtig! Verwenden Sie nur Original-Filter vo

Filterwechselanzeige
(10- und 40-Modelle)

n, in denen der Luftreiniger eingesetzt wird.

r den Filterwechsel.

[l]m’]] Filterwechselanzeige
Il (70-Modelle)

n Blueair, die fur das jeweilige Gerdtemodell

geeignet sind. Nur so kdnnen Sie eine ordnungsgemafe Funktion und Leistung des Luftreinigers

gewahrleisten und die volle Garantie erhalten.

Schritt 1
Offnen Sie die Filterklappe.

Hinweis! Der Luftreiniger
schaltet sich aus,

wenn die Filterklappe
gedffnet wird.

Schritt 3

Hinweis! Entfernen
Sie vor dem Gebrauch
die Kunststoff-
Schutzverpackung des
neuen Hauptfilters.

Setzen Sie den neuen
Hauptfilter ein.

Schritt 2

Nehmen Sie den alten
Hauptfilter heraus, indem
Sie vorsichtig an den
beiden Laschen ziehen.

Schliefien Sie den
Hauptfilter, damit die
Schadstoffe im Inneren
des Filters bleiben.

Schritt 4
Schlieflen Sie die
Filterklappe.

Hinweis! Die Filterklappe
muss geschlossen sein,
bevor der Luftreiniger
wieder eingeschaltet
werden kann.
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Transport des Luftreinigers

Der Luftreiniger verflgt Uber Fufie und Rader fur den Transport.

Wichtig!
[ )

Ziehen Sie den Netzstecker des Luftreinigers, bevor Sie das
Gerat bewegen.

Stellen Sie sicher, dass die Filterklappe des Luftreinigers
sicher geschlossen ist.

Transportieren Sie den Luftreiniger, indem Sie den Griff an
der Oberseite des Gerats mit beiden Handen halten.

Kippen Sie den Luftreiniger zum Transport nach hinten und
rollen Sie ihn auf den Radern.

i
-

|
L

i
L
.

7
\

Kabelaufwickler

Der Luftreiniger verfugt Uber einen manuellen Kabelaufwickler, um eine Uberschussige
Lénge des Kabels verstauen zu kdnnen. Der Kabelaufwickler befindet sich an der Unterseite

des Gerats. Verstauen Sie die Uberschussige Lange des Kabels, indem Sie es um den
Kabelaufwickler wickeln.
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Pflege und Wartung

Alilgemeines

Rei

Luftqualitatssensor

Der Lufteinlass fur den Luftqualitatssensor befindet sich an der
Seite des Luftreinigers. Saugen Sie den Lufteinlass mit einem
weichen Burstenaufsatz ab.

Trennen Sie den Luftreiniger von der Stromversorgung, bevor Sie eine Wartung daran
durchfihren.

Verhindern Sie, dass Fremdkdrper in die Lufteinldsse und Luftauslasse eindringen.

Dies kann zu Stromschlagen oder Schaden am Gerat fuhren.

Reinigen Sie das Gerat niemals mit Benzin, chemischen Lésungsmitteln oder korrosiven
Stoffen, da diese den Luftreiniger beschadigen kénnen.

Stellen Sie sicher, dass der Luftreiniger vollstandig trocken, bevor Sie ihn wieder an

die Stromversorgung anschlieBen.

Waschen Sie den Hauptfilter nicht. Er ist nicht waschbar und kann nicht erneut
verwendet werden.

nigung
Wischen Sie die Vorfilter mit einem Staubtuch ab oder reinigen Sie sie mit einem
Staubsauger mit weichem Burstenaufsatz.

Wischen Sie die Auenseite des Luftreinigers mit einem weichen, sauberen und feuchten
Tuch ab.

Offnen Sie die Klappe und reinigen Sie die Innenseite der Klappe mit einem weichen,
sauberen Tuch.

Saugen Sie die kleinen Lufteinlasse mit einem weichen Burstenaufsatz ab.

Saugen Sie das Innere des Luftreinigers mit einem weichen Blrstenaufsatz aus.

Reinigen und Uberpriifen Sie das Stromkabel und den Netzstecker

auf Verschleifl oder Beschéadigungen.

Reinigen Sie beim Austausch des Hauptfilters den Sensor.
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Fehlerbehebung

Problem

Mégliche Ursache

Mafinahme

Der Luftreiniger funktioniert nicht.

Das Stromkabel ist nicht an die
Stromversorgung angeschlossen.

Schlieen Sie das Stromkabel an eine
Steckdose an.

Die Filterklappe am Luftreiniger ist
nicht geschlossen.

SchlieBen Sie die Filterklappe
vorsichtig und vollstandig.

Die WLAN-Verbindung funktioniert
nicht.

Das WLAN erfullt die Anforderungen
des Geréts nicht.

Wenden Sie sich an den Blueair-
Kundendienst.

Die Blueair-App wurde nicht
aktualisiert, oder es liegt ein
temporéarer Fehler der App vor.

Prifen Sie, ob Updates verfligbar sind.

Es besteht ein Problem mit dem
Benutzerkonto der Blueair-App.

Wenden Sie sich an den Blueair-
Kundendienst.

Der Luftreiniger zeigt an, dass keine
Daten verfugbar sind.

Die Sensorwerte werden aktualisiert.

Bitte warten Sie 30 Sekunden auf das
Update.

Trennen Sie das Stromkabel von der
Steckdose und warten Sie dann etwa
funf Sekunden lang, bevor Sie es
erneut einstecken.

Die Filteranzeige auf dem
Bedienfeld blinkt auf und/oder die
Geschwindigkeit des Luftstroms des
Luftreinigers ist reduziert, oder es
wird eine Filterwarnung auf dem
Display angezeigt.

Der Hauptfilter wird nicht erkannt
oder es wird kein Original-Filter von
Blueair erkannt.

Setzen Sie einen Hauptfilter ein und/
oder priifen Sie, ob der Hauptfilter
korrekt in das Gerat eingesetzt wurde.

Setzen Sie einen Original-Filter von
Blueair ein.

Die Tasten auf dem Bedienfeld
blinken auf, wenn sie gedriickt
werden, oder das Display zeigt an,
dass die Kindersicherung aktiviert ist
(nicht bei allen Modellen).

Die Funktion ,Kindersicherung” ist
aktiviert.

Deaktivieren Sie die Kindersicherung
in der Blueair-App.

Der Luftreiniger hat die WLAN-
Verbindung verloren und die Kinder-
sicherung ist in der App aktiviert.

Trennen Sie das Stromkabel von der
Steckdose und warten Sie dann etwa
finf Sekunden lang, bevor Sie es
erneut einstecken.

Fur weiteren Support, siehe: www.blueair.com/customer-support
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Entsorgung und Recycling

Dieser Luftreiniger sollte als Elektroschrott, der Filter als Kunststoff entsorgt oder recycelt
werden. Falls Sie Fragen zur Entsorgung und zum Recycling dieses Luftreinigers haben
sollten, wenden Sie sich bitte an lhre lokale Recyclinganlage oder lhren Blueair-Handler und
erkundigen Sie sich bezuglich der ordnungsgeméfien Recyclingmethode.

E Das durchgestrichene Mulleimer-Symbol auf dem Gerat oder auf der Verpackung
bedeutet, dass das Produkt am Ende seiner Produktlebensdauer getrennt von
mmm  gcewdhnlichen Haushaltsabféllen entsorgt werden muss.

Hilfe und Unterstiitzung

Bei Fragen zu lhrem Produkt besuchen Sie bitte www.blueair.com oder wenden Sie sich an
lhren ortlichen Blueair-Handler.

Wenn Sie Blueair kontaktieren moéchten, um persénlichen Support zu erhalten, besuchen Sie
bitte www.blueair.com/customer-support

Garantie-Informationen

Die beschrénkte Garantie von Blueair gilt nur, wenn der Luftreiniger gemafl den Anweisungen
in dieser Bedienungsanleitung installiert, verwendet und gewartet wird.
Die Garantiebedingungen finden Sie unter www.blueair.com/warranty

Garantie und Riicksendungen

Wenn Sie den Luftreiniger bei einem unserer autorisierten Blueair-Handler gekauft haben,
wenden Sie sich bitte an dasselbe Geschaft, falls Sie Hilfe bendtigen.
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Technische Daten

Serie 7400

Serie 7700

Eingangsspannung, Frequenz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Stromverbrauch’

43W

72W

Betriebsfrequenz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Ausgangsleistung

Max 5mwW

Max 5mWwW

Schallpegel (min./max.)?

25 dB(A) - 45 dB(A)

27 dB(A) - 55 dB(A)

Empfohlene Raumgroéfie’ 38 m? 62 m?
CADR Rauch?® 455 m*/h 735 m%/h
CADR Staub?® 465 m*/h >675 m*/h
CADR Pollen® 475 m®/h 735 m/h

TGeméB IEC 60335-1:2010
2 Schalldruck geméad GB4214.1-2017
3 GemaB ANSI/AHAM AC-1-2019
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Blueair HealthProtect™ serie 7400/7700

Productnaam: Modelnummer: Modelnummer:
10-modellen 100-127 VAC 220-240 VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40-modellen
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000

70-modellen

7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
7770i 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Hierbij verklaart Blueair AB dat de soorten radioapparatuur in de bovenstaande tabellen in overeenstem-
ming zijn met Richtlijn 2014/53/EU.

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is verkrijgbaar op het volgende internetadres:
www.blueair.com/customer-support



Lees deze gebruikshandleiding zorgvuldig door en bewaar deze voor toekomstige referentie.
De nieuwste versie van deze handleiding vindt u op www.blueair.com

Opmerking: Er kunnen lokale varianten van deze modellen zijn.

Inhoud

Blueair HealthProtect™ 126




Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™-luchtreinigers zijn verkrijgbaar in drie modellen, de 10-, de 40- en
de 70-modellen. Alle modellen ondersteunen wifi, beschikken over een functie GermShield™
ter voorkoming van bacteriegroei, over pre-filters en een hoofdfilter om de lucht te reinigen.

Alle HealthProtect™-modellen zijn uitgerust met bedieningsfuncties en ingebouwde sensoren.
De 40- en 70-modellen hebben tevens aanvullende indicatoren voor de luchtkwaliteit.

De 40-modellen beschikken over een display voor informatie over fijnstof. De 70-modellen
hebben een dynamische schermbediening, met extra functies voor fijnstof, gassen (tVOC),
temperatuur, relatieve vochtigheid en de levensduur van de filters.

U kunt de instellingen van de luchtreiniger op elk gewenst moment wijzigen via het
bedieningspaneel op de luchtreiniger of op afstand met de Blueair-app. De Blueair-app bevat
extra functies voor alle modellen.

Aanbevelingen voor optimale prestaties

e  Gebruik de luchtreiniger in ruimten die de aanbevolen ruimtegrootte niet overschrijden.

e Plaats de luchtreiniger op een plek waarop de lucht onbelemmerd in, uit en rond de
luchtreiniger kan circuleren.

e  Plaats de luchtreiniger op ten minste 10 cm afstand van andere objecten.

e Houd tijdens het gebruik deuren en ramen in de ruimte met de luchtreiniger gesloten.

e Laat de luchtreiniger 24 uur per dag draaien met de functie GermShield™ ingeschakeld.

e  Gebruik alleen originele Blueair-filters.

e Vervang het hoofdfilter wanneer de indicator voor filtervervanging op het
bedieningspaneel wordt weergegeven.

e Neem de onderhoudsinstructies in deze handleiding in acht.

Blueair-luchtreinigers bestaan voornamelijk uit een motor, een ventilator en een filter.
De luchtreiniger verwijdert verontreinigingen uit de lucht in een ruimte om de kwaliteit van
de binnenlucht te verbeteren.
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G Voorfilters
H Filterdeur

A Bedieningspaneel

B Handvat

Hoofdfilter
J Ventilator en motor

C Luchtuitlaat

D Sensorinlaten voor luchtkwaliteit

E Luchtinlaat

K Voedingskabel (niet afgebeeld)

L Gebruikshandleiding (niet afgebeeld)

F Pootjes en wielen
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Veiligheidsinstructies

Blueair HealthProtect™-|uchtreinigers zijn elektrische apparaten

die uitsluitend zijn bedoeld voor binnengebruik. Tref de vereiste
voorzorgsmaatregelen om het risico op brand, elektrische schokken of
letsel te verminderen.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar

en personen met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale
vermogens of een gebrek aan ervaring en kennis, op voorwaarde
dat er toezicht op hen wordt gehouden of dat het veilige gebruik
van het apparaat aan hen wordt uitgelegd en ze de gevaren
waarmee het gebruik gepaard gaat, begrijpen.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Koppel het apparaat voorafgaand aan onderhoud altijd los van de
voeding.

Breng geen veranderingen aan in de stekker en probeer niet

om het apparaat te openen of zelf te onderhouden. Reparaties
moeten worden uitgevoerd door de fabrikant, een serviceagent of
een vergelijkbaar gekwalificeerd persoon en daarbij mogen alleen
originele Blueair-reserveonderdelen worden gebruikt.

Zorg ervoor dat de voedingskabel en de stekker niet beschadigd
kunnen raken. Beschadigde voedingskabels moeten altijd worden
vervangen door de fabrikant, een serviceagent of een vergelijkbaar
gekwalificeerde persoon om gevaar te vermijden.

Als het apparaat beschadigd of defect is, schakelt u deze uit, koppelt
u deze los van de voeding en neemt u contact op met Blueair.

De stekker moet stevig in het stopcontact worden gestoken.

Trek niet aan het netsnoer, maar trek aan de stekker wanneer u
het apparaat loskoppelt van de voeding.
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Gebruik het geaarde netsnoer dat met de Blueair-luchtreiniger

is geleverd om deze rechtstreeks en stevig aan te sluiten op een
geschikt geaard stopcontact. Raadpleeg het classificatielabel op
uw apparaat.

Gebruik geen verlengsnoer of een stekkerdoos. Raadpleeg het
classificatielabel op uw apparaat.

De stekker mag op geen enkele wijze worden veranderd. Als de
stekker niet in het stopcontact past, moet u contact opnemen met
gekwalificeerd personeel om het juiste stopcontact te installeren.
Gebruik het meegeleverde netsnoer niet voor iets anders dan voor
het apparaat.

Zorg ervoor dat voorwerpen niet de luchtinlaten of luchtuitlaten
kunnen binnendringen of deze kunnen blokkeren, aangezien dit een
elektrische schok kan veroorzaken of het apparaat kan beschadigen.
Plaats geen voorwerpen op of direct tegen het apparaat.

Ga niet op het apparaat zitten, staan, er aan hangen of er op klimmen.
Houd het apparaat, inclusief de voedingskabel, op een veilige
afstand van verwarmde oppervlakken en open vuur.

Houd het apparaat en de stekker uit de buurt van water en andere
vloeistoffen.

Houd het apparaat en de stekker uit de buurt van chemische
stoffen, zoals pesticiden en geurbestrijdingsmiddelen.

Plaats het apparaat op de vloer. Het apparaat moet op een stabiel
oppervlak worden geplaatst.

Gebruik het apparaat niet buiten of in natte omgevingen, zoals
badkamers, wasruimten of zwembadruimten.

Reiniging en gebruikersonderhoud mogen zonder toezicht niet
door kinderen worden uitgevoerd.
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Aan de slag

Stap 1 Stap 2

Open de filterdeur, trek het hoofdfilter naar ~ Plaats het hoofdfilter terug in de
buiten en verwijder het beschermende luchtreiniger en sluit de filterdeur.
omhulsel.

Zie de sectie Filters voor meer informatie over de verwerking van filters.

Steek de stekker in het stopcontact.

Stap 1 Stap 2

Als de luchtreiniger N Sluit de voedingskabel
over een afneembaar aan op een stopcontact.
netsnoer beschikt, Stap 3

steek dan het snoer Druk op de Aan-/uitknop
stevig in de aansluiting om de luchtreiniger aan
op de luchtreiniger. D) te zetten.

Opmerking: Voor sommige markten is de luchtreiniger voorzien van een vast netsnoer in
verband met wettelijke eisen.

Tip: Berg de overtollige snoerlengte op in de kabeltrommel onder de luchtreiniger.
Verbinding maken met de Blueair-app

Door de luchtreiniger te verbinden met de Blueair-app kunt u de luchtreiniger op afstand
bedienen en de instellingen wijzigen. De app voegt extra functies toe aan de luchtreiniger.

Stap 1 Stap 2
Download de Blueair Friend-app in de App Open de Blueair-app en volg de aanwijzingen
Store of via Google Play. om verbinding te maken met de luchtreiniger.
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Bedieningspaneel

Alle HealthProtect™-modellen beschikken over regelaars, een filterindicator en informatie
over luchtkwaliteit. De 40- en 70-modellen hebben tevens aanvullende indicatoren voor
de luchtkwaliteit. De 40-modellen beschikken over een display voor informatie over fijnstof.
De 70-modellen hebben een dynamische schermbediening, met extra functies voor fijnstof,
gassen (tVOC), temperatuur, relatieve vochtigheid en de levensduur van de filters.

=1
=
Gegevens luchtkwaliteit — < em mes om0 >
Filterindicator
Regelaars O wme £ O = m
DOCER Y
Informatie over PM2.5
de luchtkwaliteit < 999 -
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Regelaars
Bedien de luchtreiniger met de knoppen op het bedieningspaneel of met de Blueair-app.

O Auto OGDO @ //,;\

Aan/Uit Automatische Snelheid GermShield™ Wifi
modus luchtstroom

Aan/Uit
C) Indrukken om in of uit te schakelen.

Opmerking: Wifi, sensoren en de functie GermShield™ blijven actief als de luchtreiniger
wordt uitgeschakeld.

Automatische modus
In de Automatische modus regelt de luchtreiniger automatisch de luchtstroom op basis van
informatie van de sensor over de luchtkwaliteit.

Auto Indrukken om te activeren of deactiveren.

Indicatoren 10-modellen/40-modellen Indicatoren 70-modellen
— Statuslampje wit Autoe  Status vinkje
Aan. Aan.
Status Geen licht Auto ¥  Status kruis
Uit. Uit.
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Snelheid luchtstroom

Beschikbare snelheidsopties voor de luchtstroom zijn: 1, 2, 3 en O.

(=

Druk hierop om tussen de verschillende luchtstroomsnelheden te wisselen.

<D
Indicatoren 10-modellen/40-modellen Indicatoren 70-modellen
—
Snelheid: &= — =) <D =) <D
GermShield™

De luchtreiniger beschikt over een functie GermShield™ die actief wordt als een kiemgevoelige
omgeving wordt gedetecteerd. De 70-modellen hebben een extra indicator op het scherm
om te laten zien wanneer de functie GermShield™ actief is.

@ Indrukken om te activeren of deactiveren.
Indicatoren 10-modellen/40-modellen Indicatoren 70-modellen

— Statuslampje wit @ Status vinkje
Aan. Aan.

Status Geen licht
Uit.

Status kruis
Uit.

Let op! als GermShield™ is geactiveerd, kan een lichte luchtstroom uit de luchtreiniger komen
bij het detecteren van een kiemgevoelige omgeving.
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Wifi-verbinding
Alle modellen beschikken over een wifi-functie, waarmee de luchtreiniger verbinding kan
maken met de Blueair-app en functionele updates kan ontvangen. Als u geen verbinding met
wifi wenst, druk dan op de wifi-knop om de functie wifi uit te schakelen.

Knop

—
—~
A d

Indicatoren (10-modellen en 40-modellen)

[ e

-

N
o

>15 seconden indrukken om wifi in of uit te schakelen.

Statuslampje wit
Verbonden met wifi-netwerk.

Statuslampje wit “pulserend”
Wifi aan, klaar voor activering.

Status Geen licht
Wifi-functionaliteit Uit.

Indicatoren LCD-scherm (70-modellen)

4
=

=l
~—e
L 4

Status groen vinkje
Aan.

Status rood kruis
Uit.

Status rood uitroepteken
Verbindingsfout.

L
7N

Statuslampje wit snel “knipperend”
Verbinding maken mislukt.

Indicatoren knoppen (70-modellen)

o)))

-
~

-
N

Q))

’
N

o)))

Statuslampje wit
Verbonden met wifi-netwerk.

Statuslampje wit “pulserend”
Wifi aan, klaar voor activering.

Status gedempt licht
Wifi-functionaliteit Uit.

Statuslampje wit snel “knipperend”
Verbindingsfout.

Zie de Blueair-app voor meer informatie over de wifi-verbinding.
Ga voor ondersteuning naar www.blueair.com/customer-support
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Filterindicator
De luchtreiniger berekent de resterende levensduur van het filter aan de hand van het gebruik
en de sensormetingen, en geeft aan wanneer het tijd is om het filter te vervangen.

Indicatoren (10-modellen en 40-modellen) Indicatoren (70-modelien)
Status filtervervanging 3> Status filtervervanging
>§§< Levensduur filter verlopen. [I]m]] Levensduur filter verlopen

&

v 2 Status filtervervanging “knipperen” Status Nieuw filter
% Kan geen Blueair-filter herkennen |!ﬁll Filter is vervangen.

/1y /Geen filter gedetecteerd.
Statusfilter waarschuwing
@ Geen Blueair-filter gedetecteerd.

Status Geen filter
® Geen filter gedetecteerd.

Zie Problemen oplossen voor meer informatie over filterindicatoren.

Categorie-indicatoren (70-modellen)

De categorieén van de verschillende functies worden bovenin het scherm aangegeven. Druk
op de knoppen op het bedieningspaneel of op de pijltjes naar links of rechts om de gegevens
voor de gekozen categorie weer te geven.

PM1  Deeltjesgegevens §§  Gasgegevens
g Temperatuur % Levensduur filter
()  Relatieve vochtigheid
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Informatie over de luchtkwaliteit
De luchtkwaliteitsniveaus voor fijnstof (PM) en gassen (tVOC) worden aangegeven met behulp
van een kleurschaal op het bedieningspaneel.

PM1 Fijnstof, deeltjes met een diameter PM2,5 Fijnstof, deeltjes met een diameter
van maximaal 1 micrometer. van maximaal 2,5 micrometer.

PM10 Fijnstof, deeltjes met een diameter VOC  Vluchtige organische

van maximaal 10 micrometer. samenstellingen, gassen die
zowel binnen als buiten worden
ffen.
Indicatoren aangetroffen
o%°. Indicator fijnstofdeeltjes 333 Indicator gas (tVOC)
e o

Luchtkwaliteitsniveau

De indicatiebalk voor de luchtkwaliteit voor fijnstof toont het hoogste verontreinigingsniveau
van PM1, PM2.5 en PM10.

Sterk vervuild

Licht vervuild

Matig

Goed

Uitstekend

Gegevens niet beschikbaar

Zie de Blueair-app voor meer informatie over de luchtkwaliteit.
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Gegevens luchtkwaliteit 40-modellen en 70-modellen

De 40-modellen hebben een extra display dat gemeten waarden weergeeft voor PM1, PM2.5
en PM10. Druk op het pijltje naar links of rechts om te wisselen tussen de verschillende
deeltjesgrootten. I_I I_I I_I

Waarde —_—
I

Grootte fijnstofdeeltjes

Indicatoren

| [ stetus uchtiwaiiteit
I |_| Waarde van 18 pg/m? voor PM2.5.

De 70-modellen hebben een dynamische schermregeling die extra waarden en statussen
weergeeft voor verschillende categorieén, en extra indicatoren om actieve functies weer te
geven.

Druk op het pijltje naar links of rechts om te wisselen tussen de verschillende categorieén.

Categorie PM2.5
999
Statusbalk I
Actieve functies ———— Auto Q@ =
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Indicator fijnstofdeeltjes

De luchtkwaliteitsgegevens voor fijnstof worden op het scherm weergegeven. Druk op het
pijltje naar links of rechts om te wisselen naar de categoriepagina Fijnstofgegevens. Het
scherm toont gemeten waarden voor PM1, PM2.5 en PM10, met de bijbehorende informatie
over luchtkwaliteit aangegeven in de statusbalk.

PM1 Categorie PM1 PM2.5 Categorie PM2.5
Waarde van 5 pg/m?. Waarde van 15 ug/m?.
5 Status uitstekende 15 Status goede luchtkwaliteit.
e |UChtkwaliteit. —
PM10 Categorie PM10 Gegevens worden geladen
Waarde van 55 pg/m?. /Geen gegevens
5 Status gemiddelde beschikbaar.
———— luchtkwaliteit.

Zie de Blueair-app voor meer informatie.
Temperatuurindicator

De kamertemperatuur wordt op het scherm aangegeven. Druk op het pijltje naar links of
rechts om te wisselen naar de categoriepagina Temperatuur.

4
Categorie Temperatuur
17°C Waarde van 17 graden Celsius/63 graden Fahrenheit in de kamer.

Indicator Relatieve vochtigheid

De relatieve vochtigheid van de kamer wordt op het scherm weergegeven. Druk op het pijltje
naar links of rechts om te wisselen naar de categoriepagina Relatieve vochtigheid.

Categorie Relatieve vochtigheid

O
36 Waarde van 36% in de kamer.
%
(-]
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Indicator gasgegevens

De luchtkwaliteitsgegevens voor gassen (tVOC) worden op het scherm weergegeven. Druk
op het pijltje naar links of rechts om te wisselen naar de categoriepagina Gasgegevens. Het
scherm toont de verschillende sensormetingen van gassen in de loop van de tijd.

Categorie Gasgegevens
\ Waarde van luchtkwaliteitsniveaus voor gassen (tVOC) in de kamer
over de afgelopen tijd.

k/. Status uitstekende luchtkwaliteit.
[
Indicator levensduur filter
De resterende levensduur van het filter wordt op het scherm weergegeven. Druk op het pijltje

naar links of rechts om te wisselen naar de categoriepagina Filterlevensduur. De luchtreiniger
telt af vanaf 100% met een nieuw filter en geeft aan wanneer het filter moet worden vervangen.

Categorie Levensduur filter Categorie Levensduur filter

3 B
90 Waarde van 90% resterend 9 Waarde van 9% resterend
%  van het filter. % van het filter.
C——m E—

Statusbalk telt af. Statusbalk telt af.
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Filters

De luchtreiniger wordt geleverd met twee voorfilters en een hoofd-SmartFilter geinstalleerd.
De filters zuiveren zowel deeltjes als gassen uit de lucht. Voor optimale prestaties moet u de
voorfilters regelmatig reinigen en moet u het hoofdfilter vervangen wanneer de luchtreiniger
aangeeft dat het filter moet worden vervangen. Gebruik de Blueair-app of ga naar
www.blueair.com als u het juiste hoofdfilter voor uw luchtreiniger wilt zoeken. Het model-
nummer van uw luchtreiniger wordt vermeld op het classificatielabel op de luchtreiniger.
Abonnementsprogramma voor Blueair-filters

Gebruik de Blueair-app of ga naar www.blueair.com om u te registreren voor het Blueair-filter
abonnementsprogramma. (Dit programma is niet overal beschikbaar)

Belangrijk! Schakel het apparaat altijd uit en koppel het apparaat los van de voeding voordat
u filters vervangt en voordat u het apparaat reinigt of onderhoudsprocedures uitvoert.

De voorfilters reinigen
Reinig de voorfilters regelmatig voor optimale prestaties.

Stap 1 Stap 2

Druk op de linker of rechter . Trek het voorfilter uit de
inkeping in het frame van X % sleuf.

de luchtreiniger om het

voorfilter vrij te geven.

Stap 3 Stap 4

Reinig het voorfilter door Plaats het voorfilter terug
het met een stofdoek af te in de sleuf.

vegen of te stofzuigen met

een zachte borstel.

Stap 5

Druk op het voorfilter om %

het op zijn plaats vast te -

zetten.
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Het hoofdfilter vervangen

De luchtreiniger berekent de resterende levensduur van het filter aan de hand van het
gebruik en de sensormetingen, en geeft aan wanneer het tijd is om het filter te vervangen.

De aanbevolen tijd voor het vervangen van het filter is tussen 6 en 12 maanden, afhankelijk van
de condities binnenshuis.

Een indicator voor filtervervanging verschikt op het bedieningspaneel als het tijd wordt om
het filter te vervangen.
828 Indicator voor filtervervanging [[lm’]] Indicator voor filtervervanging(70-

(10-modellen en 40-modellen) pal modellen)

Belangrijk! Gebruik alleen originele Blueair-filters die geschikt zijn voor het model om de
juiste werking en prestaties van de luchtreiniger te waarborgen en om in aanmerking te komen
voor volledige garantiedekking.

Stap 1 Stap 2

Open de filterdeur. Verwijder het oude
hoofdfilter door

Opmerking: voorzichtig aan de twee

De luchtreiniger tabs te trekken.

schakelt uit bij
het openen van
de filterdeur.

Sluit het hoofdfilter om
de verontreinigingen
binnen te sluiten.

Stap 3

Opmerking: Vergeet niet
om voor het gebruik het
beschermende plastic van
het nieuwe hoofdfilter te
verwijderen.

Stap 4
Sluit de filterdeur.

Opmerking: De filterdeur
moet gesloten zijn
voordat de luchtreiniger
weer kan starten.

Plaats het nieuwe
hoofdfilter.
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Verplaats de luchtreiniger

De luchtreiniger heeft pootjes en wielen om hem te kunnen
verplaatsen.

Belangrijk!
e Trek de stekker van de luchtreiniger uit het stopcontact

voordat u hem verplaatst.
[ ]

Zorg ervoor dat de filterdeur op de luchtreiniger stevig
gesloten is.

v

%

Verplaats de luchtreiniger door de greep bovenop de
luchtreiniger met twee handen vast te pakken.

Verplaats de luchtreiniger door hem te kantelen en op de
wieltjes te laten rollen.

i
.

|
L

i
L
.

7
\

Kabelhaspel

De luchtreiniger heeft een handmatige kabelhaspel om het teveel aan snoer op te bergen.

De kabelhaspel bevindt zich onderop de luchtreiniger. Berg het teveel aan snoer op door het
rond de kabelhaspel te wikkelen.
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Onderhoud

Algemeen

Rei

Sensor voor de luchtkwaliteit

De inlaat van de sensor voor de luchtkwaliteit bevindt zich
aan de achterkant van de luchtreiniger. Stofzuig de luchtinlaat
schoon met een zachte borstel.

Koppel de luchtreiniger voorafgaand aan onderhoud los van de voeding.

Zorg ervoor dat er geen vreemde voorwerpen in de luchtinlaten of luchtuitlaten kunnen
binnendringen. Als dat wel gebeurt, kan dit een elektrische schok veroorzaken of de
luchtreiniger beschadigen.

Reinig nooit met benzine, chemische oplosmiddelen of bijtende materialen omdat deze
stoffen de luchtreiniger kunnen beschadigen.

Zorg ervoor dat de luchtreiniger volledig droog is voordat u deze aansluit op de stroom.
Het hoofdfilter mag niet worden gewassen. Het hoofdfilter is niet wasbaar of herbruikbaar.

nigin

Re%ig hget voorfilter door het met een stofdoek af te vegen of te stofzuigen met een
zachte borstel.

Veeg de buitenkant van de luchtreiniger af met een zachte, schone, licht vochtige doek.
Open de deur en maak de binnenkant van de deur schoon met een zachte, schone doek.
Stofzuig de kleine luchtinlaten schoon met een zachte borstel.

Stofzuig de binnenkant van de luchtreiniger met een zachte borstel.

Reinig de voedingskabel en stekker en controleer deze op slijtage of beschadigingen.
Reinig de sensor wanneer u het hoofdfilter vervangt.
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Problemen oplossen

Probleem

Mogelijke oorzaak

Actie

De luchtreiniger doet het niet.

Het netsnoer is niet in het
stopcontact gestoken.

Steek de stekker in het stopcontact.

De filterdeur van de luchtreiniger is
niet gesloten.

Sluit voorzichtig de filterdeur volledig.

De verbinding werkt niet.

Wifi voldoet niet aan de eisen van het
apparaat.

Neem contact op met de
klantendienst van Blueair.

De Blueair-app heeft geen actuele
versie of heeft een tijdelijke bug.

Controleer op updates.

De Blueair-app heeft problemen met
de gebruikersaccount.

Neem contact op met de
klantendienst van Blueair.

De luchtreiniger geeft aan dat geen
gegevens beschikbaar zijn.

De sensorwaarden worden
bijgewerkt.

Wacht 30 seconden op het
bijwerken.

Trek de stekker uit het stopcontact
en wacht ongeveer vijf seconden
voordat u de stekker weer insteekt.

De filterindicator knippert op

het bedieningspaneel en/of de
luchtreiniger heeft een beperkte
luchtstroomsnelheid en/of op het
scherm staat een filterwaarschuwing.

Het hoofdfilter, of een origineel
Blueair-filter, is niet gedetecteerd.

Plaats een hoofdfilter en/of
controleer dat het goed in de
luchtreiniger is gestoken.

Gebruik alleen een origineel Blueair-
filter.

De knoppen op het bedieningspaneel
knipperen als ze worden ingedrukt

of het display geeft Kinderslot weer
(niet op alle modellen).

De functie Kinderslot is geactiveerd.

Schakel het Kinderslot uit in de
Blueair-app.

De luchtreiniger heeft geen wifi-
verbinding en het Kinderslot is in de
app geactiveerd.

Trek de stekker uit het stopcontact
en wacht ongeveer vijf seconden
voordat u de stekker weer insteekt.

Ga voor verdere ondersteuning naar www.blueair.com/customer-support
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Weggooien en recycling

Deze luchtreiniger moet worden verwijderd of gerecycled als elektrisch afval en het filter
kan als plastic worden gerecycled. Als u vragen heeft over het weggooien en recyclen van
deze luchtreiniger, kunt u contact opnemen met uw plaatselijke recycle-instantie of met uw
Blueair-dealer en vragen naar de juiste recyclingsmethode.

E Het symbool van de afvalbak met het kruis op het apparaat of op de verpakking
betekent dat het product aan het einde van de gebruiksduur gescheiden van gewoon
mmm  huishoudelijk afval moet worden weggegooid.

Hulp en ondersteuning

Ga naar www.blueair.com of neem contact op met uw lokale Blueair-detailhandelaar als u
vragen heeft over uw product.

Ga naar www.blueair.com/customer-support om contact op te nemen met Blueair voor
persoonlijk afgestemde ondersteuning.

Garantie-informatie

De beperkte garantie van Blueair is alleen van toepassing als de luchtreiniger is geinstalleerd,
gebruikt en onderhouden in overeenstemming met de instructies in deze handleiding.
Ga naar www.blueair.com/warranty voor de garantievoorwaarden

Garantie en retourzendingen

Als u de luchtreiniger bij een van onze erkende detailhandelaren hebt gekocht, kunt u contact
opnemen met dezelfde detailhandelaar als u hulp nodig hebt.
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Specificaties

7400-serie

7700-serie

Ingangsspanning, frequentie

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Stroomverbruik’

43W

72W

Bedrijfsfrequentie

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Afgegeven vermogen

Max 5mwW

Max 5mWwW

Geluidsniveau (min/max)?

25 dB(A)-45 dB(A)

27 dB(A)-55 dB(A)

Aanbevolen grootte van de ruimte® | 38 m? 62 m?

CADR rook® 455 m*/uur 735 m*/uur
CADR stof® 465 m*/uur >675 m3/uur
CADR stuifmeel® 475 m®/uur 735 m3/uur

' Conform IEC 60335-1:2010

2 Geluidsdruk in overeenstemming met GB4214.1-2017
® In overeenstemming met ANSI/AHAM AC-1-2019
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Blueair HealthProtect™ seria 7400/7700

Nazwa produktu:

Numer modelu:

Numer modelu:

modele 10- 100 - 127 VAC 220 - 240 VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
modele 40-
74401 7412371000 7422371000
7740i 7712371000 7722371000
modele 70~
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
7770i 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Firma Blueair AB niniejszym oswiadcza, ze typy urzadzer radiowych w powyzszej tabeli sg zgodne z

dyrektywa 2014/53/UE.

Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod tym adresem internetowym:

www.blueair.com/customer-support



Prosimy o uwazne przeczytanie tego podrecznika uzytkownika i zachowanie go.
Najnowszg wersje podrecznika uzytkownika mozna znalez¢ na stronie www.blueair.com

Uwaga: Modele moga sig rozni¢ w zaleznosci od kraju.

Spis tresci

Blueair HealthProtect™ 150




Blueair HealthProtect™

Dostepne sa trzy modele oczyszczaczy powietrza Blueair HealthProtect™: modele 10-, 40~
i 70-. Wszystkie modele sg wyposazone w tgcznos¢ Wi-Fi, funkcje GermShield™ zapobiegajaca
rozwojowi bakterii, filtry wstepne i filtr gtéwny do oczyszczania powietrza.

Wszystkie modele HealthProtect™ majg funkcje sterowania i woudowane czujniki. Modele 40~
i 70- sg wyposazone w dodatkowe wskazniki danych jako$ci powietrza. Modele 40- majg
wys$wietlacz danych czastek statych. Modele 70- oferujg dynamiczng kontrole ekranu

z dodatkowymi funkcjami dla czastek, lotnych zwigzkéw organicznych (tVOC), temperatury,
wilgotnos$ci wzglednej i okresu eksploataciji filtra.

Ustawienia oczyszczacza powietrza mozna zmieni¢ w dowolnym momencie za pomocag
umieszczonego na nim panelu sterowania lub zdalnie przy uzyciu aplikacji Blueair. Aplikacja
Blueair daje réwniez dostep do dodatkowych funkcji wszystkich modeli.

Zalecenia umozliwiajace osiagniecie najlepszej wydajnosci

e Oczyszczacza powietrza nalezy uzywac¢ w pomieszczeniu, ktérego wielko$¢ nie przekracza
zalecanej powierzchni pomieszczenia.

e  Oczyszczacz nalezy umiesci¢ w miejscu zapewniajgcym swobodng cyrkulacje powietrza
wokot, jak i niezaktécony przeptyw do i z urzadzenia.

e Nie umieszczac oczyszczacza powietrza w odlegtosci mniejszej niz 10 cm od innego
obiektu.

e Podczas pracy oczyszczacza drzwi i okna w pomieszczeniu powinny by¢ zamkniete.

e Jedli oczyszczacz powietrza pracuje 24 godziny na dobe, funkcja GermShield™ powinna
by¢ wigczona.

e Uzywac tylko oryginalnych filtrow Blueair.

e  Filtr gtéwny nalezy wymienic, gdy na panelu sterowania pojawi sie wskaznik wymiany filtra.

e Postepowac zgodnie z instrukcjami konserwacji zawartymi w niniejszym podreczniku
uzytkownika.

Gtowne elementy oczyszczacza Blueair powietrza to silnik, wentylator i filtry. Oczyszczacz

powietrza usuwa zanieczyszczenia z powietrza w pomieszczeniu, poprawiajgc jako$¢ powietrza

wewnetrznego.
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G Filtry wstepne
H Drzwiczki filtra

A Panel sterowania

B Uchwyt

Filtr gtowny

C Wylot powietrza

J  Wentylator i silnik

D Wiloty czujnikéw jakosci powietrza

K Przewdd zasilajacy (niewidoczny na ilustracji)

E Wilot powietrza
F  Nozkiikotka

L Podrecznik uzytkownika (niewidoczny na ilustracji)
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Informacje dotyczqgce bezpieczenstwa

Oczyszczacze powietrza Blueair HealthProtect™ sg urzadzeniami
elektrycznymi przeznaczonymi wytgcznie do uzytku w pomieszczeniach.
Nalezy podja¢ niezbedne srodki ostroznosci, aby ograniczy¢ ryzyko
pozaru, porazenia pragdem elektrycznym lub obrazen.

« Urzadzenie moga obstugiwac dzieci od lat 8 oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, umystowych lub nieposiadajgce wystarczajgcej
wiedzy na temat uzytkowania produktu, o ile sg nadzorowane lub
zostang odpowiednio poinstruowane na temat korzystania z urzadzenia
i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.

« Dzieci nie moga bawic sie urzadzeniem.

« Przed konserwacjg urzadzenie nalezy odtgczy¢ od zasilania.

« Nie nalezy w zaden sposob modyfikowac wtyczki zasilania, samodzielnie
otwierac¢ ani naprawia¢ urzadzenia. Naprawy muszg by¢ wykonywane
przez producenta, przedstawiciela serwisu lub inne wykwalifikowane
osoby wytgcznie z uzyciem oryginalnych czesci zamiennych Blueair.

« Upewnic sie, ze przewdd zasilajgcy i wtyczka zasilajgca nie sg narazone
na uszkodzenie. Aby unikng¢ zagrozenia, uszkodzony przewod
zasilajgcy musi zosta¢ wymieniony przez producenta, serwisanta lub
inng osobe o odpowiednich kwalifikacjach.

o Jedli urzadzenie jest uszkodzone lub dziata nieprawidtowo, nalezy je
wytgczy¢, odtgczy¢ od zasilania i skontaktowac sie z firma Blueair.

« Wtyczka zasilajgca powinna dobrze pasowac¢ do gniazdka sieciowego.

o Odtaczajgc urzadzenie od Zrodta zasilania, nalezy pociggnac za
wtyczke, nie za przewdd zasilajgcy.

o Uzy¢ uziemionego przewodu zasilajgcego dostarczonego
z oczyszczaczem powietrza Blueair do podtgczenia urzadzenia
bezposrednio do odpowiedniego gniazdka elektrycznego
z uziemieniem. Zapoznac sie z etykietg znajdujgca sie na urzadzeniu.
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Nie uzywac przedtuzacza ani listwy zasilajgcej. Zapoznac sie z etykieta
znajdujaca sie na urzadzeniu.

Nie wolno w zaden sposéb modyfikowac¢ wtyczki zasilajgce;j.

Jedli wtyczka nie pasuje do gniazdka, nalezy skontaktowac sie

z wykwalifikowanym pracownikiem, ktéry zainstaluje odpowiednie
gniazdko.

Nie uzywac dotgczonego przewodu zasilajacego do zadnego innego
urzgdzenia.

Nie dopuszczac do tego, aby jakikolwiek przedmiot zablokowat wlot
lub wylot powietrza, poniewaz moze to spowodowac porazenie
pradem elektrycznym lub uszkodzenie urzadzenia.

Nie umieszczac zadnych przedmiotéw na urzadzeniu lub zaraz obok
niego.

Nie siadac, stawac, wspinac sie lub zwieszac z urzadzenia.
Urzadzenie i przewdd zasilajgcy muszg znajdowac sie w bezpiecznej
odlegtosci od podgrzewanych powierzchni i otwartego ognia.
Chronic¢ urzadzenie i wtyczke przed wilgocig i innymi ptynami.
Chroni¢ urzadzenie i wtyczke przed dziataniem substanciji
chemicznych, takich jak pestycydy i dezodoranty.

Umiescic¢ urzadzenie na podtodze. Urzgdzenie musi by¢ ustawione na
stabilnej powierzchni.

Nie uzywac urzadzenia na zewnatrz ani w wilgotnych srodowiskach,
takich jak tazienki, pralnie lub baseny.

Czyszczenie i konserwacja przez uzytkownika nie moga byc
wykonywane przez dzieci bez nadzoru.
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Pierwsze kroki

Krok 1 Krok 2
Otworz drzwiczki filtra, wyciagnij filtr gtowny i Umies¢ filtr gtéwny z powrotem w oczyszczaczu
usun opakowanie ochronne. powietrza i zamknij drzwiczki filtra.

Wiecej informacji na temat postepowania z filtrami znajduje sie w czesci Filtry.

Podtgczanie zasilania

Krok 1 Krok 2

Jesli oczyszczacz N Podtacz kabel zasilajacy
powietrza ma do gniazdka $ciennego
wyjmowany kabel, Z uziemieniem.

podfacz go mocno Krok 3

do gniazda kabla . Naci$nij przycisk
zasilajgcego na * WL/ Wyt aby wtaczyd
oczyszczaczu. oczyszczacz powietrza.

Uwaga! W przypadku niektérych rynkéw oczyszczacz powietrza jest wyposazony w staty kabel
zasilajacy ze wzgledu na wymogi prawne.

Wskazowka! Nadmiar kabla mozna zwina¢ przy uzyciu nawijarki na spodzie oczyszczacza
powietrza.

Potgczenie z aplikacjq Blueair

Potaczenie oczyszczacza powietrza z aplikacjg Blueair pozwala zdalnie sterowac oczyszczaczem
powietrza i zmienia¢ ustawienia. Aplikacja umozliwia korzystanie z dodatkowych funkcji
oczyszczacza powietrza.

Krok 1 Krok 2
Pobierz aplikacje Blueair ze sklepu App Store  Uruchom aplikacje Blueair i postepuj zgodnie
lub Google Play. z instrukcjami, aby potaczy¢ oczyszczacz

powietrza z aplikacja.
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Panel sterowania

Wszystkie modele HealthProtect™ sg wyposazone w sterowanie, wskaznik wymiany filtra

i jakosci powietrza. Modele 40- i 70- sg wyposazone w dodatkowe wskazniki danych jakosci
powietrza. Modele 40- majg wy$wietlacz danych czastek statych. Modele 70- oferuja
dynamiczna kontrolg ekranu z dodatkowymi funkcjami dla czastek, lotnych zwigzkéw
organicznych (tVOC), temperatury, wilgotnosci wzglednej i okresu eksploatacii filtra.

/ \ modele 40-

1z
I
Dane jakosci powietrza —————— < opmomes >

Wskaznik wymiany filtra

Sterowanie O wme £ O = M
BIO

Informacje dotyczace —— PM2.5

jakosci powietrza < 999 -

Auto
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Sterowanie

Oczyszczaczem powietrza mozna sterowac za pomoca przyciskdw na panelu sterowania lub
aplikacji Blueair.

C) Auto UGDQ @ =

WH./ Wyt. Tryb automatyczny ~ Predkos¢ przeptywu — GermShield™ Wi-Fi
powietrza

WL/ Wyt
I o ; .
Q Naci$nij, aby wiaczy¢ lub wytaczyé.

Uwaga! Wi-Fi, czujniki i funkcja GermShield™ dziatajg nadal po wytaczeniu oczyszczacza
powietrza.

Tryb automatyczny
W trybie automatycznym oczyszczacz powietrza automatycznie steruje przeptywem powietrza
na podstawie informacji o jakosci powietrza z czujnika.

Auto Naciénij, aby aktywowac lub dezaktywowac.

Wskazniki w modelach 10-/40- Wskazniki w modelach 70-
— Biata dioda stanu $wieci Autoe Znacznik wyboru stanu
WH. WH,
Dioda stanu nie $wieci Auto ¥  Krzyzyk stanu
Wyt Wyt
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Predkos¢ przeptywu powietrza
Dostepne opcje predkosci przeptywu powietrza to: 1,2, 31i 0.

GQ Nacisnij, aby zmieni¢ predkos¢ przeptywu powietrza.

<D
Wskazniki w modelach 10-/40- Wskazniki w modelach 70-
—
L, — — GQ (]O (]O GQ
Predkoéc: > —= = <) =) <D S)
GermShield™

Oczyszczacz powietrza ma funkcje GermShield™, ktéra aktywuje sie po wykryciu obecnosci
zarazkéw w powietrzu. Modele 70- majg dodatkowy wskaznik na ekranie, ktéry informuje, ze
funkcja GermShield™ jest wigczona.

@ Nacisnij, aby aktywowac lub dezaktywowac.

Wskazniki w modelach 10-/40- Wskazniki w modelach 70-

—>  Biata dioda stanu $wieci @ Znacznik wyboru stanu
Wt WH

Krzyzyk stanu
Wyt

Dioda stanu nie $wieci
Wyt

Uwaga! Gdy funkcja GermShield™ jest wkaczona, z oczyszczacza powietrza moze wydobywac
sig lekki powiew podczas wykrywania zarazkdw w otoczeniu.
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tgcznosé Wi-Fi

Funkcja Wi-Fi jest dostepna we wszystkich modelach i umozliwia oczyszczaczowi powietrza
nawigzanie tgcznosci z aplikacjg Blueair w celu uzyskania aktualizacji funkcji. Jedli nie chcesz
korzysta¢ z tacznosci Wi-Fi, nacisnij przycisk Wi-Fi, aby wytaczy¢ te funkcje.

Przycisk

— Nacisnij i przytrzymaj >15 s, aby wtgczyc¢ lub wytgczy¢ Wi-Fi.

-

Wskazniki (modele 10- i 40-)

—— Biata dioda stanu swieci &4 Biata dioda stanu szybko miga
Nawigzano potaczenie z siecig Wi-Fi. 'Y Nie mozna nawigza¢ potaczenia.

N

Biata dioda stanu pulsuje

= . . e . .
/1N Wi-Fiwtgczone, gotowos$c do pierwszego taczenia.
Dioda stanu nie $wieci
Funkcja Wi-Fi wytgczona.
Wskazniki na ekranie LCD (modele 70-) Przyciski wskaznikéw (modele 70-)
— Zielony znacznik stanu > Biata dioda stanu Swieci
Q WH. > Nawigzano potaczenie z siecig Wi-Fi.
X  Czerwony krzyzyk stanu L Biafa dioda stanu pulsuje
a Wyt ’%\ Wi-Fi wtgczone, gotowo$é
do pierwszego taczenia.
| Czerwony wykrzyknik stanu Przyciemniona dioda stanu
¢ Bfad potaczenia. Funkcja Wi-Fi wytaczona.
é& Biata dioda stanu szybko miga
- Btad potaczenia.

Wiecej informacji na temat potaczenia Wi-Fi mozna znalez¢ w aplikacji Blueair.
Aby uzyska¢ pomoc, odwied? strone www.blueair.com/customer-support
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Wskaznik wymiany filtra
Oczyszczacz powietrza oblicza pozostaty okres eksploatacji filtra na podstawie zuzycia
i odczytow czujnikéw oraz wskazuje, kiedy nalezy wymienic filtr.

Wskazniki (modele 10- i 40-) Wskazniki (modele 70-)
Stan wymiany filtra 3> Stan wymiany filtra
>§§< Okres eksploatacji filtra zakoriczyt sie. [I]m]] Okres eksploataciji filtra zakonczyt sie.
e
s L2 Stan wymiany filtra miga Stan Nowy filtr
% Nie mozna rozpoznac filtra Blueair :[InTl Zakoriczono wymiane filtra.
/1~ /Nie wykryto filtra. ﬁ

Ostrzezenie o stanie filtra
@ Nie wykryto filtra Blueair.
Stan Brak filtra
® Nie wykryto filtra.

Wiecej informacji na temat wskaznikéw wymiany filtra znajduje sie w czesci
Rozwigzywanie problemdw.

Wskazniki kategorii (modele 70-)
Kategorie poszczegdlnych funkcji sg wskazane w gérnej czedci ekranu - nacisnij przyciski na
panelu sterowania lub strzatki w lewo i w prawo, aby wyswietli¢ dane dla wybranej kategorii.

PM1  Dane dotyczace czastek SSS Dane dotyczace gazow
g Temperatura % Okres eksploatacii filtra
O Wilgotno$¢ wzgledna
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Informacje dotyczqgce jakosci powietrza
Poziom czastek statych (PM) oraz lotnych zwigzkéw organicznych (tVOC) w powietrzu jest
podany przy uzyciu skali koloréw na panelu sterowania.

PM1 Czastki state o srednicy Zrodta czgstek  Czastki state o $rednicy
1 mikrometra lub statych (PM 2,5) 2,56 mikrometra lub mnigjsze;j.
mniejsze;.

PM10 Czastki state o srednicy VOC Lotne zwigzki organiczne,
10 mikrometroéw lub gazy w powietrzu zewnetrznym
mniejsze;. i wewnetrznym.

Wskazniki

.%°. Wskaznik czastek statych SSS Wskaznik lotnych zwigzkdw
L organicznych (tVOC)

Poziom jakosci powietrza

Pasek wskaznika poziomu czastek statych wskazuje najwyzszy poziom zanieczyszczenia -
PM1, PM2.5 lub PM10.

Bardzo zanieczyszczone powietrze
Lekko zanieczyszczone powietrze
Umiarkowany

Dobry

Doskonaty

| Dane niedostepne

Wiecej informaciji na temat jakosci powietrza mozna znalez¢ w aplikacji Blueair.
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Dane dotyczqgce jakosci powietrza w modelach 40- i 70-

Modele 40- majg dodatkowy wyswietlacz, ktéry pokazuje wartodci pomiaru PM1, PM2.5 i PM10.
Nacisnij strzatke w lewo lub w prawo, aby przetaczy¢ rozmiar czastek statych.

Wartosé I—I I—I I—I

Wielko$¢ czastek statych ——

Wskazniki
Stan jakosci powierza
I |_| Warto$c 18 pg/m?® dla PM2.5.

Modele 70- sg wyposazone w dynamiczng kontrolke ekranu, ktéra pokazuje dodatkowe
wartosci i stany dla réznych kategorii oraz wskazniki aktywnych funkcji.
Naci$nij strzatke w lewo lub w prawo, aby przetgczac¢ poszczegdine kategorie.

Kategoria PM2.5
Wartos$c 999
Pasek stanu —————————— ——
Aktywne funkcje ————— Auto Q@ =
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Wskaznik danych dotyczqcych czqgstek statych

Dane dotyczace poziomu czastek statych sg widoczne na ekranie. Nacisnij strzatke w lewo lub
w prawo, aby przetaczy¢ na strone kategorii danych czastek statych. Na ekranie wyswietlane
sg wartosci pomiaréw poziomu PM1, PM2.5 i PM10, a powigzane informacje dotyczace jakosci
powietrza sg podane na pasku stanu.

PM1 Kategoria PM1 PM2.5 Kategoria PM2.5
Wartosc 5 pg/m?®. Wartos$c¢ 15 pg/m?>.
5 Stan doskonata jako$é 15 Stan dobra jako$¢ powietrza.
o POWietrza. —
PM10 Kategoria PM10 tadowanie danych
Wartos¢ 55 pg/m?. G /Brak dostepnych danych.
55 Stan $rednia jakos$¢

———— bPowietrza.
Wiecej informacji mozna znalez¢ w aplikacji Blueair.

Wskaznik temperatury
Temperatura w pomieszczeniu jest podana na ekranie. Nacisnij strzatke w lewo lub w prawo,
aby przej$¢ na strone kategorii temperatury.

4
Kategoria temperatury
17°C Wartosc 17 stopni Celsjusza/63 stopnie Fahrenheita w pomieszczeniu.
Wskaznik wilgotnosci wzglednej
Wilgotnos¢ wzgledna w pomieszczeniu jest wskazana na ekranie. Naci$nij strzatke w lewo lub

w prawo, aby przejs¢ na strone kategorii wilgotnosci wzgledne;j.

Kategoria wilgotnosci wzglednej

4]
36 Wartos$¢ 36% w pomieszczeniu.
%
(]

162



Wskaznik danych dotyczgcych gazéw

Dane dotyczace poziomu lotnych zwigzkéw organicznych (tVOC) sg wy$wietlane na ekranie.
Nacisnij strzatke w lewo lub w prawo, aby przetaczy¢ na strone kategorii danych dotyczacych

gazow. Ekran pokazuje odczyty czujnikdw gazéw z uptywem czasu.

999

Kategoria danych dotyczacych gazow

\ Warto$¢ poziomu zawarto$ci substancji lotnych (tVOC)
W pomieszczeniu z uptywem czasu.

k/. Stan doskonata jako$¢ powietrza.

Wskaznik okresu eksploatacii filtra

Pozostaty okres eksploataciji filtra jest wskazywany na ekranie. Nacisnij strzatke w lewo lub
W prawo, aby przetgczy¢ na strone kategorii okresu eksploataciji filtra. Po wymianie filtra
oczyszczacz powietrza odlicza w dét od 100% i wskazuje, kiedy nadszedt czas, aby wymienic filtr.

# Kategoria okres
90 eksploatacji filtra
%  Pozostato 90% okresu
—

eksploataciji filtra.

Pasek stanu odliczania.
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Filtry

Oczyszczacz powietrza jest dostarczany z dwoma filtrami wstepnymi i jednym filtrem gtownym
SmartFilter. Filtry oczyszczajg powietrze zaréwno z czastek, jak i gazow. Aby uzyskac najlepsza
wydajnos¢, nalezy regularnie czyscic filtry wstepne i wymieniac filtr gtéwny, gdy oczyszczacz
powietrza wskazuje takag konieczno$¢. Aby znalez¢ wiasdciwy filtr gtdwny do oczyszczacza
powietrza, skorzystaj z aplikacji Blueair lub odwiedZ www.blueair.com.

Numer modelu oczyszczacza powietrza mozna znalez¢ na jego etykiecie znamionowe;j.

Program subskrypcji filtréw Blueair
Skorzystaj z aplikacji Blueair lub odwiedZ www.blueair.com, aby zarejestrowac sie w programie
subskrypcji filtréw Blueair. (Dostepny w wybranych krajach)

Wazne! Przed wymiana filtréw, czyszczeniem lub przeprowadzeniem czynnosci
konserwacyjnych nalezy zawsze wytaczy¢ urzadzenie i odtgczyc je od zasilania.

Czyszczenie filtrow wstepnych
Aby uzyskac najlepszag wydajnos¢, nalezy regularnie czyscic filtry wstepne.

Krok 1 | Krok 2

Wcisnij naciecie ramy po % Wyciagnij filtr wstepny
lewej lub prawej stronie z otworu.

oczyszczacza powietrza,

aby zwolni¢ filtr wstepny.

Krok 3 Krok 4

Filtr wstepny nalezy Umies¢ filtr wstepny
wycierac $ciereczka lub z powrotem w otworze.

odkurza¢ odkurzaczem
z miekka szczotka.

Krok 5
Weisnij filtr wstepny
z powrotem na miejsce.
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Wymiana filtra gtéwnego

Oczyszczacz powietrza oblicza pozostaty okres eksploatacji filtra na podstawie zuzycia

i odczytow czujnikoéw oraz wskazuje, kiedy nalezy wymienic filtr. Zalecana jest wymiana filtra
po uptywie od 6 do 12 miesiecy w zalezno$ci od jako$ci powietrza wewnetrznego.

Na panelu sterowania pojawi sie wskaznik wymiany filtra, gdy filtr bedzie wymagat wymiany.

Wskaznik wymiany filtra [l]m’]] Wskaznik wymiany filtra
(modele 10- i 40-) pal (modele 70-)

Wazne! Uzywac tylko oryginalnych filtréw Blueair przeznaczonych do tego modelu, aby
zapewni¢ prawidtowe dziatanie i wydajno$¢ oczyszczacza powietrza oraz ciggto$¢ gwaranciji.

Krok 1
Otwaérz drzwiczki filtra.

Uwaga! Po otwarciu
drzwiczek filtra
oczyszczacz powietrza
wytaczy sie.

Krok 3

Uwaga! Przed uzyciem
koniecznie zdejmij folie
ochronng z nowego
filtra gtdwnego.

W16z nowy filtr gtéwny.

Krok 2

Wyjmij zuzyty filtr
gtéwny, pociagajac
delikatnie za dwie
wypustki.

Zamknij filtr gtéwny,
aby zanieczyszczenia
nie wydostaty sie na
zewnatrz.

Krok 4
Zamknij drzwiczki filtra.

Uwaga! Drzwiczki filtra
muszg by¢ zamkniete,
aby oczyszczacz
powietrza uruchomit sie
ponownie.
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Przenoszenie oczyszczacza powietrza

Oczyszczacz powietrza ma nozki i kotka umozliwiajace jego
przemieszczanie.

Uwaga!

e  Przed przeniesieniem oczyszczacza powietrza nalezy go
odtgczyc.

Upewnij sie, ze drzwiczki filtra na oczyszczaczu powietrza sag
doktadnie zamkniete.

i
-

Podczas przemieszczania oczyszczacza powietrza nalezy
trzymac za uchwyt w jego gérnej czesci obiema rekami.

Przesun oczyszczacz powietrza, przechylajac go do tytu
i toczac go na kotkach.

|
L

i
L
.

7
\

Nawijarka kabla

Oczyszczacz powietrza ma reczng nawijarke kabla do przechowywania nadmiaru kabla.
Nawijarka kabla znajduje sie na spodzie oczyszczacza powietrza. Nadmiar kabla nalezy owing¢
wokot nawijarki kabla.
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Obstuga i konserwacja
Informacje ogdine

Przed konserwacjg oczyszczacz powietrza nalezy odtaczy¢ od zrédta zasilania.

Nie dopuscic¢ do przedostania sie ciat obcych do wlotéw lub wylotéw powietrza. Mogtoby
to doprowadzi¢ do porazenia pradem lub uszkodzenia oczyszczacza powietrza.

Nie wolno czysci¢ benzyng, rozpuszczalnikami chemicznymi ani substancjami zracymi,
poniewaz moga one uszkodzi¢ oczyszczacz.

Przed podtaczeniem do zasilania upewnic sig, ze oczyszczacz powietrza jest catkowicie
suchy.

Nie prac filtra gtéwnego. Filtra gtdwnego nie mozna prac ani wykorzystywac¢ ponownie.

Czyszczenie

Czujnik jakosci powietrza

WiIot czujnika jako$ci powietrza znajduje sie z boku oczyszczacza
powietrza. Korzystajac z koricéwki z miekka szczotka, delikatnie
odkurz wlot powietrza.

Filtry wstepne nalezy wyciera¢ $ciereczka lub odkurza¢ odkurzaczem z miekka szczotka.
Przetrzyj obudowe oczyszczacza powietrza miekka, czysta, wilgotng $ciereczka.

Otworz drzwiczki i wytrzyj ich wewnetrzng strone miekka, czystg szmatka.

Korzystajac z koricéwki z miekka szczotka, delikatnie odkurz otwory wlotowe powietrza.
Odkurz wnetrze oczyszczacza powietrza koricowka z migkka szczotka.

Oczyscic przewadd zasilajacy i wtyczke, sprawdzajac, czy nie sg zuzyte lub uszkodzone.
Wyczysci¢ czujnik podczas wymiany filtra gtéwnego.
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Rozwigzywanie probleméw

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwiazanie

Oczyszczacz powietrza nie dziata.

Kabel zasilajacy nie jest podtaczony
do Zrédta zasilania.

Podtacz kabel zasilajacy do zasilacza.

Drzwiczki filtra oczyszczacza
powietrza nie sg zamkniete.

Delikatnie zamknij drzwiczki filtra
do kornca.

Potgczenie nie dziata.

Sie¢ Wi-Fi nie spetnia wymagan
urzgdzenia.

Skontaktuj sie z obstuga klienta
Blueair.

Aplikacja Blueair nie zostata
zaktualizowana lub ma tymczasowy
btad.

Sprawd? dostepnos$¢ aktualizaciji.

Aplikacja Blueair ma problemy
z kontem uzytkownika.

Skontaktuj sie z obstuga klienta
Blueair.

Oczyszczacz powietrza wskazuje brak
dostepnych danych.

Wartosci czujnikéw sa aktualizowane.

Odczekaj 30 sekund na aktualizacje.

Odtacz kabel zasilajacy od gniazdka
$ciennego i odczekaj okoto pieciu
sekund przed jego ponownym
podtaczeniem.

Wskaznik wymiany filtra na panelu
sterowania miga i/lub predko$c
przeptywu powietrza spadta lub na
ekranie widoczne jest ostrzezenie
dotyczace filtra.

Nie zostat wykryty filtr gtéwny lub
oryginalny filtr Blueair.

Wiozy¢ filtr gtéwny i/lub sprawdzi¢,
czy jest prawidtowo umieszczony
W Ooczyszczaczu powietrza.

Wymieni¢ na oryginalny filtr Blueair.

Przyciski na panelu sterowania migaja
po naci$nieciu lub wyswietlacz
wskazuje blokade dziecieca

(nie we wszystkich modelach).

Funkcja blokady dzieciecej jest
witgczona.

Wytacz blokade dzieciecg w aplikacji
Blueair.

Oczyszczacz powietrza utracit
potaczenie Wi-Fi, a blokada dziecieca

w aplikaciji jest wtgczona.

Odtacz kabel zasilajgcy od gniazdka
$ciennego i odczekaj okoto pieciu
sekund przed jego ponownym
podtaczeniem.

Aby uzyskac¢ dalszg pomoc, odwiedz? strone www.blueair.com/customer-support
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Utylizacja i recykling
Oczyszczacz powietrza powinien zostac zutylizowany lub poddany recyklingowi jako odpad
elektroniczny, a filtr jako tworzywo sztuczne. W przypadku pytan dotyczacych utylizacji

i recyklingu oczyszczacza powietrza skontaktuj sig z lokalnym centrum recyklingu lub
sprzedawca Blueair i zapytaj o wtasciwg metode recyklingu.

E Przekreslony symbol pojemnika na odpady na urzadzeniu lub na jego opakowaniu
oznacza, ze po zakonczeniu okresu uzytkowania produkt nie moze zosta¢ wyrzucony
mmm 7 odpadami komunalnymi.

Pomoc i wsparcie

Jesli masz pytania dotyczace produktu, odwiedz strone www.blueair.com lub skontaktuj sie
z lokalnym sprzedawca Blueair.

Aby skontaktowac sie z firma Blueair w celu uzyskania spersonalizowanego wsparcia, odwiedz
strone www.blueair.com/customer-support

Informacje na temat gwaranc;ji

Ograniczona gwarancja Blueair obowigzuje tylko wtedy, gdy oczyszczacz powietrza jest
montowany, uzywany i konserwowany zgodnie z instrukcjami zawartymi w tym podreczniku
uzytkownika.

Warunki gwarancji mozna znalez¢ na stronie www.blueair.com/warranty

Gwarancja i zwroty

Jesli zakupite$ oczyszczacz powietrza u jednego z naszych autoryzowanych sprzedawcoéw,
skontaktuj sie z tym samym sklepem, aby poprosi¢ o pomoc.
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Specyfikacja

Seria 7400

Seria 7700

Napiecie wejsciowe, czestotliwos¢

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Pobor mocy!

43W

72W

Czestotliwo$c robocza

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Moc wyjsciowa

Max 5mwW

Max 5mwW

Poziom hatasu (min/maks.)?

25 dB(A) - 45 dB(A)

27 dB(A) - 55 dB(A)

Zalecana powierzchnia pomieszczenia® | 38 m? 62 m?
CADR dym® 455 m*/h 735 m%/h
CADR kurz® 465 m*/h >675 m*/h
CADR pytki® 475 m¥/h 735 m3/h

' Zgodnie z norma IEC 60335-1:2010

2 Cisnienie akustyczne zgodnie z normg GB4214.1-2017

® Zgodnie z norma ANSI/AHAM AC-1-2019
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Blueair HealthProtect™ 7400/7700 serija proizvoda

Naziv proizvoda: Broj modela: Broj modela:
Modeli 10" (100-127) VAC (220-240) VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
Modeli , 40"
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000
Modeli 70"
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
77701 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Ovim putem kompanija Blueair AB naglaSava da su tipovi radio-opreme navedeni u tabeli iznad uskladeni
sa Direktivom za radio-opremu (RED) 2014/53/EU.

Celokupan tekst izjave o uskladenosti sa propisima EU dostupan je na sledecoj veb-adresi:
www.blueair.com/customer-support



Pazljivo procitajte ovo korisnicko uputstvo i saCuvajte ga za buducu upotrebu.
Najnovija verzija ovog korisnickog uputstva je dostupna na veb-adresi www.blueair.com

Napomena: Mozda postoje lokalne verzije ovih modela.

Sadrzaj

Blueair HealthProtect™ 174




Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™ precistaci vazduha su dostupni u tri modela - modeli ,10%, ,40“ i ,70".
Svi modeli su opremljeni Wi-Fi tehnologijom, GermShield™ funkcijom koja sprecava razvoj
bakterija, predfilterima i glavnim filterima za preciscavanje vazduha.

Svi HealthProtect™ modeli poseduju upravljacke funkcije i ugradene senzore. Modeli 40"
i,70” poseduju i dodatni prikaz informacija o kvalitetu vazduha. Modeli ,40” su opremljeni
displejom za prikaz informacija o ¢esticama. Modeli ,70” su opremljeni dinamickim displejom
sa dodatnim funkcijama za Cestice, gasove (tVOC), temperaturu, relativnu vlaznost vazduha

i prikaz radnog veka filtera.

PodeSavanja precistata mozete u bilo kom trenutku da izmenite putem komandne table ili
daljinski putem aplikacije Blueair app. Za sve modele dodatne funkcije su dostupne putem
aplikacije Blueair app.

Preporuke za najbolje rezultate u radu

o  Koristite precista¢ vazduha u prostoriji Cija povriina ne premasuje preporu¢enu povrsinu
prostorije.

e  Postavite precistac vazduha na mesto gde vazduh moze nesmetano da ulazi i izlazi iz
precistaca vazduha, kao i da kruzi oko njega.

e Nemojte da postavljate precista¢ vazduha u neposrednoj blizini drugih predmeta na
razdaljini manjoj od 10 cm.

e U prostoriji u kojoj radi precistac¢ vazduha drzite vrata i prozore zatvorenim.

e  Koristite precistac vazduha 24 ¢asa dnevno uz uklju¢enu funkciju GermShield™.

e  Koristite iskljuCivo originalne Blueair filtere.

e  Zamenite glavni filter kada se na komandnoj tabli prikaze indikator za zamenu filtera.

e  Pratite uputstva o odrzavanju uredaja iz ovog priruc¢nika.

Glavni komponenti Blueair precistaca vazduha su motor, ventilator i filter. PreCistac vazduha
uklanja necistoce iz vazduha u prostoriji zarad unapredenja kvaliteta vazduha u zatvorenom
prostoru.
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G Predfilteri

Komandna tabla

A

H Vratanca za filter

Glavni filter
J  Ventilator i motor

C lzlazi za vazduh

D Ulazi senzora za kvalitet vazduha

K Kabl za napajanje (nije prikazan na ilustraciji)

E Ulazi za vazduh

L Korisnicko uputstvo (nije prikazano na ilustraciji)

F Nogare i tockici
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Informacije o bezbednosti

Blueair HealthProtect™ precistaci vazduha su elektri¢ni uredaji koji
su namenjeni isklju€ivo koris¢enju u zatvorenom prostoru. Preduzmite
sve neophodne mere opreza kako biste umanijili rizik od pozara,
strujnog udara ili telesne povrede.

Ovaj uredaj mogu da koriste deca od 8 godina i starija, kao i osobe
sa smanjenim fizickim, senzornim ili mentalnim sposobnostima ili
nedostatkom iskustva i znanja kada su pod nadzorom ili su im data
uputstva u vezi sa koris¢enjem uredaja na bezbedan nacin i kada
razumeju opasnosti u vezi sa radom uredaja.

Deca ne smeju da se igraju uredajem.

Uvek iskopcCajte uredaj sa napajanja pre odrzavanja.

Nemoijte ni na koji naCin da prepravljate utikac i nemojte da
pokuSate da samostalno otvorite ili popravite uredaj. Popravku
uredaja sme da obavlja iskljuCivo proizvodac, ovlasceni serviser

ili slicno strucno lice uz iskljucivo koris¢enje originalnih Blueair
rezervnih delova.

Pobrinite se da se kabl za napajanje i utikaC ne ostete. Osteceni
kabl mora da zameni proizvodac, ovlasceni serviser ili slicno
stru¢no osoblje kako bi se izbegle potencijalne opasnosti.

Ukoliko je uredaj ostecen ili je u kvaru, iskljucCite ga, iskopCajte ga sa
napajanja i obratite se kompaniji Blueair.

UtikaC€ mora Cvrsto da bude ukopcan u uticnicu.

Prilikom iskopCavanja uredaja sa napajanja nemojte da povlacite
kabl za napajanje ve¢ povucite utikac.

Koristite kabl za napajanje sa uzemljenjem koji je isporucen uz
Blueair precistac vazduha da biste uredaj ukopcali direktno

i bezbedno u odgovarajucu elektricnu utiCnicu sa uzemljenjem.
Procitajte nalepnicu sa nominalnim vrednostima na uredaju.
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Nemoijte da koristite produzni kabl ili kabl sa vise uti¢nica.
Procitajte nalepnicu sa nominalnim vrednostima na uredaju.
Nemojte da na bilo koji nacin prepravljate utikac. Ukoliko utikac
ne naleZe u uti¢nicu, obratite se stru¢nom osoblju zarad ugradnje
adekvatne uticnice.

Isporuceni kabl za napajanje koristite samo uz ovaj uredaj.
Sprecite da bilo koji drugi predmeti prodru ili zacepe ulaze i izlaze
za vazduh na precistacu vazduha zbog toga Sto tako moze doci do
strujnog udara ili o$tecenja uredaja.

Nemojte da postavljate predmete na uredaj ili da ih oslanjate

o uredaj.

Nemojte da sedite na uredaju, da se penjete ili oslanjate na njega.
Uredaj i njegov kabl za napajanje drzite podalje od izvora toplote

i otvorenog plamena.

Uredaj i njegov kabl za napajanje drzite podalje od vode i drugih
teCnosti.

Uredaj i njegov kabl za napajanje drzite podalje od hemikalija, kao
Sto su pesticidi ili dezodoransi.

Uredaj postavite na pod. Uredaj mora da se postavi na stabilnoj
povrsini.

Nemoijte da koristite uredaj na otvorenom prostoru ili

u prostorijama sa dosta vlage, kao §to su kupatila, veSernice ili
bazeni.

Cisc¢enje i korisnicko odrzavanje uredaja ne smeju da obavljaju
deca bez nadzora.
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Prvi koraci

Korak 1 Korak 2
Otvorite vratanca za filter, izvucite glavni Ponovo postavite glavni filter u precistac
filter i uklonite zastitnu plasticnu ambalazu. vazduha i zatvorite vratanca za filter.

Procitajte odeljak ,Filteri” da biste se poblize informisali o rukovanju filterima.

Ukopc&avanje napajanja

Korak 1 Korak 2

Ukoliko precistac N Ukopcajte kabl za

vazduha poseduje napajanje u elektri¢nu

kabl za napajanje koji uti€nicu sa uzemljenjem.

moze da se ukloni, Korak 3

¢vrsto ga umetnite u Pritisnite taster za

prikljucak za kabl na ukljucivanje i iskljucivanje

precistacu vazduha. uredaja da biste ukljucili
precistac vazduha.

Napomena! Za pojedina trzista precista¢ vazduha je usled zakonskih propisa opremljen
fiksnim kablom za napajanje.

Savet! Obmotajte visak kabla na kotur za kabl koji se nalazi na donjoj strani precistaca vazduha.

Povezivanje sa aplikacijom Blueair app

Povezivanjem precistaca vazduha sa aplikacijom Blueair app imacete moguc¢nost da daljinski
upravljate precistatem vazduha i menjate njegova podeSavanja. Putem aplikacije dostupne su
dodatne funkcije precistaca vazduha.

Korak 1 Korak 2
Preuzmite aplikaciju Blueair app na platformi Otvorite aplikaciju Blueair app i pratite uputstva
App store ili Google play. kako biste je povezali sa precCistatem vazduha.
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Komandna tabla

Svi HealthProtect™ uredaji poseduju komande i indikatore za zamenu filtera i kvalitet vazduha.
Modeli ,40”i,70" poseduju i dodatni prikaz informacija o kvalitetu vazduha. Modeli ,40” su
opremljeni displejom za prikaz informacija o ¢esticama. Modeli ,70” su opremljeni dinamickim
displejom sa dodatnim funkcijama za Cestice, gasove (tVOC), temperaturu, relativnu viaznost
vazduha i prikaz radnog veka filtera.

/ \ Modeli ,, 40"

< PM1  PM25  PMIO >

Informacije o kvalitetu —

vazduha

Indikator za zamenu filtera . .

Komande O wme £ O = Modeli,, 70
SO

Informacije o kvalitetu —— PM2.5

vazduha < 999 >

Auto
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Komande

Precistacem vazduha moZete da upravljate putem tastera komandne table ili putem aplikacije
Blueair app.

(D Auto OGDQ @ =

Ukljucivanje/ Automatski Brzina protoka GermShield™ Wi-Fi
iskljucivanje rezim vazduha

Ukljugivanje/iskljuéivanje
I
Q Pritisnite da biste ukljuili ili iskljucili uredaj.

Napomena! Wi-Fi mreza, senzori i GermShield™ funkcija nastavljaju da funkcionisu i kada se
precistac vazduha iskljuci.

Automatski rezim
U automatskom reZimu precista¢ vazduha automatski upravlja protokom vazduha u zavisnosti
od informacija koje prima od senzora za kvalitet vazduha.

Indikatori na modelima ,,10“/,,40“ Indikatori na modelima ,,70”
— Stanje: belo svetlo Autoe Stanje: kvacica
Ukljucen. Ukljucen.
Stanje: ne svetli Auto ¥  Stanje: krstic¢
Iskljucen. Iskljucen.
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Brzina protoka vazduha

Dostupne brzine protoka vazduha: 1,2, 3i 0.

GQ Pritisnite da biste menjali brzine protoka vazduha.

<D
Indikatori na modelima ,,10“/,,40* Indikatori na modelima ,, 70
—
. = = Ja Ja la (=N
Brzinaa = — <) =) <D <p
GermShield™

Precistac vazduha je opremljen GermShield™ funkcijom koja se aktivira kada se detektuje da
su u prostoriji pogodni uslovi za razvoj mikroba. Modeli ,70” poseduju dodatni indikator na
ekranu koji prikazuje kada GermShield™ funkcija radi.

@ Pritisnite da biste ukljugili ili iskljucili ovaj rezim.
Indikatori na modelima ,,10“/,,40“ Indikatori na modelima ,,70*
—  Stanje: belo svetlo @ Stanje: kvacica
Ukljucen. Ukljucen.

Stanje: ne svetli
Iskljucen.

Stanje: krsti¢
Iskljucen.

Napomena! Kada je uklju¢ena GermShield™ funkcija precistac vazduha moze da stvori blago
strujanje vazduha kada se detektuje da su u prostoriji pogodni uslovi za razvoj mikroba.
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Wi-Fi povezivanje

Wi-Fi tehnologija je ugradena kod svih modela i omogucava povezivanje precistaca vazduha sa
aplikacijom Blueair app i preuzimanje funkcionalnih azuriranja. Ukoliko ne Zelite povezivanje na
Wi-Fi mrezu, pritisnite taster za Wi-Fi da biste onemogucili funkciju Wi-Fi povezivanja.

Taster

N - " . G . T, R~
—~ Drzite taster pritisnutim 15 s ili duze da biste ukljucili/iskljucili Wi-Fi povezivanje.

-

Indikatori (modeli ,,10*/,,40“)

. . - o
— Stanje: belo syetllo ) pu e Stan]q trgpcg_ce belo svetlo
Povezan na Wi-Fi mrezu. /1Y Povezivanje nije uspelo.

/
N

 Stanje: pulsirajuce belo svetlo
Wi-Fi mrezZa je ukljucena i Ceka
se na povezivanje.

Stanje: ne svetli

Wi-Fi povezivanje je iskljuceno.

gl

N
-

Indikatori na LCD displeju (modeli ,,70*) Indikatorski taster (model ,,70*)

% Stanje: zelena kvacica ~~—= Stanje: belo svetlo
- Uklju¢eno. > Povezan na Wi-Fi mrezu.
<= Stanje: krsti¢ crvene boje L Stanje: pulsirajuce belo svetlo
a Isklju&eno. ’f?‘ Wi-Fi mreza je uklju¢ena i Ceka
se na povezivanje.
~=] Stanje:uzvicnik crvene boje Stanje: potamneli indikator
~o*  Gredkatokom povezivanja. Wi-Fi povezivanie je iskljugeno.
L Stanje: trepéuce belo svetlo
- Greska tokom povezivanja.

U aplikaciji Blueair app potrazite detaljnije informacije o Wi-Fi povezivanju. Uslugama korisnicke
podrske moZete da pristupite putem veb-adrese: www.blueair.com/customer-support
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Indikator za zamenu filtera
PrecistaC vazduha vrsi proracun preostalog radnog veka filtera u zavisnosti od koris¢enja
uredaja i oCitavanja senzora i prikazace kada je vreme da zamenite filter.

Indikatori (modeli ,,10“/,,40") Indikatori (modeli ,,70*)

Stanje: zamena filtera 3> Stanje: zamena filtera
>§§< Radni vek filtera je istekao. [I]m]] Radni vek filtera je istekao.

&

v 2 Stanje: indikator za zamenu Stanje: novi filter
% filtera treperi | !ﬁl Zamena filtera je obavljena.
71~ Nije detektovan Blueair filter

/filter nije detektovan. ) )
Stanje: upozorenije za filter
@ Nije detektovan Blueair filter.

Stanje: nema filtera
® Filter nije detektovan.

Procitajte odeljak ,Redavanje problema” za poblize informacije o indikatorima za zamenu filtera.

Indikatori za kategorije podataka (modeli ,,70*)
Kategorije razliCitih podataka prikazane su pri vrhu displeja. Pritisnite tastere na komandnoj
tabliili koristite levu ili desnu strelicu da biste prikazali podatke za izabranu kategoriju.

PM1  Informacije o cesticama §§§  Informacije o gasovima
g Temperatura % Radni vek filtera
O Relativna vlaznost vazduha
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Informacije o kvalitetu vazduha
Nivo kvaliteta vazduha u odnosu na ¢estice (PM) i gasove (tVOC) u vazduhu je naznacen bojama
na komandnoj tabli.

PM1 Oznacava Cestice Ciji prec¢nik iznosi PM2.5 Oznacava Cestice Ciji pre¢nik iznosi
1 mikrometar ili manje. 2,5 mikrometara ili manje.

PM10 Oznacava Cestice ¢iji precnik iznosi VOC Isparljiva organska jedinjenja:
10 mikrometara ili manje. gasovi koji su prisutni u vazduhu

i na otvorenom i u zatvorenom
Indikatori prostoru.
.%°. Indikator veli¢ine Cestica 333 Indikator za gasove (tVOC)
e o

Nivo kvaliteta vazduha

Na traci indikatora kvaliteta vazduha za Cestice bic¢e prikazan najvisi nivo zagadenja u odnosu
na PM1, PM2.5 i PM10 Cestice.

Veoma zagaden
Blago zagaden
Sredniji

Dobar

Odlican

| Podaci nisu dostupni

U aplikaciji Blueair app potrazite detaljnije informacije o kvalitetu vazduha.
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Informacije o kvalitetu vazduha (modeli ,,40" i ,,70")

Modeli ,40" poseduju dodatni displej koji prikazuje ocitane vrednosti za PM1, PM2.5 i PM10
Cestice. Pritisnite levu ili desnu strelicu da biste se prebacivali izmedu prikaza veli€ina Cestica.

Vrednost I—I I—I I I

Veli¢ina Cestica

Indikatori

Stanje: kvalitet vazduha
I |_| Vrednost od 18 pg/m?® zaPM2.5.

Modeli 70" su opremljeni dinamic¢kim displejom koji prikazuje dodatne vrednosti i stanja za
razli¢ite kategorije i poseduje dodatne indikatore putem kojih se prikazuju uklju¢ene funkcije.
Pritisnite levu ili desnu strelicu da biste se prebacivali izmedu prikaza razli¢itih kategorija.

Kategorija PM2.5
Vrednost 999
Statusna traka ———  —— 8
Ukljugene funkcije ———— Auto @ =
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Prikaz informacija o ¢esticama

Informacije o kvalitetu vazduha u odnosu na Cestice prikazane su na displeju. Pritisnite levu
ili desnu strelicu da biste se prebacili na prikaz kategorije sa informacijama o Cesticama.
Na displeju su prikazane oCitane vrednosti za PM1, PM2.5 i PM10 Cestice uz odgovarajuce
informacije o kvalitetu vazduha koje su prikazane na statusnoj traci.

PM1 Kategorija: PM1 PM2.5 Kategorija: PM2.5
Vrednost od 5 ug/m?>. Vrednost od 15 pg/m?.
5 Stanje: odli¢an kvalitet 15 Stanje: dobar kvalitet
[—L:rie (Vg =——— Vazduha.
PM10 Kategorija: PM10 Ucitavanje informacija
Vrednost od 55 ug/m?>. G /informacije nisu dostupne.
55 Stanje: sredniji kvalitet

— vazduha.

Vise informacija potrazite u aplikaciji Blueair app.

Prikaz temperature
Na displeju je prikazana temperatura vazduha u prostoriji. Pritisnite levu ili desnu strelicu da
biste se prebacili na prikaz kategorije sa informacijama o temperaturi.

4
Kategorija: temperatura
17°C Temperatura u prostoriji je 17 stepeni Celzijusa/63 stepena Farenhajta.
Prikaz relativne vlaznosti vazduha
Na displeju je prikazana relativna vlaznost vazduha u prostoriji. Pritisnite levu ili desnu strelicu

da biste se prebacili na prikaz kategorije sa informacijama o relativnoj vlaznosti vazduha.

Kategorija: relativna vlaZznost vazduha

36° Vlaznost vazduha u prostoriji iznosi 36%.
%
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Prikaz informacija o gasovima

Informacije o kvalitetu vazduha u odnosu na gasove (tVOC) prikazane su na displeju. Pritisnite
levu ili desnu strelicu da biste se prebacili na prikaz kategorije sa informacijama o gasovima.
Na displeju su prikazana razlicita oCitavanja gasova tokom vremena.

Kategorija: informacije o gasovima
\ Nivo kvaliteta vazduha u prostoriji u odnosu na gasove (tVOC) tokom
vremena.

k/. Stanje: odli¢an kvalitet vazduha.
[

Prikaz radnog veka filtera

Prikazuje se preostalo vreme trajanja radnog veka filtera. Pritisnite levu ili desnu strelicu
da biste se prebacili na prikaz kategorije sa informacijama o radnom veku filtera. Precistac
vazduha ¢e odbrojavati od 100% kada se postavi novi filter i prikazace kada je neophodno
obaviti zamenu filtera.

# Kategorija: radni vek filtera £ Kategorija: radni vek filtera
90 Preostalo je jos 90% 9 Preostalo je jo§ 9% radnog
% radnog veka filtera. % veka filtera.
—= Statuspa tra)ka sa —— Statuspa tra)ka sa
odbrojavanjem. odbrojavanjem.
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Filteri

PrecistaC vazduha se isporucCuje uz ugradena dva predfiltera i jedan glavni SmartFilter filter.
Filteri precis¢avaju vazduh i od Cestica i od gasova. Redovno Cistite predfiltere i menjajte
glavni filter kada se na precistacu vazduha prikaze indikator za zamenu filtera kako biste
ostvarili najbolji u€inak u radu uredaja. Informacije o odgovarajucem filteru za konkretni model
precistaca vazduha pronadite u aplikaciji Blueair app ili posetite veb-adresu www.blueair.com.
Broj modela precistaca vazduha je naveden na nalepnici sa nominalnim vrednostima na uredaju.

Program pretplate za Blueair filtere

Koristite Blueair app ili posetite veb-adresu www.blueair.com da biste se prijavili za program
pretplate za Blueair filtere. (Nije dostupno na svim trZistima.)

Vazno! Uvek iskljucite i iskopcajte uredaj sa napajanja pre zamene filtera, ¢is¢enja ili
odrZavanja uredaja.

Ciséenje predfiltera
Redovno Cistite predfiltere da biste ostvarili najbolje rezultate u radu uredaja.

Korak 2
Izvucite predfilter iz lezista.

Korak 1

Gurnite levi ili desni usek na
okviru precistaca vazduha
da biste otpustili predfilter.

Korak 3 Korak 4
Ocistite predfilter tako $to Ponovo postavite predfilter
¢ete ga obrisati krpom za u leziste.

pradinu ili usisati usisivatem
koristeci prikljuc¢ak sa
mekanom Cetkom.

Korak 5
Gurnite predfilter kako biste
ga ucvrstili u njegov polozaj.
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Zamena glavnog filtera

PrecistaC vazduha vrsi proracun preostalog radnog veka filtera u zavisnosti od koris¢enja
uredaja i oCitavanja senzora i prikazace kada je vreme da zamenite filter. Preporu¢eno vreme
za zamenu filtera je izmedu 6 i 12 meseci, u zavisnosti od uslova u prostoriji.

Zamenite glavni filter kada se na komandnoj tabli prikaze indikator za zamenu filtera.

>§§< Indikator za zamenu filtera [l]m’]] Indikator za zamenu filtera
(modeli ,,10“/,,40") pal (modeli ,,70*)

Vazno! Koristite iskljucivo originalne Blueair filtere koji su podesni za dati model uredaja kako
biste omogudili ispravan rad i dobar ucinak precistaca vazduha i kako biste osigurali validnost
garancije.

Korak 1
Otvorite vratanca za
filter.

Korak 2

Uklonite stari filter tako
Sto ¢ete neZzno povuci za
oba kraja.

Napomena! Precistac
vazduha ce se iskljuciti
kada se rukuje
vratancima za filter.

Zatvorite glavni filter
kako biste onemogucili
rasturanje necistoca.

Korak 3
Napomena! Pre
koris¢enja uklonite
zastitnu plasti¢nu
ambalazu sa novog
glavnog filtera.

Korak 4
Zatvorite vratanca za
filter.

Napomena! Vratanca

za filter moraju da se
zatvore kako bi precistac
vazduha mogao ponovo
da se pokrene.

Postavite novi glavni
filter.
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Pomeranje precistac¢a vazduha

Precistac vazduha poseduje nogare i tocki¢e kako bi omogucilo
njegovo pomeranje.

Vazno!
e  Pre pomeranja precistaca vazduha iskopcajte ga sa
napajanja.

Proverite da li su vratanca za filter na precistacu vazduha
¢vrsto zatvorena.

v

4
-

Pomerite precistac vazduha tako $to cete ga drzati sa dve
ruke za rucku na vrhu uredaja.

Pomerite precistaC vazduha tako $to c¢ete ga nagnuti
unazad i pomerati pomocu tockica.

|
L

i
L
.

7
\

Kotur za kabl

Precista¢ vazduha je opremljen fiksnim koturom za kabl na kome moZete da obmotate visak
kabla. Kotur za kabl se nalazi na donjem delu precistaca vazduha. Obmotajte visak kabla oko
kotura za kabl.
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Nega i odrzavanje
Opste stavke

oY

Senzor za kvalitet vazduha

Ulaz za senzor za kvalitet vazduha se nalazi na bo¢noj strani
precistaca vazduha. Pomocu usisivaca usisajte ulaz za senzor za
kvalitet vazduha koristec¢i priklju¢ak sa mekanom cetkom.

Pre odrzavanja iskopCajte precista¢ vazduha sa napajanja.

Nemojte da dozvolite da drugi predmeti prodru u ulaze i izlaze za vazduh. To moze da
dovede do strujnog udara ili o$teéenja precistaca vazduha.

Nikada nemojte ¢is¢enje da obavljate benzinom, hemijskim razredivac¢ima ili nagriznim
sredstvima zbog toga $to ova sredstva mogu da ostete precistac vazduha.

Precista¢ vazduha treba u potpunosti da bude suv pre ukopc¢avanja na napajanje.
Nemojte da perete glavni filter. Glavni filter ne moZe da se pere i ne moze ponovo da se
koristi.

iS¢enje

Ocistite predfiltere tako §to cete ih obrisati krpom za prasinu ili usisati usisivacem
koristeci priklju¢ak sa mekanom ¢etkom.

Obrisite spoljadnjost precistaca vazduha mekom, ¢istom i nakvasenom krpom.
Otvorite vratanca i obriSite unutrasnjost vratanca mekom i ¢istom krpom.

Pomocu usisiva¢a usisajte ulaze za vazduh koristeci priklju¢ak sa mekanom ¢etkom.
Pomocu usisivaca usisajte unutradnjost precistaca vazduha koriste¢i prikljucak sa
mekanom cetkom.

Ocistite kabl za napajanje i proverite da li postoje tragovi habanja ili ostec¢enja.
Ocistite senzor prilikom zamene glavnog filtera.
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ResSavanje problema

Problem

Mogucéi uzrok

Radnja

Precista¢ vazduha ne radi.

Kabl za napajanje nije ukopcan
u uticnicu.

Ukopcajte kabl za napajanje
u uticnicu.

Vratanca za filter na precistacu
vazduha nisu zatvorena.

PaZljivo zatvorite vratanca
za filter.

Povezivanje ne funkcionide.

Wi-Fi mrezZa nije kompatibilna sa
uredajem.

Obratite se korisni¢koj podrsci
kompanije Blueair.

Verzija aplikacije Blueair app nije
azurirana ili postoji privremena greska
u softveru.

Proverite da li su dostupna aZuriranja.

Postoje problemi u vezi sa korisnickim
nalogom u aplikaciji Blueair app.

Obratite se korisni¢koj podrsci
kompanije Blueair.

Na precistacu vazduha je prikazano
da informacije nisu dostupne.

Ocitavanje senzora se azurira.

Sacekajte 30 sekundi dok se
azuriranje ne obavi.

Iskopcajte kabl za napajanije iz zidne
uti¢nice i sacekajte oko pet sekundi
pre nego $to ponovo ukopcate kabl
za napajanje.

Indikator za zamenu filtera na
komandnoj tabli treperi i/ili precista¢
vazduha funkcioni$e sa smanjenom
brzinom protoka vazduha /ili je na
displeju prikazano upozorenje za
filter.

Glavni filter nije detektovan ili nije
detektovan originalni Blueair filter.

Postavite glavni filter i/ili proverite da
li je pravilno postavljen u precistacu
vazduha.

Postavite originalni Blueair filter.

Tasteri komandne table trepere kada
se pritisnu ili je na displeju prikazana

poruka o sigurnosnoj blokadi za decu
(nije dostupno na svim modelima).

Uklju¢ena je funkcija sigurnosne
blokade za decu.

U aplikaciji Blueair app iskljucite
funkciju sigurnosne blokade za decu.

Wi-Fi veza sa precistatem vazduha
je prekinuta i u aplikaciji je uklju¢ena
funkcija sigurnosne blokade za decu.

Iskopcajte kabl za napajanje iz zidne
uti¢nice i sacekajte oko pet sekundi
pre nego $to ponovo ukopcate kabl
za napajanje.

Uslugama korisni¢ke podrSke moZete da pristupite putem veb-adrese:
www.blueair.com/customer-support
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Odlaganje i recikliranje
Ovaj precistac¢ vazduha treba da se reciklira kao elektronski otpad, dok se filter reciklira kao
plastika. Ukoliko imate bilo kakvih pitanja u vezi sa odlaganjem i recikliranjem ovog precistaca

vazduha, obratite se lokalnim postrojenjima za recikliranje ili prodavcu Blueair proizvoda
i informiSite se o pravilnom nacinu za recikliranje.

E Simbol precrtane korpe za otpatke na uredaju ili njegovom pakovanju oznaCava da se
uredaj na kraju njegovog radnog veka odlaze zasebno od komunalnog otpada.
]

Pomo¢ i podrska

Ukoliko imate bilo kakvih pitanja o proizvodu, posetite veb-adresu www.blueair.com ili
kontaktirajte prodavca Blueair proizvoda.

Posetite veb-adresu www.blueair.com/customer-support da biste stupili u kontakt sa
korisnickom podrskom kompanije Blueair.

Informacije o garanciji

Ograni¢ena garancija kompanije Blueair je vazeca samo kada je precistac vazduha postavljen,
kori¢en i odrzavan u skladu sa uputstvima navedenim u ovom priru¢niku.
Uslove garancije mozZete da procitate na veb-adresi: www.blueair.com/warranty

Garancija i vrac¢anje proizvoda

Ukoliko ste precista¢ vazduha kupili kod nekog od nasih ovlaséenih prodavaca, obratite se za
pomo¢ datom prodavcu.
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Specifikacije

7400 serija proizvoda

7700 serija proizvoda

Napon, frekvencija

(100-127)/(220-240) VAC, 50/60Hz

(100-127)/(220-240) VAC, 50/60Hz

Potrosnja’

43W

72W

Frekvencija

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Izlazna snaga Max 5mwW Max 5mWwW

Buka (min/maks.)? 25 dB(A)/45 dB(A) 27 dB(A)/55 dB(A)
Preporucena povrsina prostorije® 38 m? 62 m?

CADR vrednost za dim® 455 m*/h 735 m%/h

CADR vrednost za prasinu® 465 m*/h >675 m*/h

CADR vrednost za polen® 475 m¥/h 735 m3/h

"U skladu sa standardom IEC 60335-1:2010
2 Nivo zvuéne snage u skladu sa standardom GB4214.1-2017
3 U skladu sa standardom ANSI/AHAM AC-1-2019
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Blueair HealthProtect™ 7400/7700 Series

Urtin adr: Model numarasi: Model numarasi:
10 model 100-127VAC 220-240VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40 model
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000
70 model
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
77701 7713352000 7723352000
7775 7713352000 7723352000

isbu vesile ile, Blueair AB, yukaridaki tabloda belirtilen radyo ekipmani tirlerinin 2014/53/EU Direktifi ile
uyumlu oldugunu beyan etmektedir.

AB uygunluk beyaninin tam metnine asagidaki internet adresinden ulasilabilir:
www.blueair.com/customer-support



Lutfen kullanim kilavuzunu dikkatli bir sekilde okuyun ve ileride basvurmak tzere saklayin.
Bu kullanim kilavuzunun son versiyonu www.blueair.com adresinde bulunabilir

Not: Bu modellerin yerel farkliliklari olabilir.

igerik
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Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™ hava temizleyicileri i¢ model mevcuttur, 10-modelleri, 40 modelleri
ve 70 modelleri. Tim modeller Wi-Fi dzelliklidir ve hepsinde bakteri blylmesini énlemek icin
bir GermShield™ fonksiyonu, 6n filtreler ve hava arindirmak icin bir ana filtre bulunmaktadir.

Tam HealthProtect™ modelleri, kontrol islevlerine ve yerlesik bir sensére sahiptir. 40 modelleri
ve 70 modellerinde hava kalitesi verileri icin ek géstergeler bulunmaktadir. 40-modelleri, partikil
madde verileri icin bir ekrana sahiptir. 70 modellerinde parcaciklar, gazlar (tVOC), sicaklik, bagil
nem ve filtre dmru icin ek islevlerin oldugu dinamik bir ekran kontroli bulunmaktadir.

Blueair uygulamasini kullanarak hava temizleyici ayarlarini istediginiz zaman hava temizleyicideki
kontrol panelini kullanarak veya uzaktan degistirebilirsiniz. Blueair uygulamasi araciligyla tim
modeller icin ek islevler mevcuttur.

En iyi performans icin dneriler

e  Hava temizleyicisini dnerilen oda boyutunu asmayan bir odada hava kullanin.

e  Hava temizleyicisini havanin, hava temizleyicinin icinde, disinda ve cevresinde serbestce
dolasabilecegi bir yere yerlestirin.

e  Hava temizleyicisini bagka bir nesnenin 10cm mesafesinden daha yakinina yerlestirmeyin.

e  Calisma esnasinda hava temizleyicisinin oldugu odadaki kapilari ve pencereleri kapali
tutun.

e  GermShield™ islevini acarak hava temizleyiciyi glinde 24 saat calistirin.

e  Yalnizca orijinal Blueair filtrelerini kullanin.

e Kontrol panelinde filtre degistirme gdstergesi belirdiginde ana filtreyi degistirin.

e Bu kullanim kilavuzundaki onarim yénergelerini izleyin.

Blueair hava temizleyicileri genellikle bir motor, bir fan ve bir filtreden olusur. Hava temizleyici
kapali alan hava kalitesini arttirmak Uzere bir odadaki havadan kirletici maddeleri kaldirir.
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F Ayaklar ve tekerlekler
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Guvenlik talimatlari

Blueair HealthProtect™ hava temizleyicileri sadece ic mekan
kullanimi icin tasarlanmis elektrikli cihazlardir, yangin, elektrik carpmasi
veya yaralanma riskini azaltmak icin gerekli dnlemleri aliniz.

Bu cihaz, 8 yas ve Uzeri cocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel
kapasitesi dusuk veya deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler
tarafindan cihazin guvenli kullanimi hakkinda gbzetim veya talimat
verilmisse ve ilgili tehlikeleri anladilarsa kullanilabilir.

Cocuklar cihazla oynamamalidir.

Onarimdan énce cihazl her zaman glc kaynagindan cikarin.

Guc fisini hicbir sekilde degistirmeyin ve cihazi kendiniz acmaya
veya hizmet vermeye calismayin. Servis, Uretici, servis sirketi veya
benzer nitelikli personel tarafindan sadece orijinal Blueair yedek
parcalari kullanilarak yapiimalidir.

Guc kablosunun ve guc fisinin zarar gérme riski olmadigindan emin
olun. Tehlikeyi 6nlemek icin, hasarli bir guc kablosu her zaman
Uretici, servis aracisi veya benzer sekilde nitelikli kisi tarafindan
degistirilmelidir.

Cihaz hasarliysa veya arizalanirsa, kapatin, cihazi glic kaynagindan
cikarin ve Blueair ile iletisime gecin.

Guc fisi guc prizine sikica takilmalidir.

Uniteyi glic kaynagindan cikarirken glic kablosunu cekmeyin, glic
fisini cekin.

Uygun topraklanmig bir elektrik prizine dogrudan ve sikica baglamak
icin Blueair hava temizleyicinizle birlikte verilen topraklanmis gtc
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kablosunu kullanin. Cihazinizin derecelendirme etiketine bakin.
Uzatma kablosu veya guc kablosu kullanmayin. Cihazinizin
derecelendirme etiketine bakin.

Guc fisini hicbir sekilde degistirmeyin. Fis prize sigmazsa, uygun
prizi kurmak icin nitelikli personele basvurun.

Dahil edilen gli¢c kablosunu cihazdan baska hicbir sey icin
kullanmayin.

Elektrik carpmasina veya cihaza zarar verebileceginden, nesnelerin
hava girislerine ve hava prizine girmesine veya engellenmesine izin
vermeyin.

Cihazin Uzerine veya dogrudan cihazin karsisina herhangi bir nesne
yerlestirmeyin.

Uzerine oturmayin, tstiinde durmayin, cihaza tirmanmayin veya
asiimayin.

Guc kablosu da dahil olmak Uzere cihazi isitiimis ylzeylerden ve
acik atesten gutivenli bir mesafede tutun.

Cihazi ve guc fisini su ve diger sivilardan uzak tutun.

Cihazi ve guc fisini pestisitler ve deodorantlar gibi kimyasallardan
uzak tutun.

Cihazi yere yerlestirin. Cihaz sabit bir ylzeye yerlestiriimelidir.
Cihazi acik havada veya banyo, camasirhane veya havuz alanlari gibi
Islak ortamlarda kullanmayin.

Temizlik ve cihaz onarimi, gdzetim altinda olmayan cocuklar
tarafindan yapilmamalidir.
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Baslayin

1. Adim 2. Adim
Filtre kapisini acin, ana filtreyi cikarin ve Ana filtreyi hava temizleyiciye yerlestirin ve
koruyucu ambalaji cikarin. filtre kapisini kapatin.

Filtre isleme ile ilgili daha fazla bilgi icin Filtreler bdlimune bakiniz.

Glg¢ kaynagina takin

1. Adim 2. Adim

Hava temizleyicinizin N Guc kablosunu

cikarilabilir bir glic topraklanmis bir duvar

kablosu varsa, kabloyu elektrik prizine takin.

hava temizleyicideki 3. Adim

glc kablosu prizine Hava temizleyicisini

sikica takin. acmak icin Acik/Kapali
digmesine basin.

Not! Bazi pazarlar icin hava temizleyici, mevzuat gereksinimleri nedeniyle sabit bir glic kablosu
ile donatilmistir.

ipucu! Herhangi bir asiri kablo uzunlugunu hava temizleyicisinin altinda kablo saricisinda
saklayin.

Blueair uygulamasina baglanin
Hava temizleyiciyi Blueair uygulamasina baglamak, hava temizleyicisini uzaktan kontrol etmenizi
ve ayarlari degistirmenizi saglar. Uygulama, hava temizleyiciye ek islevler ekler.

1. Adim 2. Adim
Blueair uygulamasini App store veya Google Blueair uygulamasini acin ve hava
play'den indirin. temizleyicisine baglamak icin talimatlari izleyin.
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Kontrol paneli

Tam HealthProtect™ modellerinde kontroller, bir filtre gdstergesi ve hava kalitesi bilgileri
vardir. 40 modelleri ve 70 modellerinde hava kalitesi verileri icin ek gdstergeler bulunmaktadir.
40-modelleri, partiktl madde verileri icin bir ekrana sahiptir. 70 modellerinde parcaciklar,
gazlar (tVOC), sicaklik, bagil nem ve filtre dmri icin ek islevlerin oldugu dinamik bir ekran

kontroll bulunmaktadir.

/ \ 40 model

(.
Hava kalitesi verileri < e omes om0 >
Filtre gostergesi
Kontroller O wme £ O = 70 model
AR
PM2.5

Hava kalitesi bilgileri

< 999 -

Auto
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Kontroller

Kontrol panelindeki digmeleri veya Blueair uygulamasini kullanarak hava temizleyiciyi kontrol
edin.

O Auto OGDO @ //,;\

Acik/Kapali Otomatik mod Hava akis hizi GermsShield™ Wi-Fi

Acik/Kapal
I ) .
Q Acik veya Kapali hale getirmek icin basin.

Not! Hava temizleyici kapatildiginda Wi-Fi, sensorler ve GermShield™ islevi calismaya devam
eder.

Otomatik mod
Otomatik modda hava temizleyici, sensérden alinan hava kalitesi bilgilerine bagli olarak hava
akisini otomatik olarak kontrol eder.

Auto Etkinlestirmek veya Devre Disi Birakmak icin basin.

Gostergeler 10-modelleri/40-modelleri Gostergeler 70-modelleri
—  Durum Beyaz isik Autoe Durum onay isareti
Acik. Acik.
Durum Isik yok Auto¥  Durum capraz
Kapall. Kapali.
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Hava akig hizi

Mevcut hava akis hizi secenekleri sunlardir: 1, 2, 3 ve O.

GQ Farkli hava akis hizlari arasinda gecis yapmak icin basin.

~D
Gostergeler 10-modelleri/40-modelleri Gostergeler 70-modelleri
—
Hiz: o oo = =) <) =) <)
GermShield™

Hava temizleyici, mikrop egilimli bir ortam algilandiginda etkin olan bir GermShield™ islevine
sahiptir. 70 modellerinin ekraninda GermShield™ islevinin ne zaman calistigini gbésteren ek bir
gosterge bulunuyor.

@ Etkinlestirmek veya Devre Disi Birakmak icin basin.

Gostergeler 10-modelleri/40-modelleri Gostergeler 70-modelleri
—  Durum Beyaz isik @ Durum onay isareti
Acik. Acik.
Durum Isik yok @ Durum capraz
Kapall. Kapall.

Not! GermShield™ etkinlestirildiginde, mikrop egilimli bir ortam algilama durumunda hava
temizleyicisinden bir 1sik akimi gelebilir.
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Wi-Fi Baglantisi

Wi-Fi islevi tim modellerde kullanilabilir ve hava temizleyicisinin Blueair uygulamasina
baglanmasini ve islevsel glincellemeler almasini saglar. Wi-Fi baglantisi kurulmasini
istemiyorsaniz Wi-Fi islevini devre disi kalmak icin Wi-Fi digmesine basin.

Diigme

—~>  Wi-Fiacmak veya kapatmak icin >15 saniye boyunca basin.

Gostergeler (10-modelleri ve 40-modelleri)

—— Durum Beyaz isik &4 Durum Beyaz hizli “yanip sénen” isik
Wi-Fi agina bagli. /1N Baglanamadi.

N

Durum Beyaz “titresimli” isik

—
/4N Wi-Fi Acik, calistirmaya hazir.
Durum Isik yok
Wi-Fiislevselligi Kapal.
Gostergeler LCD ekran (70 modelleri) Gostergeler Diigmeleri (70 modelleri)
//,-s Durum Yesil onay isareti > Durum Beyaz i1sik
- Acik. <> Wi-Fiagina bagl.
=  Durum Kirmizi carpi /i\< Durum Beyaz “titresimli” 1sik
X Kapali. = Wi-FiAgk calistirmaya hazr.
o | Durum Kirmizi inlem Durum karartiimis isik
e Baglanti hatasi. Wi-Fi islevselligi Kapal.
% Durum Beyaz hizl “yanip sénen” isik
<> Baglanti hatasi.

Wi-Fi baglantisina dair daha fazla bilgi icin Blueair uygulamasina bakiniz.
Destek icin www.blueair.com/customer-support adresini ziyaret edin
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Filtre géstergesi

Hava temizleyici, filtrelerin kalan émrind, kullanim ve sensér okumalarina gore hesaplayip
filtreyi degistirme zamaninin geldigini gosterir.

Gostergeler (10-modelleri ve 40-modelleri) Gostergeler (70-modelleri)

Durum Filtre degisimi 3> Durum Filtre degisimi
>§§< Filtrenin kullanim émrt sona erdi. [I]m]] Filtrenin kullanim émri sona erdi.

&

v L2 Durum Filtre degisimi “yanip Durum Yeni filtre
% séntyor” | !ﬁl Filtre degisikligi tamamlandi.
71~ Blueair filtresini taniyamiyor
Durum Filtre uyarisi
@ Blueair filtresi algilayamiyor.

/Filtre algilanmadi.
Durum Filtre yok
® Filtre algilanmadi.

Filtre gostergeleri hakkinda daha fazla bilgi icin Sorun Giderme bdélimune bakin.

Kategori Gostergeleri (70-modelleri)
Farkliislevlerin kategorileri ekranin Gst kisminda gosterilir- secilen kategoriye ait verileri
goruntilemek icin kontrol panelindeki digmelere veya sol ve sag oklara basin.

PM1  Parcacik verileri §§  Gaz verileri

g Sicaklik % Filtre kullanim émr

O Bagill nem
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Hava kalitesi bilgileri

Parcacik madde (PM) ve gazlar icin hava kalitesi seviyeleri, hava kalitesi gdstergesinde renk

skalasi kullanilarak gésterilir.

PM1 Parcacik madde, boyutu
1 mikrometre veya daha az
capl olan parcaciklar.
PM10 Parcacik madde, boyutu

10 mikrometre veya daha az
capl olan parcaciklar.

Gostergeler

® o
o o e
® o

Parcacik madde gostergesi

Hava kalitesi seviyesi

PM2.5 Parcacik madde, boyutu
2.5 mikrometre veya daha az
capl olan parcaciklar.
VOC  Ucucu organik bilesikler, acik ve
kapall havada bulunan gazlar.

Gazlar (tVOC) gostergesi

9

Parcaciklar icin hava kalitesi gdsterge cubugu PM1, PM2.5 ve PM10 disinda en yUksek kirlilik

duzeyini gosterecektir.

Cok Kirli
Hafif Kirli
Orta

fyi
Mikemmel

| Veriler kullanilamiyor

Hava kalitesine dair daha fazla bilgi icin Blueair uygulamasina bakiniz.
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Hava kalitesi verileri 40 modelleri ve 70 modelleri

40 modelleri PM1, PM2.5 ve PM10 icin dlctlen degerleri gosteren ek bir ekrana sahiptir. Farkli
parcacik madde boyutlari arasinda gecis yapmak icin sol veya sag okuna basin.

, I
Deger —_—
L

Parcacik madde boyutu

Gostergeler
Hava kalitesi durumu
I |_| PM2.5 icin 18 pg/m?® degeri.

70 modelleri, farkli kategoriler icin ek degerler ve durumlari gésteren dinamik bir ekran
denetimine ve etkin islevleri gdstermek icin ek géstergelere sahiptir.
Farkli kategoriler arasinda gecis yapmak icin sol veya sag okuna basin.

Kategori PM2.5

ek 999
Durum cubugy ————— —
Etkin islevier ———— Auto ©Q =
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Parcacik veri géstergesi

Parcaciklar icin hava kalitesi verileri ekranda gosterilir. Parcacik verileri kategorisi sayfasina
gecmek icin sol veya sag oka basin. Ekran, durum cubugunda gdsterilen ilgili hava kalitesi
bilgiler ile PM1, PM2.5 ve PM10 icin dlcllen degerleri gosterir.

PM1 Kategori PM1 PM2.5 Kategori PM2.5
5 pg/m3degeri. 15 ug/msdegeri.
5 Durum Mikemmel hava 15 Durum lyi hava kalitesi.
e alitesi. —|
PMI0  Kategori PM10 Veri yiikleme
55 pg/msdegeri. /Kullanilabilir veri yok.
55 Durum Orta hava kalitesi.
——

Daha fazla bilgi icin Blueair uygulamasina bakiniz.

Sicaklik géstergesi
Oda sicakligi ekranda gosterilir. Sicaklik kategorisi sayfasina gecmek icin sol veya sag oka basin.

4
Kategori Sicaklik
17°C Odada 17 santigrat derece/63 fahrenhayt degeri.
Bagil nem géstergesi
Odanin bagil nemi ekranda belirtilir. Bagil nem kategorisi sayfasina gecmek icin sol veya sag oka

basin.

Kategori Bagil nem

3 6 Odada %36'lik deger.
%
(-]
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Gaz veri gostergesi

Gazlar icin hava kalitesi verileri (tVOC) ekranda gosterilir. Gaz verileri kategorisi sayfasina
gecmek icin sol veya sag oka basin. Ekran zaman icinde gazlarin farkli sensér okumalarini
gosterir.

Kategori Gaz verileri
\ Zaman icinde odadaki gazlar (tVOC) icin hava kalitesi dlzeylerinin
degeri.

k/. Durum Mikemmel hava kalitesi.
[

Filtre kullanim émrii g6stergesi

Filtrenin kalan émr0 ekranda gosterilir. Filtrenin kalan émri kategorisi sayfasina gecmek icin sol
veya sag oka basin. Hava temizleyici yeni bir filtre ile %100'den geri sayar ve filtre degistirmek
zamani geldigini gosterir.

Kategori Filtre kullanim émru Kategori Filtre kullanim émru

e i3
90 Filtrenin %90 degerinde kalan 9 Filtrenin %9 degerinde kalan
%  kullanim 6mrii. % kullanim émrd.
 —

Durum cubugu geri sayillyor. gy Durum cubugu geri sayiliyor.
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Filtreler

Hava temizleyici, iki on filtre ve bir ana SmartFilter filtresi takili olarak teslim edilir. Filtreler
havay! parcaciklardan ve gazlardan arindirir. En iyi performans icin on filtreleri diizenli olarak
temizleyin ve hava temizleyici filtre degisimini gosterdiginde ana filtreyi degistirin. Hava
temizleyicinize yonelik dogru ana filtreyi bulmak icin Blueair uygulamasini kullanin veya
www.blueair.com adresini ziyaret edin. Hava temizleyicinizin model numarasi, hava
temizleyicisinin Uzerindeki derecelendirme etiketinde bulunabilir.

Blueair filtre abonelik programi
Blueair filtre abonelik programina kaydolmak icin Blueair uygulamasini kullanin veya
www.blueair.com adresini ziyaret edin. (Tum pazarlarda mevcut degildir)

Onemli! Filtreleri degistirmeden, temizlemeden veya bakim prosediirlerini gerceklestirmeden
once her zaman cihazi kapatin ve glc kaynagindan cikarin.

On filtreleri temizleyin
En iyi performans icin on filtreleri dlzenli olarak temizleyin.

1. Adim % 2. Adim

On filtreyi serbest birakmak On filtreyi yuvadan cekin.
icin hava temizleyicinin
sol veya sag yan cerceve
girintisini itin.

3. Adim 4. Adim

On filtreyi toz beziyle On filtreyi yuvanin arkasina
silerek veya yumusak yerlestirin.

bir firca atasmaniyla

vakumlayarak temizleyin. %
=

5. Adim
On filtreyi konuma
kilitlemek icin itin.
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Ana filtreyi degistirin

Hava temizleyici, filtrelerin kalan émrina, kullanim ve sensér okumalarina gore hesaplayip
filtreyi degistirme zamaninin geldigini gosterir. Filtre degisimi icin dnerilen sure, ic mekan
kosullarina bagli olarak 6-12 aydir.

Filtreyi degistirme zamani geldiginde kontrol panelinde filtre degistirme gdstergesi gérundr.

>§§< Filtre degistirme gostergesi [l]m’]] Filtre degistirme gostergesi
(10 modelleri ve 40 modelleri) (70 modelleri)

Onemli! Hava temizleyicisinin uygun calismasini ve performansini saglamak ve tam garanti
kapsami kazanmak icin modele uygun yalnizca orijinal Blueair filtreleri kullanin.

1. Adim
Filtre kapisini acin.

Dikkat! Filtre kapisi
acildiginda hava
temizleyici kapanir.

3. Adim

Not! Kullanmadan
once koruyucu plastigi
yeni ana filtrelerden
cikarmayi unutmayin.

Yeni ana filtreleri takin.

2. Adim

iki sekmeye yavasca
cekerek eski ana filtreyi
cikarin.

Kirleticileri iceride
hapsetmek icin ana
filtreyi kapatin.

4. Adim
Filtre kapisini kapatin.

Not! Hava temizleyicinin
yeniden baslamasi

icin filtre kapisinin
kapatilmasi gerekir.
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Hava temizleyicisini tasiyin

Hava temizleyicide hareket saglamak icin ayak ve tekerlekler vardir.

Onemli!
e Tasimadan dnce hava temizleyicisinin fisini cekin.

Hava temizleyicideki filtre kapaklarinin siki sekilde
kapatildigindan emin olun.

Hava temizleyicisini iki elinizle hava temizleyicisinin Ust
kismindaki tutarak tasiyin.

Hava temizleyicisini geriye dogru yatirip tekerlekleri tizerinde
yuvarlayarak tasiyin.

Kablo sarici

v
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Hava temizleyicide herhangi bir fazla kablo uzunlugu saklamak icin bir manuel kablo sarici
vardir. Kablo saricli, hava temizleyicisinin altindadir. Kablo saricisinin etrafina sararak fazla
kabloyu saklayin.
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Bakim ve onarim
Genel

Onarimdan 6nce cihazi glic kaynagindan cikarin.

Yabanci cisimlerin hava girislerine veya cikislarina girmesine izin vermeyin. Bu, elektrik
carpmasina veya hava temizleyicisinin hasar gérmesine neden olabilir.

Bu maddeler hava temizleyiciye zarar verebileceginden dolayi asla benzin, kimyasal
cozicller veya asindirici malzemelerle temizlemeyin.

GUc baglamadan 6nce hava temizleyicisinin tamamen kuru oldugundan emin olun.
Ana filtreyi yikamayin. Ana filtre yikanabilir veya yeniden kullanilabilir degildir.

Temizleme

Hava kalitesi sensorii
Hava kalitesi sensoru icin giris, hava temizleyicisinin arkasinda yer
almaktadir. Girisleri yumusak bir firca atasmaniyla vakumlayin.

On filtreleri toz beziyle silerek veya yumusak bir firca atasmaniyla vakumlayarak temizleyin.
Hava temizleyicisinin dis kismini yumusak, temiz, nemli bir bezle silin.

Kapiyr acin, kapinin icini yumusak ve temiz bir bezle temizleyin.

Kicuk hava girislerini yumusak bir firca atasmaniyla vakumlayin.

Yumusak bir firca aparati ile hava temizleyicinin icini vakumlayin.

Asinma veya hasara karsi glic kablosunu ve glic fisini temizleyin ve kontrol edin.

Ana filtreyi degistirirken sensoéri temizleyin.
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Sorun giderme

Sorun

Olasi neden

Eylem

Hava temizleyici calismiyor.

Guc kablosu glic kaynagina bagli
degildir.

Guc kablosunu glic kaynagina
baglayin.

Hava temizleyicinin filtre kapisi kapali
degildir.

Filtre kapisini hafifce tamamen
kapatin.

Baglanti calismiyor.

Wi-Fi cihazin gereksinimlerini
karsilamiyor.

Blueair musteri hizmetleriyle irtibat
kurun.

Blueair uygulamasinda, glincellenmis

bir strtim yok veya gecici bir hata var.

Guncellemeleri kontrol edin.

Blueair uygulamasinda kullanici
hesabi sorunlari vardir.

Blueair musteri hizmetleriyle irtibat
kurun.

Hava temizleyici, hicbir verinin
mevcut olmadigini gosteriyor.

Sensor degerleri glincelleniyor.

Guncelleme icin 30 saniye bekleyin.

Guc kablosunu duvar prizinden
cikarin ve glic kablosunu yeniden
baglamadan 6nce yaklasik bes saniye
bekleyin.

Filtre gostergesi, kontrol panelinde
yanip sénuyor ve/veya hava
temizleyicisi, hava akis hizini azaltti
/veya ekranda bir filtre uyaris
gosterilir.

Ana filtre veya orijinal Blueair filtresi
algilanmaz.

Bir ana filtre takin ve/veya hava
temizleyiciye diizgln bir sekilde
takildigini kontrol edin.

Orijinal Blueair filtreleri ile degistirin.

Kontrol panelindeki dtigmeler,
basildiginda yanip sénlyor veya
ekran, Cocuk kilidi gosterir
(ttim modellerde degil).

Cocuk kilidi islevi etkinlestirilir.

Blueair uygulamasindaki Cocuk kilidini
kapatin.

Hava temizleyici Wi-Fi baglantisini
kaybetti ve Uygulamada Cocuk kilidi
etkinlestirildi.

Guc kablosunu duvar prizinden
cikarin ve glc kablosunu yeniden
baglamadan 6nce yaklasik bes saniye
bekleyin.

Daha fazla destek icin, litfen www.blueair.com/customer-support adresini ziyaret edin
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Atma ve geri doniigsim

Bu hava temizleyicisinin elektronik atik olarak imha edilmesi ya da geri déntsimunin saglanmasi
gerekir ve filtre, plastik olarak geri dénusturulebilir. Bu hava temizleyicisinin imhasi ve geri
dénlsimu ile ilgili sorulariniz olmasi halinde lutfen uygunluk acisindan yerel geri déntistim
tesisinizle veya Blueair bayinizle irtibat kurun ve dogru geri dénlsim yéntemi icin danisin.

E Cihazin veya ambalajinin Uzerinde cizili atik kutusu sembold, kullanim édmrinin

sonunda Urtnun siradan evsel atiklardan ayri olarak atilmasi gerektigi anlamina gelir.
]

Yardim ve destek

Urtintintiz hakkinda sorulariniz varsa, litfen www.blueair.com adresini ziyaret edin veya yerel
Blueair saticiniza basvurun.

Kisisellestiriimis destek icin Blueair ile iletisime gecmek icin lUtfen
www.blueair.com/customer-support adresini ziyaret edin

Garanti bilgileri

Blueair Sinirli Garanti, yalnizca hava temizleyicisinin bu kilavuzdaki talimatlara uygun olarak
kurulmasi, kullaniimasi ve bakimindagecerlidir.
Garanti kosullari icin, www.blueair.com/warranty adresini ziyaret edin

Garanti ve iadeler

Hava temizleyiciyi yetkili saticilarimizin birinden satin aldiysaniz, yardim istemek icin lttfen ayni
magazaya basvurun.
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Spesifikasyon

7400 serisi

7700 serisi

Giris gerilimi, Frekans

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

G tiiketimi'

43W

72W

Calisma frekansi

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Cikis gicl

Max 5mwW

Max 5mWwW

Ses dlzeyi (min/maks)?

25dB(A)-45dB(A)

27dB(A)-55dB(A)

Onerilen oda boyutu? 38 m? 62 m?
CADR Smoke?® 455 m*/sa 735 m*/sa
CADR Dust® 465 m*/sa >675 m*/sa
CADR Pollen? 475 m*/sa 735 m*/sa

TIEC 60335-1:2010 uyarinca
2 GB4214.1-2017 uyarinca ses basinci
> ANSI/AHAM AC-1-2019 uyarinca
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Blueair HealthProtect™ serie 7400/7700

Produktnamn: Modellnummer: Modellnummer:
10-modeller 100-127VAC 220-240VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40-modeller
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000
70-modeller
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
77701 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Harmed forsakrar Blueair AB att typerna av radioutrustning i tabellen ovan uppfyller direktiv 2014/53/EU.
Den fullstandiga texten till EU-forsékran om dverensstammelse finns péa féliande internetadress:
www.blueair.com/customer-support



L&s denna bruksanvisning noggrant och spara den for framtida bruk.
Den senaste versionen av denna bruksanvisning finns pa www.blueair.com

Tank pa att: Det kan finnas lokala varianter av dessa modeller.

Innehall

Blueair HealthProtect™ 222




Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™ luftrenare finns i tre modeller, 10-modellerna, 40-modellerna och
70-modellerna. Alla modeller &r Wi-Fi-kompatibla, har en GermShield™-funktion for att
forhindra bakterietillvaxt, forfilter samt ett huvudfilter for att rena luft.

Alla modeller av HealthProtect™ har kontrollfunktioner och en inbyggd sensor. 40-modellerna
och 70-modellerna har ytterligare indikering av luftkvalitet. 40-modellerna har en display

fér information om luftburna partiklar. 70-modellerna har dynamisk skdrmstyrning, med
ytterligare funktioner for partiklar, gaser (tVOC), temperatur, relativ luftfuktighet och livslangd
for filter.

Du kan nar som helst andra luftrenarens installningar frén kontrollpanelen pé apparaten eller
fjarrstyra den med Blueair-appen. Det finns ytterligare funktioner for alla modeller via Blueair-
appen.

Rekommendationer for basta prestanda

e Anvénd luftrenaren i ett rum som inte 6verstiger den rekommenderade rumsytan.
e Placera luftrenaren pa en plats déar luften kan cirkulera fritt in i, ut ur samt runt den.
e  Placera luftrenaren minst 10 cm frén andra foremal.

e  Hall dorrar och fonster till rummet dér luftrenaren anvénds stangda.

e  Kor luftrenaren dygnet runt med GermShield™ funktionen igéng.

e Anvéand endast originalfilter fran Blueair.

e Byt huvudfiltret nar indikatorn for filterbyte visas pa kontrollpanelen.

e  Folj underhéllsanvisningarna i den har bruksanvisningen.

Luftrenare fran Blueair bestar huvudsakligen av en motor, en flékt och ett filter. Luftrenaren
avlagsnar fororeningar fran luften i ett rum for att forbattra inomhusluftens kvalitet.
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G Forfilter

Kontrollpanel
B Handtag

A

H Filterlucka

Huvudfilter

C Luftutlopp

D

J  Flakt och motor

Inlopp till luftkvalitetssensor

E Luftintag

K Stromkabel (inte i bild)

L Bruksanvisning (inte i bild)

F Fotter och hjul
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Sdkerhetsanvisningar

Blueair HealthProtect™ |uftrenare ar elektriska apparater endast for
inomhusbruk. Vidta nédvéandiga forsiktighetsatgarder for att minska
risken for brand, elstétar eller personskador.

Denna apparat kan anvandas av barn fran 8 ar och aldre samt
personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental formaga, eller
bristfallig erfarenhet och kompetens om de &vervakas eller har
fatt instruktioner om hur apparaten anvands pa ett sékert satt och
forstar de risker som finns.

Barn far inte leka med apparaten.

Koppla alltid bort stréomférsérjningen till apparaten fére underhall.
Férandra inte stromkontakten pa nagot satt och forsok inte sjalv
att 6ppna apparaten eller ge den service. Service maste utféras av
tillverkaren, ett serviceombud eller liknande behorig personal och
endast med originalreservdelar fran Blueair.

Sékerstall att stromkabeln och strémkontakten inte riskerar att
skadas. For att undvika fara méste en skadad strémkabel alltid
bytas ut av tillverkaren, serviceombudet eller liknande behorig
person.

Om apparaten ar skadad eller inte fungerar korrekt ska man stanga
av den, koppla bort den frén stromférsérjningen och kontakta
Blueair.

Strémkontakten maste vara ordentligt insatt i eluttaget.

Nar man kopplar bort enheten fran stromférsérjningen ska man
inte dra i strémkabeln, utan i strdmkontakten.

Anvand endast den jordade stromkabel som medféljer Blueair-
luftrenaren for att ansluta direkt och ordentligt till ett [ampligt
eluttag. Se marketiketten pé din apparat.
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Anvand inte forlangningssladd eller grenuttag. Se marketiketten pa
din apparat.

Forandra inte stromkontakten pé& ndgot satt. Om kontakten inte
passar i eluttaget ska man kontakta en behorig elektriker for att
|ata installera ratt uttag.

Anvand inte den medféljande stromkabeln till ndgot annat &n
apparaten.

Lat inte foremal komma in i eller blockera luftintagen och
luftutloppen eftersom detta kan orsaka elstétar eller skada
apparaten.

Placera inga foremal ovanpa eller i direkt kontakt med apparaten.
Sitt, std och klattra inte p& och hang inte i apparaten.

Hall apparaten, inklusive strémkabeln, pa sakert avstand fran
uppvarmda ytor och éppna lagor.

Hall apparaten och stromkontakten borta fréan vatten och andra
vatskor.

Hall apparaten och stromkontakten borta fran kemikalier som
bekéampningsmedel och doftartiklar.

Placera apparaten pé golvet. Apparaten maste placeras pé en stabil
yta.

Anvénd inte apparaten utomhus eller i vata miljoer som badrum,
tvattstugor eller poolomraden.

Rengdring och anvandarunderhall ska inte utféras av barn utan
tillsyn.
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Kom igéng

Steg 1 Steg 2
Oppna filterluckan, dra ut huvudfiltret och Satt in huvudfiltret i luftrenaren igen och
ta bort skyddsomslaget. sténg filterluckan.

Se avsnittet Filter fér mer information om hantering av filter.

Anslut stromférsérjningen

Steg 1 Steg 2

Om din luftrenare N Koppla in strémkabeln i
har en borttagbar ett jordat vagguttag.
strémkabel ska Steg 3

du satta i kabeln Tryck pa péd/av-knappen
ordentligt i for att sl pa luftrenaren.
strémkontakten
pa luftrenaren.

Obs! P4 vissa marknader &r luftrenaren utrustad med en fast stromkabel pé grund av
myndighetskrav.

Tips! Forvara eventuellt dverskott av kabelns langd i kabelvindan under luftrenaren.
Ansluta till Blueair-appen

Om du ansluter luftrenaren till Blueair-appen kan du fjarrstyra luftrenaren och éndra
instéllningarna. Appen ger ytterligare funktioner for luftrenaren.

Steg 1 Steg 2
Ladda ned Blueair-appen frén App Store Oppna Blueair-appen och folj instruktionerna
eller Google Play. for att ansluta den till luftrenaren.
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Kontrollpanel

Alla HealthProtect™-modeller har kontroller, en filterindikator och luftkvalitetsindikering.
40-modellerna och 70-modellerna har ytterligare indikering av luftkvalitet. 40-modellerna har
en display for information om luftburna partiklar. 70-modellerna har dynamisk skarmstyrning,
med ytterligare funktioner for partiklar, gaser (tVOC), temperatur, relativ luftfuktighet och
livslangd for filter.

e
==
Luftkvalitetsindikering————— < ewohms o >

Filterindikator

Kontroller O wme £ O = M
SO

Information —— PM2.5

om luftkvalitet < 999 -

Auto
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Kontroller

Styr luftrenaren med hjélp av knapparna pa kontrollpanelen eller med hjélp av Blueair-appen.

O Auto OGDO @ //,;\

P&/Av Automatiskt lage Luftflédeshastighet GermShield™ Wi-Fi

P&/Av
I . " s
Q Tryck pa knappen for att slé pé eller av apparaten.

Obs! Wi-Fi, sensorer och funktionen GermShield™ fortsatter att vara aktiva nar luftrenaren ar
avstangd.

Automatiskt Idge
| det automatiska laget reglerar luftrenaren automatiskt luftflodet baserat pa information om
luftkvaliteten fran sensorn.

Auto Tryck for att aktivera eller avaktivera.

Indikatorer pa 10-modeller/40-modeller  Indikatorer pa 70-modeller

—— Status, vitt ljus Autoe Status med bock
Pa. Pa.
Status, ljus av Auto ¥  Status med kryss
Av. Av.
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Luftflodeshastighet

Tillgéngliga instélliningar for luftflddeshastighet &r: 1, 2, 3 och O.
CSIDQ Tryck for att véxla mellan de olika luftflédeshastigheterna.

Indikatorer pa 10-modeller/40-modeller  Indikatorer pa 70-modeller

o
. = = Ja Ja la (=N
Hastighet: &> — = <) =) <D <p

GermShield™

Luftrenaren har GermShield™-funktion som aktiveras nar en miljé med benagenhet fér
bakterietillvaxt kdnns av. 70-modellerna har ytterligare en indikator pé skarmen for visning nér
funktionen GermShield™ &r aktiv.

@ Tryck for att aktivera eller avaktivera.

Indikatorer pa 10-modeller/40-modeller  Indikatorer pa 70-modeller

—  Status, vitt ljus @ Status med bock
Pa. Pa.

Status med kryss
Av.

Status, ljus av
Av.

Obs! Nar GermShield™ &r aktiverad kan det komma ett Iatt drag frén luftrenaren nér den
kénner av en miljé med benégenhet for bakterietillvaxt.
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Wi-Fi-anslutning

Det finns Wi-Fi-funktion i alla modeller som gor att luftrenaren kan anslutas till Blueair-appen
och fa funktionsuppdateringar. Om du inte vill att luftrenaren ska vara ansluten till Wi-Fi
trycker du pa& Wi-Fi-knappen for att avaktivera Wi-Fi-funktionen.

Knapp

o
7~ Tryckini>15sfor att sla pa eller av Wi-Fi.

-

Indikatorer (10-modeller och 40-modeller)

— Status, vitt ljus &4 Status, vitt, snabbt blinkande ljus
Ansluten till Wi-Fi-natverk. /1N Det gick inte att ansluta.
5 Status, vitt pulserande ljus

~
-

N
-

Wi-Fi pd, redo for uppkoppling.

Status, ljus av
Wi-Fi avstéangt.

Indikatorer pa LCD-skarm (70-modeller)  Indikatorer, knappar (70-modeller)

% Status, gron bock > Status, vitt ljus
' Pa. > Ansluten till Wi-Fi-natverk.
)  Status, rott kryss /E\< Status, vitt pulserande ljus

X Av. = Wi-Fi pa, redo fér uppkoppling.
o | Status, rott utropstecken Status, nedtonat ljus

e Anslutningsfel. Wi-Fi avstangt.

% Status, vitt, snabbt blinkande ljus
- Anslutningsfel.

Se Blueair-appen fér mer information om Wi-Fi-anslutning.
For support, besok www.blueair.com/customer-support
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Filterindikator
Luftrenaren beraknar filtrets kvarvarande livslangd baserat p& anvandning och
sensoravlasningar. En filterindikator indikerar nér det &r dags att byta ut filtret.

Indikatorer (10-modeller och 40-modeller)

Status, byt filter

Status for filterbyte “blinkar”
Kan inte hitta ett Blueair-filter
/Inget filter hittas.

Indikatorer (70-modeller)

>

m
[
B

3

Se Felsékning for mer information om filterindikatorer.

Kategoriindikatorer (70-modeller)
Kategorierna for de olika funktionera anges i skarmens 6verkant: tryck pa knapparna pa
kontrollpanelen eller pé pil &t vanster eller hoger for att visa information fér den valda

kategorin.

PM1

1
0

Partikelniva

Temperatur

Relativ luftfuktighet
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Status, byt filter

Status, nytt filter
Filterbyte har utforts.

Status, filtervarning
Kan inte hitta ndgot Blueair-filter.

Status, inget filter
Inget filter knns av.

Gasniva

Livslangd for filter



Information om luftkvalitet
Luftkvalitetsnivéerna for luftburna partiklar (PM) och gaser (tVOC) anges med hjalp av en
fargskala pa kontrollpanelen.

PM1 Luftburna partiklar, partiklar med PM2.5 Luftburna partiklar, partiklar med
diameter pa 1 mikrometer eller diameter pa 2,5 mikrometer eller
mindre. mindre.

PM10 Luftburna partiklar, partiklar med VOC  Flyktiga organiska féreningar, gaser
diameter pa 10 mikrometer eller som finns i bdde utomhus- och
mindre. inomhusluft.

Indikatorer

*.°, Indikator fér luftburna partiklar 333 Indikator fér gaser (tVOC)

o o e
® o

Luftkvalitetsniva

Luftkvalitetsindikatorn for partiklar kommer att visa den hogsta féroreningsnivan av PM1, PM2.5
och PM10.

Mycket férorenad
Nagot férorenad
Mattlig

Bra

Utmérkt

| Uppgift saknas

Se Blueair-appen fér mer information om luftkvalitet.
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Luftkvalitetsnivaer i 40-modeller och 70-modeller

40-modellerna har en extra display som visar uppméatta varden fér PM1, PM2.5 och PM10.
Tryck pa vanster- eller hogerpil for att vaxla mellan de olika storlekarna pa luftburna partiklar.

[l

Storlek pa luftburna partiklar

Indikatorer

Status for luftkvalitet
I |_| Varde péa 18 pg/m3 for PM2.5.

70-modellerna har dynamisk skarmkontroll som visar ytterligare varden och status for olika
kategorier och har ytterligare indikationer for att visa aktiva funktioner.
Tryck pé vanster- eller hogerpil for att vaxla mellan de olika kategorierna.

Kategori PM2.5
999
Statusfalt I
Aktiva funktioner ———— Auto Q@ =
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Indikator fér partikelnivé

Luftkvalitetsniva for partiklar indikeras pa skarmen. Tryck pa pil at vanster eller hoger for att
vaxla till kategorin Partikelniva. Skarmen visar uppmétta varden for PM1, PM2.5 och PM10, med
dess tillhérande information om luftkvalitet indikerad i statusféltet.

PM1 Kategori PM1 PM2.5 Kategori PM2.5
Varde pa 5 pg/m?. Vérde pa 15 yg/m3.
5 Status: Utmérkt luftkvalitet. 15 Status: Bra luftkvalitet.
e —|
PMI0  Kategori PM10 Laser in data
Varde pa 55 pg/m3. /Inga data tillgangliga.
55 Status: Mattlig luftkvalitet.
———

Se Blueair-appen fér mer information.

Temperaturindikator
Rumstemperaturen indikeras pa skdrmen. Tryck pa pil &t vanster eller hoger for att vaxla till
kategorin Temperatur.

4
Kategori Temperatur
17°C Vardet 17 grader Celsius/63 grader Fahrenheit i rummet.
Indikator fér relativ luftfuktighet
Den relativa luftfuktigheten i rummet indikeras pa skarmen. Tryck pa pil at vénster eller hoger

for att vaxla till kategorin Relativ luftfuktighet.

Kategori Relativ luftfuktighet

36 Varde 36 % i rummet.
%
(-]
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Indikator fér gasnivé
Luftkvalitetsniva for gaser (tVOC) indikeras pa skarmen. Tryck péa pil &t vanster eller hoger for
att vaxla till kategorin Gasniva. Skdrmen visar de sensorernas olika avlasningar av gaser over tid.

Kategori Gasniva
Luftkvalitetsnivderna for gaser (tVOC) i rummet 6ver tid.
Status: Utmérkt luftkvalitet.

[
Indikator for filters livslangd
Filtrets kvarvarande livslangd indikeras pa skarmen. Tryck pa pil at vénster eller hoger for att

véaxla till kategorin Livslangd for filter. Luftrenaren kommer att rakna ner fran 100 % for ett nytt
filter och indikerar nér det ar dags att byta filter.

# Kategori Livslangd for filter £ Kategori Livslangd for filter
90 Filtret har 90 % kvar av sin 9 Filtret har 9 % kvar av sin
% livslangd. % livslangd.
—= Statusindikatorn réknar ned. —— Statusindikatorn réknar ned.
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Filter

Luftrenaren levereras med tva forfilter och ett SmartFilter installerade. Filtren renar luften
fran bade partiklar och gaser. For basta prestanda bor man rengora forfiltren regelbundet och
byta huvudfiltret nér luftrenaren indikerar att filterbyte behdvs. For att hitta ratt huvudfilter for
sin luftrenare kan man anvénda Blueair-appen eller besdka www.blueair.com.

Modellnumret for luftrenaren finns pa luftrenarens marketikett.

Blueair filterprenumerationsprogram
Anvénd Blueair-appen eller besék www.blueair.com for att registrera dig fér Blueair’s
filterprenumerationsprogram. (Inte tillgéngligt pa alla marknader)

Viktigt! Sténg alltid av och koppla bort apparaten fran stromforsérjningen innan byte av filter,

rengoring eller underhall.

Rengora forfiltren

For bésta prestanda ska forfiltret goéras rent regelbundet.

Steg 1

Tryck pa vanster eller
hoger inbuktning pa
|uftrenarens ram for att
lossa forfiltret.

Steg 3

Rengdr forfiltret genom
att torka av med

en dammtrasa eller
dammsuga med ett mjukt
borsttillbehor.

Steg 5
Tryck pa forfiltret for att
fasta det i ratt lage.

Steg 2
Dra ut forfiltret ur spéaret.

Steg 4

Satt tillbaka forfiltret i
sparet.
=
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Byta huvudfilter

Luftrenaren beraknar filtrets kvarvarande livslangd baserat p& anvandning och
sensoravlasningar och indikerar nar det ar dags att byta ut filtret. Rekommenderad tid fér
filterbyte ar 6-12 ménader beroende pé inomhusférhallandena.

Indikatorn for filterbyte visas pa kontrollpanelen nér det ar dags att byta filter.

>§§< Indikator for filterbyte [l]m’]] Indikator for filterbyte

(10-modeller och 40-modeller) pal (70-modeller)
Viktigt! Anvand endast originalfilter fran Blueair som passar for modellen for att sékerstélla
korrekt funktion och prestanda hos luftrenaren, samt for att garantin ska gélla.

Steg 1 Steg 2

Oppna filterluckan. Ta bort det gamla
huvudfiltret genom att
dra forsiktigt i de tva
flikarna.

Obs! Luftrenaren stangs
av nér filterluckan

Oppnas.
Vik ihop huvudfiltret
for att sténga in
féroreningarna inuti.
Steg 3 Steg 4

Obs! Kom ihag att ta
bort skyddsplasten fran
det nya huvudfiltret fére
anvandning.

Sténg filterluckan.

Obs! Filterluckan
behdver sténgas for att
luftrenaren ska kunna
Sattin det nya starta igen.

huvudfiltret.

237



Flytta luftrenaren

Luftrenaren har fotter och hjul fér att mojliggéra forflyttning.
Viktigt!

[ ]
[ ]

Koppla ur luftrenaren innan du flyttar den.

Se till att filterluckan pé luftrenaren &r ordentligt stangd.

Flytta luftrenaren genom att hélla i handtaget hogst upp pa
luftrenaren med tva hander.

Flytta luftrenaren genom att luta den bakat och rulla den
pa hjulen.

v

%

i
.

75t
.

7
.

ﬂ%%
]
|

Kabelvinda

Luftrenaren har en manuell kabelvinda for att stuva undan eventuellt dverskott av kabelns
langd. Kabelvindan finns langst ner pé luftrenaren. Forvara eventuellt 6verskott av kabel genom
att linda den runt kabelvindan.
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Skoétsel och underhall
Allmént

Koppla bort stromférsoriningen till luftrenaren fore underhall.

Lat inte frammande féremal komma in i luftintagen eller luftutloppen. Det kan orsaka
elstotar eller skador pa luftrenaren.

Anvénd aldrig bensin, kemiska 16sningsmedel eller fratande material eftersom dessa
medel kan skada luftrenaren.

Sakerstall att luftrenaren ar helt torr innan strém kopplas in igen.

Tvétta inte huvudfiltret. Huvudfiltret &r inte tvattbart eller dteranvandbart.

Rengéring

Luftkvalitetssensor
Inloppet till luftkvalitetssensorn sitter pa luftrenarens sida.
Dammsug luftintaget med ett mjukt borsttillbehdr.

Rengor forfiltren genom att torka av med en dammtrasa eller dammsuga med ett mjukt
borsttillbehor.

Torka av luftrenarens utsida med en mjuk, ren, fuktig trasa.

Oppna luckan, rengér insidan av luckan med en mjuk, ren trasa.

Dammsug de sma luftintagen med ett mjukt borsttillbehor.

Dammsug luftrenarens insida med ett mjukt borsttillbehdr.

Rengdr och kontrollera att strdmkabeln och strdomkontakten inte ar slitna eller skadade.
Rengdr sensorn vid byte av huvudfilter.
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Fels6kning

Problem

Mojliga orsaker

Atgard

Luftrenaren fungerar inte.

Strémkabeln &r inte inkopplad till
eluttaget.

Koppla in stromkabeln till eluttaget.

Filterluckan pa luftrenaren &r inte
stangd.

Stang forsiktigt filterluckan helt.

Uppkopplingen fungerar inte.

Wi-Fi-anslutningen uppfyller inte
enhetens krav.

Kontakta Blueairs kundtjanst.

Blueair-appen ar inte uppdaterad
eller har ett tillfalligt fel

Sok efter uppdateringar.

Det finns problem med
anvéndarkontot i Blueair-appen.

Kontakta Blueairs kundtjanst.

Luftrenaren indikerar att inga data
finns tillgéngliga.

Sensorvéardena uppdateras.

Vanta 30 sekunder pa uppdatering.

Koppla bort strémkabeln fran
eluttaget och vanta cirka fem
sekunder innan strémkabeln ansluts
igen.

Filterindikatorn blinkar pa
kontrollpanelen och/eller luftrenaren
har reducerat luftflddeshastighet
eller en filtervarning indikeras pa
skarmen.

Huvudfiltret, eller ett originalfilter
fran Blueair, kunde inte hittas.

Satt in ett huvudfilter och/eller
kontrollera att det &r korrekt insatt i
luftrenaren.

Byt till ett originalfilter fran Blueair.

Knapparna pa kontrollpanelen
blinkar nar man trycker pa dem
eller displayen indikerar Barnlas
(finns inte pé& alla modeller).

Barnlasfunktionen ar aktiverad.

Stang av Barnlas i Blueair-appen.

Luftrenaren har tappat Wi-Fi-
anslutningen och Barnlas ar aktiverat
i appen.

Koppla bort strémkabeln fran
eluttaget och vanta cirka fem
sekunder innan strémkabeln ansluts
igen.

For mer support, besék www.blueair.com/customer-support
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Avfallshantering och atervinning

Denna luftrenare ska kasseras eller atervinnas som elektroniskt avfall och filtret kan &tervinnas
som plast. Om du har frégor angdende kassering och atervinning av denna luftrenare ska du
kontakta dina lokala &tervinningsanlaggning om maojligheterna eller Blueair-aterforsaljare och
fréga om ratt metod for atervinning.

E Symbolen med 6verkorsad soptunna pa apparaten eller pa dess forpackning innebéar
att vid slutet av produktens livslangd méaste den kasseras separat fran vanligt
mmm  hushallsavfall.

Hjélp och support

Besok www.blueair.com eller kontakta din lokala Blueair-aterforsaljare om du har frdgor om
din produkt.

Besok www.blueair.com/customer-support for att kontakta Blueair for personlig support

Information om garanti

Den begransade Blueair-garantin ar endast giltig om luftrenaren installeras, anvands och
underhalls i enlighet med den héar bruksanvisningen.
For garantivillkor, besék www.blueair.com/warranty

Garanti och returer

Om du kdpte luftrenaren hos ndgon av vara auktoriserade aterforsaljare, kontakta samma
butik for att begéra assistans.
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Teknisk specifikation

7400-serien

7700-serien

Inspénning, frekvens

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Stromférbrukning'

43W

72W

Driftfrekvens

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Uteffekt

Max 5mwW

Max 5mWwW

Ljudniva (min/max)?

25dB(A)-45dB(A)

27dB(A)-55dB(A)

Rekommenderad rumsyta® 38 m? 62 m?
CADR Rok® 455 m3/h 735 m3/h
CADR Damm® 465 m3/h >675 m3/h
CADR Pollen® 475 m3/h 735 m3/h

"Enligt IEC 60335-1:2010

2 Ljudtryck enligt GB4214.1-2017
® Enligt ANSI/AHAM AC-1-2019
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Blueair HealthProtect™ 7400/7700-serien

Produktnavn: Modellnummer: Modellnummer:
10-modeller 100-127VAC 220-240VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40-modeller
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000
70-modeller
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
77701 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Blueair AB erkleerer herved at radioutstyrstypene i tabellen ovenfor er i samsvar med direktiv 2014/53/EF.
Den fullstendige teksten i EUs samsvarserklaering er tilgjengelig pa felgende Internett-adresse:
www.blueair.com/customer-support



Vennligst les denne brukerhédndboken neye og behold den for fremtidig referanse.
Den nyeste versjonen av denne brukerhandboken finner du pa www.blueair.com

Merk: Det kan veere lokale variasjoner av disse modellene.

Innhold

Blueair HealthProtect™ 246




Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™-luftrenserne er tilgjengelig i tre modellserier, 10-modellene,
40-modellene og 70-modellene. Alle modellene er Wi-Fi-aktivert, har en GermShield™-
funksjon for & forhindre bakterievekst samt forfiltre og et hovedfilter for & rense luften.

Alle HealthProtect™-modellene har styringsfunksjoner og innebygde sensorer. 40-modellene
og 70-modellene har tilleggsindikasjoner for luftkvalitetsdata. 40-modellene har et display
for data om partikler (svevestav). 70-modellene har en dynamisk skjermstyring med
tilleggsfunksjoner for partikler, gasser (tVOC), temperatur, relativ fuktighet og filterlevetid.

Du kan endre innstillingene pa luftrenseren nér som helst ved hjelp av kontrollpanelet pa
luftrenseren eller eksternt ved hjelp av Blueair-appen. Flere funksjoner er tilgjengelig for alle
modellene via Blueair-appen.

Anbefalinger for best mulig resultat

e  Bruk luftrenseren i et rom som ikke overskrider anbefalingen om romstarrelse.
Plasser luftrenseren péa et sted hvor luften kan sirkulere fritt inn i, ut av og rundt
luftrenseren.

o |kke plasser luftrenseren neermere enn 10 cm fra andre gjenstander.

e Hold dgrer og vinduer i rommet lukket nér luftrenseren er i gang.

e Kjor luftrenseren 24 timer i dggnet med GermShield™-funksjonen pa.

e  Bruk kun originale Blueair-filtre.

e  Bytt hovedfilteret nar indikatoren for bytte av filter vises pé kontrollpanelet.

e  Folg vedlikeholdsinstruksjonene i denne brukerhédndboken.

Blueair-luftrenserne bestér hovedsakelig av en motor, en vifte og et filter. Luftrenseren fierner
forurensninger fra luften i rommet for & gi bedre innenders luftkvalitet.
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Sikkerhetsinstruksjoner

Blueair HealthProtect™-Iuftrenserne er elektriske apparater kun til
innendgrs bruk. Ta ngdvendige forholdsregler for & redusere risikoen
for brann, elektrisk stgt og personskade.

Dette apparatet kan brukes av barn fra 8 &r og oppover og av
personer med reduserte fysiske, sensoriske eller mentale evner
eller mangel pa erfaring og kunnskap forutsatt at dette skjer under
tilsyn eller etter instruksjoner om hvordan apparatet brukes pé en
trygg mate, og at de forstar faremomentene som er involvert.

Barn skal ikke leke med apparatet.
Koble alltid apparatet fra stremforsyningen fgr vedlikehold.

lkke endre stgpselet pd noen mate og ikke forsgk & dpne

eller utfgre service pa apparatet selv. Service ma utfgres av
produsenten, servicerepresentanten eller tilsvarende kvalifisert
personell, og det skal kun brukes originale Blueair-reservedeler.

Kontroller at stremledningen og stapselet ikke star i fare for & bli
skadet. For & unngd fare méa en skadet strgmledning alltid skiftes ut
av produsenten, servicerepresentanten eller tilsvarende kvalifisert
person.

Hvis apparatet er skadet eller ikke fungerer som det skal, slar du
det av, kobler det fra streamforsyningen og kontakter Blueair.

Stepselet ma settes godt inn i stikkontakten.

Nar du kobler enheten fra stremforsyningen, ma du ikke trekke i
streamledningen, men i stgpselet.

Bruk den jordede stramledningen som falger med Blueair-
luftrenseren, og sett stapselet direkte og godt inn i en passende,
jordet stikkontakt. Se typeskiltet pa apparatet.
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Ikke bruk skjgteledning eller grenuttak. Se typeskiltet pa apparatet.

lkke endre stgpselet pad noen som helst mate. Hvis stgpselet ikke
passer inn i stikkontakten, méa du kontakte kvalifisert personell for &
fa installert riktig stikkontakt.

Ikke bruk den medfglgende streamledningen til noe annet enn
apparatet.

Ikke la gjenstander komme inn i eller blokkere luftinntakene og
luftutlepene, da dette kan forérsake elektrisk stgt eller skade
apparatet.

Ikke plasser gjenstander oppa eller direkte inntil apparatet.
Ikke sitt pa, std pa, klatre opp pé eller heng fra apparatet.

Hold apparatet, inkludert streamledningen, pé trygg avstand fra
varme overflater og dpen ild.

Hold apparatet og stgpselet borte fra vann og andre veesker.

Hold apparatet og stapselet borte fra kjemikalier, for eksempel
plantevernmidler eller deodoranter.

Plasser apparatet pa gulvet. Apparatet ma plasseres pé et stabilt
underlag.

lkke bruk apparatet utenders eller i vate omgivelser, for eksempel
bad, vaskerom eller bassengomrader.

Rengjaring og brukervedlikehold skal ikke utfares av barn uten
tilsyn.
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Komme i gang

Trinn 1 Trinn 2
Apne filterdgren, trekk ut hovedfilteret og Sett hovedfilteret tilbake i luftrenseren og
fiern den beskyttende innpakningen. lukk filterdaren.

Se delen Filtre hvis du vil ha mer informasjon om hvordan du handterer filtre.

Koble til stramforsyningen

Trinn 1 Trinn 2

Huvis luftrenseren N Koble stremledningen
har avtakbar til en stikkontakt.
stramledning, setter Trinn 3

du ledningen godt inn Trykk pa av/pa-

i ledningskontakten knappen for 4 sla pa
pa luftrenseren. luftrenseren.

Merk! For noen markeder er luftrenseren utstyrt med fast stremledning pé grunn av lokale
forskrifter.

Tips! Oppbevar overfladig ledning i ledningssnellen pa undersiden av luftrenseren.
Koble til Blueair-appen

Hvis du kobler luftrenseren til Blueair-appen, kan du styre luftrenseren eksternt og endre
innstillingene. Appen legger til flere funksjoner for luftrenseren.

Trinn 1 Trinn 2
Last ned Blueair-appen gratis fra App Store  Apne Blueair-appen og folg instruksjonene for
eller Google Play. a koble den til luftrenseren.
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Kontrollpanel

Alle HealthProtect™-modeller har kontroller, filterindikator og informasjon om luftkvalitet.
40-modellene og 70-modellene har tilleggsindikasjoner for luftkvalitetsdata. 40-modellene
har et display for data om partikler (svevestav). 70-modellene har en dynamisk skjermstyring
med tilleggsfunksjoner for partikler, gasser (tVOC), temperatur, relativ fuktighet og filterlevetid.

=1
=
Luftkvalitetsdata < e omes om0 >

Filterindikator

Kontroller O wme £ O = M
SO

Informasjon —— PM2.5

om luftkvalitet < 999 -
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Kontroller

Styr luftrenseren ved hjelp av knappene pé kontrollpanelet eller ved hjelp av Blueair-appen.

O Auto OGDO @ //,;\

Av/pé Automatisk modus Luftstremhastighet ~ GermShield™ Wi-Fi

Merk! Wi-Fi, sensorer og GermShield™-funksjonen er i drift ogsa nar luftrenseren er slatt av.

Automatisk modus
I automatisk modus styrer luftrenseren automatisk luftstremmen basert pa informasjon om
luftkvalitet fra sensoren.

Auto Trykk for & aktivere eller deaktivere.

Indikatorer 10-modeller/40-modeller Indikatorer 70-modeller
—  Status hvitt lys Autoe Status hakemerke
Pa. Pa.
Status lys av Auto ¥  Status kryss
Av. Av.
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Luftstromhastighet
Tilgiengelige alternativer for luftstramhastighet: 1, 2, 3 og O.

CSIDQ Trykk for & veksle mellom de forskjellige luftstremhastighetene.

Indikatorer 10-modeller/40-modeller Indikatorer 70-modeller
—
. = = do (= (= da
Hastighet: &> — = <) =) <D <p
GermShield™

Luftrenseren har en GermShield™-funksjon som aktiveres nér et bakterieutsatt miljg
registreres. 70-modellene har en ekstra indikator pa skjermen som viser nadr GermShield™-
funksjonen er i drift.

@ Trykk for & aktivere eller deaktivere.

Indikatorer 10-modeller/40-modeller Indikatorer 70-modeller

——  Status hvitt lys @ Status hakemerke
Pa. Pa.

Status kryss
Av.

Status lys av
Av.

Merk! Nar GermShield™ er aktivert, kan det komme en lett trekk fra luftrenseren nar den
registrerer et bakterieutsatt miljg.
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Wi-Fi-tilkobling

En Wi-Fi-funksjon er tilgjengelig pa alle modeller og gjer det mulig for luftrenseren & koble seg
til Blueair-appen og motta funksjonsoppdateringer. Hvis du ikke gnsker & veere koblet til Wi-Fi,
trykker du pa Wi-Fi-knappen for & deaktivere Wi-Fi-funksjonen.

Knapp

o
7~ Trykkiminst 15 s for & sl& Wi-Fi pé eller av.

-

Indikatorer (10-modeller og 40-modeller)

— Status hvitt lys &4 Status hvitt raskt blinkende lys
Koblet til et Wi-Fi-nettverk. /1N Kan ikke koble til.
=5 Status hvitt pulserende lys

-

Wi-Fi pa, klart for tilkobling.

N
-

Status lys av
Wi-Fi-funksjonalitet av.

Indikatorer LCD-skjerm (70-modeller) Indikatorknapper (70-modeller)
% Status grent hakemerke > Status hvitt lys
' Pa. > Koblet til et Wi-Fi-nettverk.
=  Status rgdt kryss /i\< Status hvitt pulserende lys
R = Wi-Fip4, Klart for tilkobling.
¢| Status rgdt utropstegn Status nedtonet lys
e Tilkoblingsfeil. Wi-Fi-funksjonalitet av.
% Status hvitt raskt blinkende lys
- Tilkoblingsfeil.

Se Blueair-appen hvis du vil ha mer informasjon om Wi-Fi-tilkoblingen.
Hvis du trenger hjelp, kan du ga til www.blueair.com/customer-support
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Filterindikator
Luftrenseren beregner filterets gjenveerende levetid basert pa bruk og sensoravlesninger og
angir nar det er pa tide & bytte filter.

Indikatorer (10-modeller og 40-modeller) Indikatorer (70-modeller)
Status bytte av filter 3> Status bytte av filter
>§§< Ingen levetid igjen pa filteret. [I]m]] Ingen levetid igjen pa filteret.
e
v 7 Status bytte av filter blinker Status nytt filter
% Finner ikke noe Blueair-filter :[InTl Bytte av filter fullfart.
/1y / ikke noe filter registrert. ﬁ

Status filteradvarsel

@ Finner ikke noe Blueair-filter.
Status ikke noe filter

® Ikke noe filter registrert.

Se Feilsgking hvis du vil ha mer informasjon om filterindikatorer.

Kategoriindikatorer (70-modeller)
Kategoriene av de ulike funksjonene angis gverst pa skjermen - trykk pa knappene pa
kontrollpanelet eller pa venstre- og hgyrepilen for & vise dataene for den valgte kategorien.

PM1  Partikkeldata SSS Gassdata
g Temperatur % Filterlevetid

() Relativ fuktighet
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Informasjon om luftkvalitet
Luftkvalitetsnivdene for partikler (PM) og gasser (tVOC) angis ved hjelp av en fargeskala pa
kontrollpanelet.

PM1 Svevestgy, partikler med en PM2,5 Svevestgv, partikler med en
diameter pa 1 mikrometer eller diameter pa 2,5 mikrometer
mindre. eller mindre.

PM10 Svevestgy, partikler med en VOC  Flyktige organiske forbindelser,
diameter p& 10 mikrometer eller gasser som finnes i luften bade
mindre. ute oginne.

Indikatorer

o%°s Indikator for partikkelstgrrelse 333 Indikator for gasser (tVOC)
e o

Luftkvalitetsniva

Indikatorlinjen for luftkvalitet for partikler viser det hgyeste forurensningsnivéet av PM1, PM2,5
og PM10.

Sveert forurenset
Noe forurenset
Moderat

Bra

Utmerket

| Data ikke tilgjengelig

Se Blueair-appen hvis du vil ha mer informasjon om luftkvaliteten.
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Luftkvalitetsdata pé& 40-modeller og 70-modeller

40-modellene har et ekstra display som viser mélte verdier for PM1, PM2,5 og PM10. Trykk pa
venstre- eller hgyrepilen for & veksle mellom de ulike partikkelstgrrelsene.

Verd I

Partikkelstarrelse

Indikatorer

Status luftkvalitet
I |_| Verdi pé 18 ug/m?® for PM2,5.

70-modellene har en dynamisk skjermstyring som viser flere verdier og statuser for ulike
kategorier og har flere indikasjoner for visning av aktive funksjoner.
Trykk pé venstre- eller hgyrepilen for & veksle mellom de ulike kategoriene.

Kategori PM2.5
999
Statuslinje I
Aktive funksjoner —————  Auto Q@ =
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Indikator for partikkeldata

Luftkvalitetsdataene for partikler angis pa skjermen. Trykk pa venstre- eller hgyrepilen for & ga
til kategorisiden for partikkeldata. Skjermen viser malte verdier for PM1, PM2,5 og PM10, med
tilhgrende luftkvalitetsinformasjon angitt pa statuslinjen.

PM1 Kategori PM1 PM2.5 Kategori PM2,5
Verdi pé 5 pg/m?®. Verdi pa 15 ug/m?.
5 Status utmerket luftkvalitet. 15 Status god luftkvalitet.
—| —]
PM10 Kategori PM10 Laster inn data
Verdi p& 55 pg/m?®. / data ikke tilgjengelig.
55 Status moderat luftkvalitet.
 —

Se Blueair-appen hvis du vil ha mer informasjon.

Temperaturindikator
Romtemperaturen angis pa skjermen. Trykk pa venstre- eller hgyrepilen for & gé til
kategorisiden for temperatur.

4
Kategori temperatur
17°C Verdi pé 17 grader Celsius / 63 grader Fahrenheit i rommet.
Indikator for relativ fuktighet
Den relative fuktigheten i rommet angis pa skjermen. Trykk pa venstre- eller hayrepilen for a

ga til kategorisiden for relativ fuktighet.

Kategori relativ fuktighet

36 Verdi pa 36 % i rommet.
%
()
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Indikator for gassdata
Luftkvalitetsdataene for gasser (tVOC) angis pa skjermen. Trykk pé venstre- eller hayrepilen
for & ga til kategorisiden for gassdata. Skjermen viser de ulike sensoravlesningene for gasser

over tid.

Kategori gassdata
Verdi for luftkvalitetsnivéet for gasser (tVOC) i rommet over tid.

Status utmerket luftkvalitet.

)
\
I
Indikator for filterlevetid

Filterets gjenveerende levetid angis pé skjermen. Trykk pé venstre- eller hgyrepilen for & ga til
kategorisiden for filterlevetid. Luftrenseren teller ned fra 100 % med et nytt filter og angir nar

det er pa tide & bytte filter.

# Kategori filterlevetid £ Kategori filterlevetid
90 Verdi p& 90 % igjen pé 9 Verdi p8 9 % igjen pa
% filteret. % filteret.
—= Statuslinjen teller ned. —— Statuslinjen teller ned.
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Filtre

Luftrenseren leveres med to forfiltre og ett hovedfilter (SmartFilter) installert. Filtrene renser
luften for bade partikler og gasser. Du far best mulig ved & rengjere forfiltrene regelmessig
og bytte hovedfilteret nar luftrenseren indikerer filterbytte. Du finner riktig hovedfilter til
luftrenseren ved & bruke Blueair-appen eller besgke www.blueair.com.

Modellnummeret til luftrenseren finner du pa luftrenserens typeskilt.

Blueair filterabonnement
Bruk Blueair-appen eller gé til www.blueair.com hvis du vil registrere deg for et Blueair-
filterabonnement. (Ikke tilgjengelig i alle markeder.)

Viktig! SI4 alltid av apparatet og koble det fra stremforsyningen fgr du skifter filtre, rengjer
apparatet eller utfgrer vedlikehold.

Rengjore forfiltrene
Du ma rengjere forfiltrene regelmessig for & fa best mulig ytelse.

Trinn 1 Trinn 2
Trykk pa venstre eller hayre . Trekk ut forfilteret fra
siderammefordypning pa X sporet.

luftrenseren for & lasne
forfilteret.

Trinn 3 Trinn 4
Rengjor forfilteret ved Sett forfilteret tilbake i
4 torke av det med en sporet.
stevklut eller stgvsuge
=

det med et mykt
bgrstemunnstykke.

Trinn 5
Trykk pé forfilteret for
4 lase det pa plass.
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Bytte hovedfilteret

Luftrenseren beregner filterets gjenveerende levetid basert pa bruk og sensoravlesninger
og angir nar det er pa tide & bytte filter. Anbefalt tid for bytte av filter er fra 6 til 12 maneder,
avhengig av forholdene i rommet.

Det vises en indikator for bytte av filter pa kontrollpanelet nar det er pa tide & bytte filter.

>§§< Indikator for bytte av filter [l]m’]] Indikator for bytte av filter
(10-modeller og 40-modeller) pal (70-modeller)

Viktig! Bruk kun originale Blueair-filtre som passer til modellen, for & sikre at luftrenseren

fungerer som den skal og gir riktig ytelse, og for a veere berettiget til full garantidekning.

Trinn 1 Trinn 2

Apne filterdaren. Ta ut det gamle
hovedfilteret ved &
trekke forsiktig i de to
tappene.

Merk! Luftrenseren
slas av nar filterdgren
apnes.

Lukk hovedfilteret for
stenge forurensningene
inne.

Trinn 4
Lukk filterdgren.

Trinn 3

Merk! Husk & fierne
beskyttelsesplasten fra
det nye hovedfilteret
for bruk.

Merk! Filterdaren

ma lukkes for at
luftrenseren skal kunne
Sett inn det nye starte pa nytt.

hovedfilteret.
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Flytte luftrenseren

Luftrenseren har fatter samt hjul for gjgre det enklere & flytte den.
Viktig!
[ ]

Trekk ut stgpselet til luftrenseren fgr du flytter den.
Kontroller at filterdgren pé luftrenseren er godt lukket.

Flytt luftrenseren ved & holde i handtaket pa toppen med
begge hendene.

Flytt luftrenseren ved & vippe den bakover og rulle den pa
hjulene.

i
-

75t
.

7
.

0

ﬂ%%
|
| %/

’
Ledningssnelle

Luftrenseren har en manuell ledningssnelle som kan brukes til oppbevaring av overfladig
ledning. Ledningssnellen er plassert nederst pa luftrenseren. Oppbevar overfladig ledning ved
& vikle den rundt ledningssnellen.
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Stell og vedlikehold

Generelt

Re

Sensor for luftkvalitet

Inntaket til sensoren for luftkvalitet er plassert pa siden av
luftrenseren. Stavsug de smé luftinntakene med et mykt
bgrstemunnstykke.

Koble luftrenseren fra strgmforsyningen fgr vedlikehold.

Ikke la fremmedlegemer komme inn i luftinntakene eller luftutlgpene. Dette kan fare til
elektrisk stgt eller skade luftrenseren.

Rengjgr aldri med bensin, kjemiske lgsemidler eller etsende stoffer, da disse midlene kan
skade luftrenseren.

Kontroller at luftrenseren er helt tgrr fgr du kobler den til strgm.

Ikke vask hovedfilteret. Hovedfilteret kan ikke vaskes eller brukes pa nytt.

ngjoring

Rengjer forfiltrene ved & tgrke av dem med en stevklut eller stavsuge dem med et mykt
bgrstemunnstykke.

Tark av enhetens utside med en myk, ren og fuktig klut.

Apne daren, rengjgr innsiden av dgren med en myk, ren klut.

Stevsug de sma luftinntakene med et mykt bgrstemunnstykke.

Stevsug innsiden av luftrenseren med et mykt barstemunnstykke.

Rengjgr stramkabelen og stapselet og kontroller at de ikke er slitt eller skadet.

Rengjgr sensoren nar du skifter hovedfilteret.
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Feilsoking

Problem

Mulig arsak

Tiltak

Luftrenseren virker ikke.

Stremledningen er ikke koblet til
stremforsyningen.

Koble strgmledningen til
stremforsyningen.

Luftrenserens filterdgr er ikke lukket.

Lukk filterdgren forsiktig helt igjen.

Tilkoblingen fungerer ikke.

Wi-Fi-nettverket oppfyller ikke
kravene til enheten.

Kontakt Blueairs kundeservice.

Blueair-appen er ikke oppdatert eller
har en midlertidig feil.

Se etter oppdateringer.

Blueair-appen har problemer med
brukerkontoen.

Kontakt Blueairs kundeservice.

Luftrenseren angir at ingen data er
tilgiengelig.

Sensorverdiene oppdateres.

Vent 30 sekunder for oppdatering.

Trekk ut stgpselet fra stikkontakten
og vent i omtrent fem sekunder fgr
du setter det inn igjen.

Filterindikatoren blinker

pé& kontrollpanelet og/eller
luftrenseren har redusert
luftstremhastighet / eller en
filteradvarsel angis pa skjermen.

Hovedfilteret, eller et originalt
Blueair-filter, registreres ikke.

Sett inn et hovedfilter og/eller
kontroller at det er satt inn riktig i
luftrenseren.

Bytt til et originalt Blueair-filter.

Knappene pé kontrollpanelet blinker
nar du trykker pa dem, eller skjermen
angir barnesikring (ikke pa alle
modeller).

Barnesikringsfunksjonen er aktivert.

Sl& av barnesikring i Blueair-appen.

Luftrenseren har mistet Wi-Fi-
tilkoblingen og barnesikring er
aktivert i appen.

Trekk ut stgpselet fra stikkontakten
og vent i omtrent fem sekunder fgr
du setter det inn igjen.

Hvis du trenger mer hjelp, kan du ga til www.blueair.com/customer-support
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Avhending og resirkulering

Denne luftrenseren skal avhendes eller resirkuleres som elektronisk avfall, og filteret kan
resirkuleres som plast. Hvis du har spgrsmél om avhending og resirkulering av luftrenseren,
kan du ta kontakt med det lokale gjenvinningsanlegget eller med Blueair-forhandleren og
spgrre om riktig avhendingsméte.

E Avfallsbeholdersymbolet med kryss over pa apparatet eller emballasjen betyr at

produktet pa slutten av levetiden mé avhendes separat fra vanlig husholdningsavfall.
]

Hjelp og stotte

Hvis du har spgrsmal om produktet, kan du ga til www.blueair.com eller kontakte din lokale
Blueair-forhandler.

Hvis du vil kontakte Blueair for & fa personlig stgtte, kan du ga til www.blueair.com/customer-
support

Garantiinformasjon

Blueairs begrensede garanti gjelder bare hvis luftrenseren installeres, brukes og vedlikeholdes
i henhold til instruksjonene i denne handboken.
Du finner informasjon om garantibetingelser pa www.blueair.com/warranty

Garanti og retur

Hvis du har kjgpt luftrenseren hos en av vére autoriserte forhandlere, kan du kontakte samme
butikk for & be om hjelp.
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Spesifikasjoner

7400-serien

7700-serien

Inngangsspenning, frekvens

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Stremforbruk’ 43W 72W
Driftsfrekvens 2402-2480 MHz, 13.56 MHz 2402-2480 MHz, 13.56 MHz
Utgangseffekt Max 5mwW Max 5mWwW

Lydnivé (min.-maks.)?

25 dB(A)-45 dB(A)

27 dB(A)-55 dB(A)

Anbefalt romstarrelse® 38 m? 62 m?
CADR rayk® 455 m*/t 735 m3/t
CADR stav® 465 m*/t >6756 m3/t
CADR pollen® 475 m®/t 735 m3/t

"I henhold til [EC 60335-1:2010
% Lydtrykk i henhold til GB4214.1-2017
® I henhold til ANSI/AHAM AC-1-2019
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Blueair HealthProtect™ 7400-/7700-sarja

Tuotteen nimi: Mallinumero: Mallinumero:
10-mallit 100-127VAC 220-240VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40-mallit
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000
70-mallit
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
77701 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Blueair AB vakuuttaa téten, ettd ylla olevassa taulukossa esitetyt radiolaitetyypit ovat direktiivin 2014/53/EU

vaatimusten mukaisia.

EU-vaatimustenmukaisuusvakuutuksen koko teksti on luettavissa seuraavassa Internet-osoitteessa:
www.blueair.com/customer-support



Lue tama kayttdohje huolellisesti ja sailyta se tulevaa kayttda varten.
Taman kayttdohjeen uusin versio on osoitteessa www.blueair.com

Huomautus: Malleissa voi olla alueellisia eroavaisuuksia.

Sisalto

Blueair HealthProtect™ 270




Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™ -ilmanpuhdistimia ovat saatavilla kolmena eri mallina: 10-mallina,
40-mallina ja 70-mallina. Kaikissa malleissa on Wi-Fi-ominaisuus, GermShield™-toiminto
bakteerikasvun estdmiseksi seké esisuodattimet ja paasuodatin, joilla ilmaa puhdistetaan.

Kaikissa HealthProtect™-malleissa on ohjaustoiminnot ja sisédnrakennetut anturit.
40-malleissa ja 70-malleissa on ilmanlaatutietoja antavia lisilmaisimia. 40-malleissa on
naytto, jossa naytetdan hiukkastietoja. 70-malleissa on dynaaminen nayténohjaus sekéa
hiukkasia, kaasuja (tVOC), lampdtilaa, suhteellista kosteutta ja suodattimen kayttoikaa koskevia
lisdtoimintoja.

Voit muuttaa ilmanpuhdistimen asetuksia milloin tahansa ilmanpuhdistimen ohjauspaneelista
tai kayttamalla Blueair-sovellusta. Kaikkiin malleihin on saatavilla lisétoimintoja Blueair-
sovelluksen kautta.

Suositukset parhaan suorituskyvyn takaamiseksi

e  Kayté ilmanpuhdistinta huoneessa, joka ei ylitd huoneen kokosuositusta.

e Asetailmanpuhdistin paikkaan, jossa ilma voi liikkua vapaasti siséén ja ulos
ilmanpuhdistimesta seké sen ymparilla.

e Varmista, ettéd ilmanpuhdistimen ja muiden esineiden valissa on tilaa vahintdan 10 cm.

e  Pidéa ké&ytdn aikana ovet ja ikkunat suljettuina huoneessa, johon ilmanpuhdistin on sijoitettu.

e  Kaytd ilmanpuhdistinta 24 tuntia vuorokaudessa GermShield™-toiminto kaytdssa.

o  Kayté vain alkuperaisia Blueair-suodattimia.

e Vaihda paasuodatin, kun ohjauspaneelissa nékyy suodattimen vaihtoa ilmaiseva kuvake.

e Noudata tésséa kayttdohjeessa annettuja huolto-ohjeita.

lImanpuhdistimen paéosat ovat moottori, puhallin ja suodatin. lImanpuhdistin parantaa
sisdilman laatua poistamalla siséilmasta epapuhtauksia.
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Turvallisuusohjeet

Blueair HealthProtect -iimanpuhdistimet ovat ainoastaan
sisakayttoon tarkoitettuja sdhkolaitteita. Tee tarvittavat varotoimet,
jotta voit véhentaa tulipalon, séhkdiskun tai loukkaantumisen riskia.

« T&té laitetta voivat kéayttaa vahintdan 8-vuotiaat lapset ja henkilt,
joiden fyysiset, aistinvaraiset tai henkiset ominaisuudet ovat
heikentyneet tai joilla ei ole kokemusta ja tietoa, jos heité valvotaan
tai heitd on opastettu kdyttamaan laitetta turvallisesti ja jos he
ymmartavat laitteen kayttdéon liittyvat vaarat.

o Lapset eivat saa leikkia laitteella.

« lIrrota aina laitteen pistoke virtalahteesta ennen huoltoa.

« Ald muuta pistoketta millaéan tavalla &laka yrité avata tai huoltaa
laitetta itse. Laitetta saa huoltaa vain valmistaja, huoltoliikkeen
edustaja tai vastaava pateva henkilostd kayttdmalla vain alkuperaisia
Blueair-varaosia.

« Varmista, etteivat virtajohto ja pistoke ole vaarassa vaurioitua.
Vaaratilanteiden valttdmiseksi vaurioituneen virtajohdon saa aina
vaihtaa vain valmistaja, huoltoliikkkeen edustaja tai vastaava pateva
henkild.

« Jos laite on vahingoittunut tai siind on toimintahairio, sammuta
laite, irrota se virtalahteesta ja ota yhteys Blueairiin.

« Pistoke on asetettava kunnolla pistorasiaan.

o Kunirrotat laitteen virtaldhteesta, ala veda laitteen virtajohdosta
vaan pistokkeesta.

o Liitd Blueair-ilmanpuhdistin asianmukaiseen maadoitettuun
pistorasiaan suoraan jakunnolla ilmanpuhdistimen mukana
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toimitetulla maadoitetulla virtajohdolla. Katso lisatietoja laitteen
luokitustarrasta.

Ala kayta jatkojohtoa. Katso lisatietoja laitteen luokitustarrasta.
Ald muuta pistoketta millaan tavalla. Jos pistoke ei sovi pistorasiaan,
ota yhteys séhkdasentajaan, joka voi asentaa asianmukaisen
pistorasian.

Ala kadytéd mukana toimitettua virtajohtoa mihinkdan muuhun kuin
laitteeseen.

Ala péasta esineita laitteen ilmanotto- tai ilmanpoistoaukkoihin
tai anna esineiden tukkia niit4, sill se voi aiheuttaa séhkdiskun tai
vahingoittaa laitetta.

Ala aseta mitaan esineita laitteen paalle tai suoraan laitetta vasten.
Ala istu, seiso tai kiipea laitteen paalle tai roiku siita.

Pida laite, virtajohto mukaan lukien, turvallisella etaisyydella
kuumista pinnoista ja avotulesta.

Pida laite ja pistoke kaukana vedesta ja muista nesteista.

Pida laite ja pistoke kaukana kemikaaleista, kuten torjunta-aineista
ja deodoranteista.

Aseta laite lattialle. Laite on sijoitettava vakaalle alustalle.

Ala kayta laitetta ulkona tai méarissd ymparistdissa, kuten kylpy- tai
pesuhuoneissa tai allasalueilla.

Lapset eivat saa puhdistaa laitetta eivatkd he saa tehda laitteen
huoltotoimenpiteitd ilman valvontaa.
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Aloitus

Vaihe 1 Vaihe 2
Avaa suodattimen luukku, veda paasuodatin ~ Aseta paasuodatin takaisin ilmanpuhdistimeen
ulos ja poista suojakaare. ja sulje suodattimen luukku.

Lisatietoja suodattimien kasittelystéd on kohdassa Suodattimet.

Virtaldhteeseen kytkeminen

Vaihe 1 Vaihe 2

Jos ilmanpuh- N Kytke virtajohto
distimessa on maadoitettuun
irrotettava virtajohto, pistorasiaan.

liité johto tiukasti Vaihe 3
ilmanpuhdistimen Kytke ilmanpuhdistin
virtajohdon liitantaan. * kéyttdéon painamalla

virtapainiketta.

Huomautus: Joillakin markkinoilla ilmanpuhdistin on varustettu kiintedlla virtajohdolla
lakiséateisten vaatimusten vuoksi.

Vinkki: Voit kiertda johdon ylijadvan osan johtokelaan, joka sijaitsee ilmanpuhdistimen alla.
Yhteyden muodostaminen Blueair-sovellukseen

Kun yhdistat ilmanpuhdistimen Blueair-sovellukseen, voit ohjata ilmanpuhdistinta eténa ja
muuttaa sen asetuksia. Sovellus liséé ilmanpuhdistimeen lisdtoimintoja.

Vaihe 1 Vaihe 2
Lataa Blueair-sovellus App Storesta tai Avaa Blueair-sovellus ja liita se
Google Playsta. ilmanpuhdistimeen noudattamalla ohjeita.
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Ohjauspaneeli

Kaikissa HealthProtect™-malleissa on séatimet, suodattimen ilmaisin ja ilmanlaatua koskevat
tiedot. 40-malleissa ja 70-malleissa on ilmanlaatutietoja antavia liséilmaisimia. 40-malleissa
on naytto, jossa naytetdan hiukkastietoja. 70-malleissa on dynaaminen nédyténohjaus seka
hiukkasia, kaasuja (tVOC), lampétilaa, suhteellista kosteutta ja suodattimen kayttoikéé koskevia

lisétoimintoja.

lImanlaatutiedot

-

Suodattimen ilmaisin
Saatimet

~

lImanlaatutiedot

O

Auto

[N
<D

AR
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Sdadtimet

Ohjaa ilmanpuhdistinta ohjauspaneelin painikkeilla tai Blueair-sovelluksella.

O Auto OGDO @ =

Virtapainike Automaattinen tila [Imavirran nopeus GermShield™ Wi-Fi

Virtapainike
Q Ota laite kayttdon tai poista se kdytdsté painamalla painiketta.

Huomautus: Wi-Fi-ominaisuus, anturit ja GermShield™ -toiminto ovat edelleen toiminnassa,
vaikka ilmanpuhdistin kytketédan pois kaytosta.

Automaattinen tila
Automaattisessa tilassa ilmanpuhdistin ohjaa ilmavirtaa automaattisesti anturin
iimanlaatutietojen perusteella.

Auto Otakayttéon tai poista kaytdsts painamalla painiketta.

limaisimet 10-malleissa/40-malleissa limaisimet 70-malleissa
— Valkoinen tilavalo Autoe  Tilan valintamerkki
Kéytossa. Kéytossa.
Ei tilavaloa. Auto ¥ Tilajarasti
Poissa kaytosta. Poissa kaytdsta.
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limavirran nopeus

Kaytettavissa ovat seuraavat ilmavirran nopeusvaihtoehdot: 1, 2, 3 ja O.

GQ Vaihda eri ilmavirtanopeuksien valillad painamalla painiketta.

<D
limaisimet 10-malleissa/40-malleissa limaisimet 70-malleissa
—
Nopeus: = — <) =) <D <p
GermShield™

lImanpuhdistimessa on GermShield™ -toiminto, joka kytkeytyy kayttéon, kun ilmanpuhdistin
havaitsee bakteereille alttiin ympériston. 70-malleissa on naytossa lisdilmaisin, joka nayttaa,
milloin GermShield™ -toiminto on kaytdssa.

@ Ota kayttdon tai poista kaytdsta painamalla painiketta.

limaisimet 10-malleissa/40-malleissa limaisimet 70-malleissa
— Valkoinen tilavalo @ Tilan valintamerkki
Kaytossa. Kéytossa.
Ei tilavaloa. @ Tila ja rasti
Poissa kaytosta. Poissa kaytosta.

Huomautus: Kun GermShield™-toiminto on kaytdssa, iimapuhdistimesta voi tulla ulos kevyt
ilmavirta, kun ilmanpuhdistin havaitsee bakteereille alttiin ympariston.
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Wi-Fi-yhteys

Kaikissa malleissa on Wi-Fi-toiminto, jonka avulla ilmanpuhdistin voi muodostaa yhteyden
Blueair-sovellukseen ja vastaanottaa toiminnallisia paivityksia. Jos et halua olla yhteydessa Wi-
Fi-verkkoon, poista Wi-Fi-toiminto kéytosté painamalla Wi-Fi-painiketta.

Painike
> Kytke Wi-Fi-ominaisuus kayttoon tai poista se kaytosta
0 painamalla painiketta yli 15 sekunnin ajan.
limaisimet (10-malleissa ja 40-malleissa)

— Valkoinen tilavalo &4 Valkoinen nopeasti vilkkuva tilavalo
Yhdistetty Wi-Fi-verkkoon. /1Y Yhteyden muodostaminen
v, . o epéonnistui.
5 Valkoinen sykkiva tilavalo
/4N Wi-Fi kdytdssa, valmiina kéyttdon.
Ei tilavaloa.
Wi-Fi-toiminto poissa kaytosta.
LCD-n&ytdn ilmaisimet (70-mallit) limaisinpainikkeet (70-mallit)
% Vihrea tilan valintamerkki > Valkoinen tilavalo
b Kaytossa. > Yhdistetty Wi-Fi-verkkoon.
72—  Punainen tilan rasti /% Valkoinen sykkivé tilavalo
X Poissa kaytosta. = Wi-Fi kdytdssa, valmiina kayttoon.
o | Tilan punainen huutomerkki Tilan himmennetty valo
e Yhteysvirhe. Wi-Fi-toiminto poissa kaytosta.
é& Valkoinen nopeasti vilkkuva tilavalo
- Yhteysvirhe.

Lisatietoja Wi-Fi-yhteydesté on Blueair-sovelluksessa.
Lisatietoja tuesta on osoitteessa www.blueair.com/customer-support
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Suodattimen ilmaisin
lImanpuhdistin laskee suodattimen jaljelld olevan kayttoian kayttd- ja anturilukemien
perusteella ja ilmoittaa, milloin on tullut aika vaihtaa suodatin.

limaisimet (10-malleissa ja 40-malleissa) limaisimet (70-malleissa)
Suodattimen vaihdon tila 3> Suodattimen vaihdon tila
>§§< Suodattimen kayttoika on paattynyt. [I]m]] Suodattimen kéyttdika on paattynyt.
e
v 2 Suodattimen vaihdon tila vilkkuu Uuden suodattimen tila
% Blueair-suodatinta ei tunnisteta | ! l' Suodattimen vainto on valmis.
/1 v/ Suodatinta ei havaittu. ﬁ

Suodattimen tilavaroitus
@ Blueair-suodatinta ei tunnisteta.

Ei suodatinta -tila
® Suodatinta ei havaittu.

Lisatietoja suodattimen ilmaisimista on kohdassa Vianmaaritys.

Luokan ilmaisimet (70-malleissa)
Eri toimintojen luokat naytetdan néaytodn yldosassa - voit tarkastella valitun luokan tietoja
painamalla ohjauspaneelin painikkeita tai vasenta tai oikeaa nuolta.

PM1  Hiukkastiedot SSS Kaasutiedot
g Lampotila 333 Suodattimen kayttoika

O Suhteellinen kosteus
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limanlaatutiedot
Hiukkasten (PM) ja kaasujen (tVOC) iimanlaatutiedot iimoitetaan ohjauspaneelin vériasteikolla.

PM1 Hiukkaset, joiden halkaisija on PM2.5 Hiukkaset, joiden halkaisija on
enintaén 1 mikrometria. enintdan 2,5 mikrometria

PM10 Hiukkaset, joiden halkaisija on VOC  Haihtuvat orgaaniset yhdisteet,
enintaan 10 mikrometria. sekéa ulko- etta sisdilmassa

esiintyvia kaasuja.

limaisimet

®.°. Hiukkasten ilmaisin 333 Kaasujen (tVOC) iimaisin

o o e
® o

limanlaatu

Hiukkasten ilmanlaadun ilmaisinpalkki ndyttéa korkeimman saastetason PM1-, PM2.5- ja PM10-
hiukkasten osalta.

Erittdin huono
Heikko
Kohtuullinen
Hyva

Erinomainen

| Tietoja ei ole saatavilla

Lisatietoja ilmanlaadusta on Blueair-sovelluksessa.
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limanlaatutiedot 40-malleissa ja 70-malleissa
40-malleissa on lisénayttd, joka nayttaa mitatut hiukkasarvot PM1, PM2.5 ja PM10. Voit vaihdella
eri hiukkaskokojen valilla painamalla vasenta tai oikeaa nuolta.

Arvo I_I I_I I_I

Hiukkasten koko

limaisimet

I |_| lImanlaadun tila
I |_| Arvo: 18 pg/m? (PM2.5).

70-malleissa on dynaaminen naytdn ohjaus, joka nayttaa eri luokkia koskevat lisdarvot ja tilat.
Lisaksi aktiiviset toiminnot naytetédan lisailmaisimien avulla.
Voit siirtya eri luokkien valilld painamalla vasenta tai oikeaa nuolta.

Luokka PM2.5
999
Tilapalkki S
Aktiviset toiminnot ————  Auto Q@ =
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Hiukkastietojen ilmaisin

Hiukkasten ilmanlaatutiedot nékyvat naytdssa. Siirry hiukkastietoluokkaa koskevalle sivulle
painamalla vasenta tai oikeaa nuolta. Naytdssa nakyvat mitatut arvot PM1-, PM2.5- ja PM10-
hiukkasten osalta ja niihin liittyvat ilmanlaatutiedot tilapalkissa.

PMT | uokka PM1 PM25  |uokka PM25
Arvo: 5 pg/ms. Arvo: 15 pg/m?®.
5 Erinomainen ilmanlaatu -tila. 15 Hyva ilmanlaatu -tila.
—| —]
PM10 Luokka PM10 Tietoja ladataan
Arvo: 65 pg/m?®. / Tiedot eivat ole
55 Kohtalainen ilmanlaatu -tila. kaytettavissa.
— Saat lisatietoja Blueair-sovelluksesta.

Lampétilan ilmaisin
Huoneen lampétila nakyy naytdssa. Siirry lampdtilan luokkaa koskevalle sivulle painamalla
vasenta tai oikeaa nuolta.

4
Lampdtilaluokka
17°C Huoneen lampdtila-arvo on 17 celsiusastetta / 63 Fahrenheit-astetta.

Suhteellisen kosteuden ilmaisin
Huoneen suhteellinen kosteus nékyy naytdssa. Siirry suhteellisen kosteuden luokkaa koskevalle
sivulle painamalla vasenta tai oikeaa nuolta.

Suhteellisen kosteuden luokka

36 Arvo huoneessa on 36 %.
%
(-]
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Kaasutietojen ilmaisin

Kaasujen ilmanlaatutiedot (tVOC) nakyvat néytdssa. Siirry kaasutietoluokkaa koskevalle
sivulle painamalla vasenta tai oikeaa nuolta. Naytdssa nékyvat kaasuja koskevat ajan mittaan
muuttuvat anturilukemat.

999

Kaasutiedot-luokka

\ Huoneessa olevien kaasujen (tVOC) iimanlaatutasojen arvo ajan
mittaan.
k/. Erinomainen ilmanlaatu -tila.
[

Suodattimen kayttéidn ilmaisin

Suodattimen jéljelld oleva kayttoika nakyy naytdssa. Siirry suodattimen kayttdikéluokkaa
koskevalle sivulle painamalla vasenta tai oikeaa nuolta. lImanpuhdistin laskee arvoa 100 %:sta
alaspain uuden suodattimen vaihdosta lahtien ja ilmoittaa, kun on tullut aika vaihtaa suodatin.

# Suodattimen £ Suodattimen
90 kayttoikaluokka 9 kayttoikaluokka
%  Suodattimen kayttoikaa % Suodattimen kayttoikaa
——a Jélielld 90 %. —— R
Tilapalkki pienenee arvon Tilapalkki pienenee arvon
laskiessa. laskiessa.
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Suodattimet

lImanpuhdistin toimitetaan kahdella esisuodattimella ja yhdelld SmartFilter-paésuodattimella.
Suodattimet puhdistavat ilmasta hiukkasia ja kaasuja. Parhaan suorituskyvyn takaamiseksi
puhdista esisuodattimet séédnndllisesti ja vaihda paasuodatin, kun ilmanpuhdistin iimoittaa,
ettd suodatin on vaihdettava. Loydéat oikean padasuodattimen ilmanpuhdistimellesi
Blueair-sovelluksella tai osoitteesta www.blueair.com. lImanpuhdistimen mallinumero on
iimanpuhdistimen luokitustarrassa.

Blueair-suodattimien tilausohjelma
Voit rekisterditya Blueair-suodattimien tilausohjelmaan Blueair-sovelluksen kautta tai
osoitteessa www.blueair.com (Ei kdytettavissa kaikilla markkinoilla.)

Tarkeaa: Katkaise aina laitteesta virta ja irrota laite pistorasiasta ennen suodattimien vaihtoa,
puhdistusta tai huoltotoimenpiteita.

Esisuodattimien puhdistaminen
Varmista laitteen paras mahdollinen suorituskyky puhdistamalla esisuodattimet séannéllisesti.

Vaihe 1 2 Vaihe 2 7
Vapauta esisuodatin % Veda esisuodatin ulos

tydntamalla urastaan.

ilmanpuhdistimen vasenta

tai oikeaa sivukehysta.

Vaihe 3 Vaihe 4

Puhdista esisuodatin Aseta esisuodatin takaisin
pyyhkimalla pélyliinalla tai uraan.

imuroimalla pehmealla
harjaliséosalla.

Vaihe 5
Lukitse esisuodatin
paikalleen tydntamalla sita.
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P&aasuodattimen vaihto

lImanpuhdistin laskee suodattimen jéljella olevan kayttdian kayttd- ja anturilukemien
perusteella ja ilmoittaa, milloin on tullut aika vaihtaa suodatin. Suositeltu suodattimen
vaihtovali on 6-12 kuukautta sisatilojen olosuhteista riippuen.

Ohjauspaneelissa nékyy suodattimen vaihtoa ilmaiseva kuvake, kun on tullut aika vaihtaa suodatin.

Suodattimen vaihdon ilmaisin [l]m’]] Suodattimen vaihdon ilmaisin
(10-mallit ja 40-mallit) pal (70-mallit)

Tarkeaa: Varmista laitteen moitteeton toiminta ja suorituskyky seké taysimaarainen takuu
kayttdmalla ainoastaan alkuperéisia ja mallikohtaisia Blueair-suodattimia.

Vaihe 1 Vaihe 2

Avaa suodattimen Poista vanha

luukku. paasuodatin vetamalla
varovasti molemmista

Huomautus: kielekkeista.

lImanpuhdistin sammuu,
kun suodattimen luukku
avataan.

Sulje epapuhtaudet
paasuodattimen sisdan
sulkemalla suodatin.

Vaihe 3 Vaihe 4
Huomautus: Sulje suodattimen
Muista poistaa luukku.
suojamuovi uudesta

paasuodattimesta Huomautus:

Suodattimen luukku
on suljettava, jotta
ilmanpuhdistin
kéynnistyy uudelleen.

ennen sen kayttoa.

Aseta uusi paasuodatin
paikalleen.
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limanpuhdistimen siirtéiminen

lImanpuhdistimessa on jalat ja pyorat, jotta sité voi siirtaa.

Tarkeaa:
e Irrotailmanpuhdistin pistorasiasta ennen sen siirtdmista.

Varmista, ettd ilmanpuhdistimen suodatinluukku on
kunnolla kiinni.

Siirrd ilmanpuhdistinta pitamalla kiinni iimanpuhdistimen
yldosassa olevasta kahvasta molemmilla kasilla.

Siirrd ilmanpuhdistinta kallistamalla sita taaksepain ja
rullaamalla sité eteenpéin pyorillaan.

i
-

|
L

i
-

%
.
%

:
%

0

ﬂ%%
|
| %/

Johtokela

lImanpuhdistimessa on kasikayttdinen johtokela, jonka ymparille voit kiertéa jondon ylijaavan
osan. Johtokela sijaitsee ilmapuhdistimen pohjassa. Voit kiertéa johdon ylijgdvén osan
johtokelan ympaérille.
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Hoito ja huolto

Yleisohjeet

e Irrota aina laitteen pistoke virtaldhteestd ennen huoltotoimenpiteita.

o Ala paasta vieraita esineita laitteen ilmanotto- tai iimanpoistoaukkoihin. TAma voi
aiheuttaa sahkdiskun tai vahingoittaa ilmanpuhdistinta.

e Al koskaan puhdista iimanpuhdistinta bensiinilla, kemiallisilla liuottimilla tai sydvyttavilla
materiaaleilla, silld ndmé aineet voivat vahingoittaa laitetta.

e Varmista, ettd ilmanpuhdistin on taysin kuiva, ennen kuin liitat sen virtaldhteeseen.

e Ala pese paasuodatinta. P4asuodatinta ei voi pesta tai kayttaa uudelleen.

Puhdistus

Puhdista esisuodattimet pyyhkimalla polyliinalla tai imuroimalla pehmeaélld harjalisdosalla.
e  Pyyhiilmanpuhdistimen ulkopinta pehmeaéllg, puhtaalla ja kostealla liinalla.
e  Avaa luukku ja puhdista luukun sisdpuoli pehmeélla ja puhtaalla liinalla.
e Imuroi pienet ilmanottoaukot pehmeaélld harjalisdosalla.
e Imuroi ilmanpuhdistimen sisaltd pehmealla harjalisdosalla.
e Puhdista ja tarkista virtajohto seka pistoke kulumisen tai vaurioiden varalta.
e  Puhdista anturi pddsuodattimen vaihdon yhteydessa.

llmanlaatuanturi
llmanlaatuanturin ilmanottoaukko sijaitsee ilmanpuhdistimen

sivulla. Imuroi ilmanottoaukko pehmeaélléd harjalisédosalla.
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Vianmadritys

Ongelma

Mahdollinen syy

Toimenpide

lImanpuhdistin ei toimi.

Virtajohtoa ei ole kytketty
virtalahteeseen.

Liita virtajohto virtaldhteeseen.

lImanpuhdistimen suodattimen
luukku ei ole suljettu.

Sulje suodattimen luukku varovasti
kokonaan.

Yhteys ei toimi.

Wi-Fi ei tayta laitteen vaatimuksia.

Ota yhteys Blueair-asiakaspalveluun.

Blueair-sovelluksella ei ole péivitettya
versiota tai siina on tilapéinen virhe.

Tarkista, onko paivitysté saatavilla.

Blueair-sovelluksessa on kayttajatilia
koskeva ongelma.

Ota yhteys Blueair-asiakaspalveluun.

lImanpuhdistin ilmoittaa, ettei tietoja
ole saatavilla.

Anturiarvoja paivitetaan.

Odota paivitysta 30 sekuntia.

Irrota virtajohto pistorasiasta ja odota
noin viisi sekuntia, ennen kuin liitat
virtajohdon uudelleen.

Suodattimen ilmaisin vilkkuu
ohjauspaneelissa ja/tai ilmapuhdistin
on alentanut iimavirran nopeutta tai
naytosséd nakyy suodatinta koskeva
varoitus.

Paasuodatinta tai alkuperaista
Blueair-suodatinta ei tunnisteta.

Aseta paasuodatin paikalleen ja/tai
tarkista, etta se on asetettu oikein
ilmanpuhdistimeen.

Vaihda suodatin alkuperaiseen
Blueair-suodattimeen.

Ohjauspaneelin painikkeet vilkkuvat,
kun niitd painetaan tai ndytossa
naytetaan Lapsilukko (ei kaikissa
malleissa).

Lapsilukko-toiminto on kaytossa.

Poista Lapsilukko-toiminto kéytosta
Blueair-sovelluksessa.

lImanpuhdistimen Wi-Fi-yhteys on
katkennut, ja Lapsilukko-toiminto on
kytketty kdyttédn sovelluksessa.

Irrota virtajohto pistorasiasta ja odota
noin viisi sekuntia, ennen kuin liitat
virtajohdon uudelleen.

Lisatukea on osoitteessa www.blueair.com/customer-support
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Havittdminen ja kierratys
Téma ilmanpuhdistin on havitettava tai kierratettava elektroniikkajatteena ja suodatin voidaan
kierrattdd muovina. Jos sinulla on kysyttévaa tdman ilmanpuhdistimen hévittdmisesta ja

kierrattdmisestd, saat lisdtietoja oikeasta kierratystavasta ottamalla yhteyden paikalliseen
kierratyskeskukseen tai Blueair-jalleenmyyjaan.

E Yliviivatun jateastian symboli laitteessa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettéa
kayttdikansa paatyttya tuote on havitettava erilldan tavallisista kotitalousjatteista.
]

Ohje ja tuki
Jos sinulla on kysyttévaa tuotteestasi, siirry sivustolle www.blueair.com tai ota yhteys
paikalliseen Blueair-jalleenmyyjaan.

Jos haluat ottaa yhteytta Blueairiin ja saada henkilékohtaista tukea, siirry sivustolle
www.blueair.com/customer-support

Takuutiedot

Blueairin rajoitettu takuu on voimassa vain, jos ilmanpuhdistin on asennettu, kaytetty ja
huollettu tdméan kayttdohjekirjan ohjeiden mukaisesti.
Takuuehdot ovat luettavissa osoitteessa www.blueair.com/warranty

Takuu ja palautukset

Jos ostit ilmanpuhdistimen valtuutetulta jélleenmyyjaltdmme, saat apua ottamalla yhteyden
samaan myymalaan.
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Tekniset tiedot

7400-sarja

7700-sarja

Tulojannite, taajuus

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Virrankulutus'

43W

72W

Toimintataajuus

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

2402-2480 MHz, 13.56 MHz

Lahtéteho

Max bmw

Max 5mwW

Aanitaso (vahimmais-/enimmaistaso)?

25 dB(A) - 45 dB(A)

27 dB(A) - 55 dB(A)

Suositeltu huonekoko® 38 m? 62 m?
CADR-arvo (savu)® 455 m*/h 735 m3/h
CADR-arvo (poly)® 465 m*/h >675 m*/h
CADR-arvo (siitepdly)® 475 m¥/h 735 m¥/h

' Standardin IEC 60335-1:2010 mukaisesti

2 Aanenpaine standardin GB4214.1-2017 mukaisesti
S Standardin ANSI/AHAM AC-1-2019 mukaisesti
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Blueair HealthProtect™ 7400/7700-serien

Produktnavn: Modelnummer: Modelnummer:
10-modeller 100-127VAC 220-240VAC
7410i 7411371000 7421371000
7710i 7711371000 7721371000
40-modeller
7440i 7412371000 7422371000
77401 7712371000 7722371000
70-modeller
7470i 7413352000 7423352000
74751 7413352000 7423352000
77701 7713352000 7723352000
77751 7713352000 7723352000

Blueair AB erkleerer herved, at typerne af radioudstyr i ovenstéende tabel er i overensstemmelse med
Direktiv 2014/53/EU.

Den fulde ordlyd af EU's overensstemmelseserklaering findes pé felgende e-mailadresse:
www.blueair.com/customer-support



Lees denne brugervejledning grundigt og opbevar den til fremtidig reference.
Den seneste version af denne brugervejledning findes pa www.blueair.com

Bemeerk: Modellerne kan variere fra land til land.

Indhold

Blueair HealthProtect™ 294

Garantiinformation




Blueair HealthProtect™

Blueair HealthProtect™-luftrensere fas i tre modeller: 10-modellerne, 40-modellerne
og 70-modellerne. Alle modeller er Wi-Fi aktiveret, har en GermShield™ -funktion for at
forhindre bakterieveekst, forfiltre og et hovedfilter til rensning af luften.

Alle Health™-modeller har kontrolfunktioner og en indbyggede sensorer. 40-modellerne og
70-modellerne har flere indikatorer for luftkvalitetsdata. 40-modellerne har et display for
partikeldata. 70-modellerne har en dynamisk display-styring med flere funktioner til partikler,
gasser (tVOC), temperatur, relativ fugtighed og levetid pa filteret.

Luftrenserens indstillinger kan aendres pé luftrenseren kontrolpanelet efter gnske eller via
Blueair-appen. Flere funktioner er tilgeengelige for alle modeller via Blueair-appen.

Anbefalinger for optimalt resultat

e Brugluftrenseren i et rum, der ikke overstiger anbefalingen af rummets starrelse.

e Anbring luftrenseren et sted, hvor luften frit kan cirkulere ind, ud og rundt om
luftrenseren.

e Anbring ikke luftrenseren teettere end 10 cm pé en anden genstand.

e Hold dgre og vinduer i rummet lukket, nér luftrenseren er i drift.

e Lad luftrenseren kere 24 timer i degnet med GermShield™ -funktionen slaet til.

e  Brug de originale Blueair-filtre.

o Udskift hovedfilteret, nar indikatoren for udskiftning af filter lyser pé kontrolpanelet.

o Folg vedligeholdelsesvejledningen i denne brugervejledning.

Blueair luftrensere bestér hovedsageligt af en motor, en bleeser og filtre. Luftrenseren fierner
partikler og déarlig lugt fra luften i et rum og forbedrer dermed Iuftkvaliteten.
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G Forfiltre
H Filterluge

Kontrolpanel

B Handtag
C Luftudtag

A

Hovedfilter

J Bleeser og motor

D Sensor for luftkvalitet

E Luftindtag

K Stremkabel (ikke pa illustrationen)

L Brugervejledning (ikke pa illustrationen)

F Fgdder og hjul
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Sikkerhedsanvisninger

Blueair HealthProtect™-|uftrensere er elektriske apparater til
indendgrs brug. Tag de ngdvendige forholdsregler for at reducere
risikoen for brand, elektrisk stad eller personskade.

« Denne enhed er ikke beregnet til at blive brugt af bgrn under
8 &r samt personer med nedsatte fysiske, fglelsesmaessige eller
mentale evner eller manglende erfaring og viden, medmindre
de har faet vejledning eller instruktion i at bruge enheden af en
person, der har ansvaret for deres sikkerhed.

o Hold barn under opsyn for at sikre, at de ikke leger med enheden.

o Tag altid stramkablet ud af stikkontakten fgr vedligeholdelse.

o Stregmstikket ma ikke eendres pd nogen méade, og du mé ikke
selv dbne eller servicere enheden selv. Service skal udfgres af
producenten, en servicetekniker eller en tilsvarende kvalificeret
person, og der ma kun benyttes originale Blueair-reservedele.

o Sgrg for, at streamkablet og stikkontakten ikke kan blive beskadiget.
For at undgé fare skal et beskadiget stremkabel altid udskiftes af
producenten, en servicetekniker eller en tilsvarende kvalificeret
medarbejder.

« Hvis enheden er beskadiget eller ikke fungerer korrekt, skal du
slukke for den, tage den ud af stikkontakten og kontakte Blueair.

o Stikket skal seettes helt ind i stikkontakten.

o Treek ikke i stramkablet, nér det tages ud af stikkontakten, treek i
stedet i strgmstikket.

o Brug det stramkabel, der fulgte med Blueair-luftrenseren, og
seet det helt ind i en egnet stikkontakt med jordforbindelse. Se
typeskiltet pa enheden.

« Brugikke en forlaengerledning eller en stikdase. Se typeskiltet pé
enheden.
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Stremstikket mé ikke eendres pd nogen méde. Kontakt en fagleert
elektriker for installation af en korrekt stikkontakt, hvis stikket ikke
passer i stikkontakten.

Den medfglgende strgmledning méa kun bruges til enheden.
Genstande ma ikke blokere luftindtag og luftudtag, da det kan
forarsage elektrisk stad eller beskadige enheden.

Anbring ikke genstande ovenpa eller i umiddelbar neerhed af
enheden.

Du mé ikke sidde p4, sté pa, klatre péa eller haenge ind over
enheden.

Anbring ikke enheden eller stremkablet i neerheden af varmekilder,
f.eks. &ben ild, breendeovne eller ovne.

Anbring ikke enheden og stremledningen i neerheden af omrader
med vand eller andre vaesker.

Anbring ikke enheden og stregmstikket i neerheden af kemikalier,
som pesticider og deodoranter.

Anbring enheden pé gulvet. Enheden skal placeres pé en stabil
overflade.

Brug ikke enheden i neerheden af vddomrader, f.eks. badeveerelser
eller vaskerum, og poolomrader, hvor den kan komme i kontakt
med vand.

Renggring og brugervedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden
opsyn.
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Kom godt i gang

Trin1 Trin 2
Abn filterlugen, treek hovedfilteret ud, Seet hovedfilteret tilbage i luftrenseren
og fjern den beskyttende indpakning. og luk filterlugen.

Se afsnittet Filtre for at fa flere oplysninger om filterhandtering.

Scet stikket i stikkontakten

Trin 1 Trin 2

Hvis luftrenseren N Seet strgmkablet i

har et aftageligt en stikkontakt med

stremkabel, skal jordforbindelse.

du seette kablet Trin 3

fast i stikket pé Tryk péa teend/sluk-

luftrenseren. knappen for at teende
for luftrenseren.

Bemezerk! P& nogle markeder er luftrenseren udstyret med et fast stremkabel pé grund af
lovmeessige krav.

Tip! Opbevar overskydende kabelleengde i kabeloprulleren under luftrenseren.
Opret forbindelse til Blueair-appen

Hvis du forbinder luftrenseren med Blueair-appen, kan du fijernstyre luftrenseren og sendre
indstillingerne. Appen tilfgjer yderligere funktioner til luftrenseren.

Trin 1 Trin 2
Download Blueair-appen fra App Store eller  Abn Blueair-appen, og falg vejledningen for at
Google Play. forbinde den med luftrenseren.
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Kontrolpanel

Alle HealthProtect™-modeller har kontakter, en filterindikator og information om luftkvalitet.
40-modellerne og 70-modellerne har flere indikatorer for luftkvalitetsdata. 40-modellerne
har et display for partikeldata. 70-modellerne har en dynamisk display-styring med flere
funktioner til partikler, gasser (tVOC), temperatur, relativ fugtighed og levetid pé filteret.

=1
=
Luftkvalitetsdata < e omes om0 >

Filterindikator

70-modeller

Kontakter O wme £ O =
s

Information —— PM2.5

om luftkvalitet < 999 -

Auto
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Kontakter

Betjen luftrenseren ved hjeelp af knapperne péa kontrolpanelet eller via Blueair-appen.

O Auto OGDO @ //,;\

Teend/sluk  Automatisk tilstand Luftflowhastighed GermShield™ Wi-Fi

Toend/sluk
I
Q Tryk for at teende eller slukke.

Bemezerk! Wi-Fi, sensorer og GermShield™ -funktionen er fortsat i drift, nar luftrenseren er
slukket.

Automatisk tilstand
| autotilstand styrer luftrenseren automatisk luftstrammen, baseret péa luftkvalitetsregistreringer
fra sensoren.

Auto Tryk for at Aktivere eller deaktivere.

Indikatorer 10-modeller/40-modeller Indikatorer 70-modeller
—  Status Hvidt lys Autoe Statusflueben
Teendt. Teendt.
Status Intet lys Auto ¥  Status kryds
Slukket. Slukket.
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Luftflowhastighed
Tilgeengelige muligheder for luftflowhastighed er: 1, 2, 3 og O.

GQ Tryk for at skifte mellem forskellige luftflowhastigheder.

<D
Indikatorer 10-modeller/40-modeller Indikatorer 70-modeller
—
. = = do (= (= da
Hastighed: = — = <) =) <D <p
GermShield™

Luftrenseren har en GemShield™ -funktion, TM-funktion, der aktiveres, nar der registreres
et miljg, der er udsat for bakterier. 70-modellerne har en ekstra indikator pé skeermen for at
vise, ndr GermShield™.-funktionen er i drift.

@ Tryk for at Aktivere eller deaktivere.

Indikatorer 10-modeller/40-modeller Indikatorer 70-modeller
—  Status Hvidt lys @ Statusflueben
Teendt. Teendt.

Status kryds
Slukket.

Status Intet lys
Slukket.

Bemaerk! Nar GemShield™ er aktiveret, kan en luftrenseren udkaste lys, nar der detekteret et
miljg, der er udsat for bakterier.
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Wi-Fi forbindelse

En Wi-Fi funktion er tilgeengelig pa alle modeller og ger det muligt for luftrenseren at oprette
forbindelse til Blueair-appen og modtage funktionelle opdateringer. Hvis du ikke gnsker at
blive forbundet til Wi-Fi, skal du trykke pa Wi-Fi-knappen for at deaktivere Wi-Fi funktionen.

Knap

P
7~ Tryki>15sek. for at sl& Wi-Fi til eller fra.

-

Indikatorer (10-modeller/40-modeller)

— Status Hvidt lys &4 Status Hvidt hurtigt “blinkende” lys
Forbundet til Wi-Fi netveerk. /1 Oprettelse af forbindelse mislykkedes.
5 Status Hvidt “pulserende” lys

N
o

Wi-Fi Teendt, klart til brug.

Status Intet lys
Wi-Fi funktion Fra.

Indikatorer LCD-skaerm (70-modeller) Indikatorer Knapper (70-modeller)
% Status Gragnt flueben > Status Hvidt lys
- Teendt. > Forbundet til Wi-Fi netveerk.

=  Status Radt kryds /E\< Status Hvidt “pulserende” lys

R Siukket = Wi-Fi Teendt, klart til brug.
o Status Rgdt udrébstegn Status Deempet lys

e Forbindelsesfejl. Wi-Fi funktion Fra.

% Status Hvidt hurtigt “blinkende” lys
<> Forbindelsesfejl.

Se Blueair-appen for mere information om Wi-Fi forbindelsen.
Besgg www.blueair.com/customer-support for at fa hjeelp.
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Filterindikator
Luftrenseren beregner filterets resterende levetid baseret pa brug og sensorafleesninger og
angiver, hvornar filteret skal udskiftes.

Indikatorer (10-modeller/40-modeller) Indikatorer (70-modeller)
Status Filterudskiftning 3> Status Filterudskiftning
>§§< Filteret har ingen levetid tilbage. [I]m]] Filteret har ingen levetid tilbage.
e
v 2 Status Filterudskiftning “blinker” Status Nyt filter
% Et Blueair filter bliver ikke genkendt :[!Tl Udskiftning af filter fuldfert.
/1~ /Filter ikke fundet. ﬁ

Status Filteradvarsel
@ Kan ikke finde et Blueair-filter.

Status Intet filter
® Filter ikke fundet.

Se Fejlfinding for mere information om filterindikatorer.

Kategoriindikatorer (70-modeller)
Kategorierne af de forskellige funktioner er angivet gverst pa skeermen - tryk pa knapperne pa
kontrolpanelet eller pa venstre og hgjre pil for at se dataene for den valgte kategori.

PM1  Partikeldata SSS Gasdata
g Temperatur % Filterlevetid

()  Relativ fugtighed
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Information om luftkvalitet
Luftkvalitetsniveauerne for partikelstof (PM) og gasser (tVOC) angives pé en farveskala pa
kontrolpanelet.

PM1 Partikelstof, partikler med en PM2.5 Partikelstof, partikler med en
diameter pa 1 mikroner eller diameter pa 2,5 mikroner eller
derunder. derunder.

PM10 Partikelstof, partikler med en VOC  Flygtige organiske forbindelser
diameter pa 10 mikroner eller (VOC), gasser, der findes i b&de
derunder. luften uden dgre og inden dgre.

Indikatorer

.%.°, Indikator for partikelstof 333 Gasser (tVOC) indikator
e o

Luftkvalitetsniveau

Luftkvalitetsindikatorbjaelken for partikler viser det hgjeste forureningsniveau ud af PM1, PM2.5
og PM10.

Meget forurenet
Let forurenet
Moderat

God

Fremragende

| Data ikke tilgeengelige

Se Blueair-appen for mere information om luftkvalitet.
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Oplysninger om luftkvalitet 40-modeller og 70-modeller

40-modellerne har et ekstra display, der viser malte veerdier for PM1, PM2.5 og PM10. Tryk pa
venstre eller hgjre pil for at skifte mellem de forskellige partikelstarrelser.

Verd I

Sterrelse pé partikelstof ——

Indikatorer

Status Luftkvalitet
I |_| Veerdi pé 18 ug/m?® for PM2.5.

70-modellerne har en dynamisk skeermkontrol, der viser yderligere veerdier og statusser for
forskellige kategorier, og har yderligere indikationer for.at vise aktive funktioner.
Tryk pé venstre eller hgjre pil for at skifte mellem de forskellige kategorier.

Kategori PM2.5
999
Statusbjeelke ——————————  —
Aktive funktioner ————— Auto Q@ =
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Indikator for partikeldata

Data for luftkvalitet bliver vist p& skeermen. Tryk pa venstre eller hgjre pil for at skifte til siden
Partikeldatakategori. Skeermen viser malte veerdier for PM1, PM2.5 og PM10 med de relaterede
luftkvalitetsoplysninger angivet pa statusbjeelken.

PM1 Category PM1 PM2.5 Kategori PM2.5
Veerdi pé& 5 pg/m?°. Veerdi pé 15 pg/m?®.
5 Status Fremragende luftkvalitet. 15 Status Good luftkvalitet.
[E——| —|
PM10 Kategori PM10 Indleeser data
Veerdi pé 55 pg/m?>. /Ingen data tilgeengelige.
55 Status Moderat luftkvalitet.
——

Se Blueair-appen for at fa mere information.

Temperaturindikator
Rumtemperaturen vises pa skeermen. Tryk pa venstre eller hgjre pil for at skifte til siden
Temperaturkategori.

4
Kategori Temperatur
17°C Veerdi p& 17 °C/63 °F i rummet.
Indikator for relativ fugtighed
Den relative fugtighed i rummet vises pé skeermen. Tryk pé venstre eller hgijre pil for at skifte

til siden Relativ fugtighedskategori.

Kategori Relativ fugtighed

36 Veerdi pd 36 % i rummet.
%
()
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Indikator for gasdata
Data for luftkvalitet for gasser (tVOC) bliver vist pa skeermen. Tryk pa venstre eller hgjre pil for

at skifte til siden Gasdatakategori. Skeermen viser de forskellige sensorafleesninger af gasser
over tid.

999

Kategori Gasdata

\ Veerdien af luftkvalitetsniveauerne for gasser (tVOC) i rummet
over tid.
k/. Status Fremragende luftkvalitet.
[

Indikator for filterlevetid
Filterets resterende levetid vises pa skeermen. Tryk pa venstre eller hgjre pil for at skifte
til siden Filterlevetidkategori. Luftrenseren teeller ned fra 100 % med et nyt filter, og viser

hvornéar det er tid til udskiftning af filter.

# Kategori Filterlevetid £ Kategori Filterlevetid
90 Veerdi p8 90 % tilbage af 9 Veerdi pd 9 % tilbage af
% filteret. % filteret.
—= Statusbjeelken teeller ned. —— Statusbjeelken teeller ned.
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Filtre

Luftrenseren leveres med to forfiltre og to SmartFilter-hovedfiltre monteret. Filtrene renser
luften for bade partikler og gasser. Vi anbefaler, at forfiltrene rengeres regelmeessigt, og at
hovedfilteret udskiftes, nar luftrenseren indikerer filterskift for at holde enheden i fersteklasses
stand. Brug Blueair-appen eller besgg www.blueair.com for at finde det rigtige hovedfilter til
luftrenseren. Modelnummeret pé din luftrenser findes pa typekiltet pa luftrenseren.

Blueair-filterabonnement
Brug Blueair-appen eller besgg www.blueair.com for at tilmelde dig Blueair-abonnementet.
(Kun tilgeengeligt i visse lande)

Vigtigt! Sluk altid enheden, og tag stikket ud af stikkontakten, inden du skifter filtre, rengar
enheden eller udfgrer vedligeholdelse.

Rengor forfiltrene
Rengar forfiltrene regelmeessigt for at fa det optimale resultat.

Trin 1 Trin 2
Tryk pa luftrenserens Treek forfilteret ud fra

ramme indvendigt i venstre abningen.
eller hgjre side for at

udlgse forfilteret.

Trin 3 Trin 4

Renggr forfiltrene med en
stevklud eller stgvsug med
en blgd bgrste monteret
(medfglger ikke).

Seet forfilteret tilbage
gennem &bningen.

Trin 5
Skub forfiltret ind til det
l&ser péa plads.
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Udskift hovedfilteret

Luftrenseren beregner filterets resterende levetid baseret pa brug og sensorafleesninger og
angiver, hvornar filteret skal udskiftes. For optimale resultater anbefaler Blueair, at du udskifter
filtrene hver 6.-12. maned, afheengigt af de indendgrs forhold.

En filterudskiftningsindikator vises pa kontrolpanelet, nar filteret skal udskiftes.
>§§< Indikator for filterudskiftning [l]m’]] Indikator for filterudskiftning
(10-modeller og 40-modeller) (70-modeller)

Vigtigt! Brug kun originale Blueair-filtre for at sikre, at enheden fungerer korrekt, og for at du
kan f& den fulde garantideekning.

Trin 1 Trin 2

Abn filterlugen. Fjern det gamle
hovedfilter ved at traekke
Bemaerk! Luftrenseren forsigtigt i de to flapper.
slukker, nar filterugen
&bnes. Luk hovedfilteret for at
forsegle de forurenende

stoffer indvendigt.

Trin 3

Bemeerk! Husk at fijerne
den beskyttende plast
fra de nye hovedfiltre
for brug.

Trin 4
Luk filterlugen.

Bemaerk! Filterlugen skal
lukkes, far luftrenseren
kan starte igen.

Iseet det nye hovedfilter.
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Flyt luftrenseren

Luftrenseren har fadder og hjul, s& den nemt kan flyttes.

Vigtigt!
[ )

Tag stikket ud af stikkontakten, fgr luftrenseren flyttes.

Sarg for, at filterlugerne pé luftrenseren er lukket
forsvarligt.

Flyt luftrenseren ved at holde fast med begge haender i
de to handtag gverst pa luftrenseren.

Flyt luftrenseren ved at vippe den bagover og rulle den
pa hjulene.
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Kabelopruller

Luftrenseren har en manuel kabelopruller, s& overskydende kabel kan gemmes veek.
Kabeloprulleren er placeret i bunden af luftrenseren. Opbevar overskydende kabel ved at
rulle det rundt om kabeloprulleren.
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Pleje og vedligeholdelse
Generelt

Tag altid stramkablet ud af stikkontakten fgr vedligeholdelse.

Lad ikke fremmedlegemer komme ind i luftindtag eller luftudtag. Dette kan forérsage
elektrisk stgd eller beskadige enheden.

Renggr aldrig med benzin, kemiske oplgsningsmidler eller eetsende materialer, da disse
midler kan beskadige luftrenseren.

e Sgrgfor, at luftrenseren er helt ter, fgr den tilsluttes strem.
e Hovedfilteret ma ikke vaskes. Hovedfilteret er ikke vaskbart og er til engangsbrug.
Rengoering

Luftkvalitetssensor
Indtaget til luftkvalitetssensoren sidder pa siden af luftrenseren.
Stevsug de smé luftindtag med en blad bgrste monteret.

Renggr forfiltrene med en stgvklud eller stevsug med en blgd bgrste monteret
(medfalger ikke)

Ter enhedens overflade af med en blgd, ren og fugtig klud.

Abn deren, renggr indersiden af dgren med en blgd, ren klud.

Stevsug de smé luftindtag med en blad bgrste monteret.

Stevsug luftrenseren indvendigt med en blgd bgrste monteret.

Renggr og kontroller stramkablet og stikkontakten for slitage eller skader.
Renggr sensoren, nér du udskifter filteret.
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Fejlfinding

Problem

Mulig arsag

Lasning

Luftrenseren fungerer ikke.

Netledningen er ikke tilsluttet
stremforsyningen.

Tilslut netledningen til
stremforsyningen.

Filterlugen pa luftrenseren er ikke
lukket.

Luk filterlugen helt med forsigtighed.

Forbindelsen fungerer ikke.

Wi-Fi opfylder ikke enhedens krav.

Kontakt Blueairs kundeservice.

Blueair-appen har ikke en opdateret
version eller har en midlertidig fejl.

Sog efter opdateringer.

Blueair-appen har problemer med
brugerkontoen.

Kontakt Blueairs kundeservice.

Luftrenseren viser, at ingen data er
tilgeengelige.

Sensorveerdierne er ved at blive
opdateret.

Vent 30 sekunder for opdatering.

Tag netledningen ud af stikkontakten
og vent cirka fem sekunder, for
netledningen seettes i igen.

Filterindikatoren blinker pa
kontrolpanelet og/eller luftrenseren
har reduceret luftflowhastighed /
eller en filteradvarsel bliver vist pa
skeermen.

Hovedfilteret eller et originalt
Blueair-filter registreres ikke.

Iseet et hovedfilter og/eller kontrollér,
at det er sat korrekt i luftrenseren.

Skift til et originalt Blueair-filter.

Knapperne pa kontrolpanelet blinker,
nér der trykkes pa dem eller displayet
viser Barnesikring (ikke péa alle
modeller).

Barnesikringen er aktiveret.

Slar Bgrnesikringen fra i Blueair-
appen.

Luftrenseren har mistet Wi-Fi
forbindelse og Bernesikringen er
aktiveret i appen.

Tag netledningen ud af stikkontakten
og vent cirka fem sekunder, for
netledningen seettes i igen.

Besag www.blueair.com/customer-support for at fa hjeelp
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Bortskaffelse og genanvendelse

Luftrenseren skal bortskaffes eller genbruges som WEEE (Elektronikaffald), og filteret skal
bortskaffes som plastik i henhold til lokale bestemmelser og genindvindes. Hvis du har
spgrgsmél om bortskaffelse af denne luftrenser, bedes du kontakte din genbrugsplads eller
Blueair-forhandler, og bede om at f& oplyst den korrekte bortskaffelsesmetode.

Piktogrammet med den overkrydsede affaldsspand pa enheden eller dens emballage
E betyder, at enheden er udtjent og skal bortskaffes separat, at enheden ikke ma
mmm  hortskaffes sammen med almindelig dagrenovation og skal behandles som WEEE
(Elektronikaffald).

Hjcelp og support
Besag www.blueair.com eller kontakt din lokale Blueair-forhandler, hvis du har spgrgsméal om
produktet.

Besgg blueair.com/customer-support for at fa personlig support

Garantiinformation

Den begreensede garanti fra Blueair geelder kun, hvis enheden anvendes i overensstemmelse
med instruktionerne i neerveerende vejledning.
Besag www.blueair.com/warranty for at leese mere om garantibetingelserne

Garanti og returneringer

Hvis du har kebt luftrenseren hos en af vores autoriserede forhandlere, skal du kontakte den
pageeldende butik og anmode om hjeelp.
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Specifikation

7400-serien

7700-serien

Indgangsspeending, Frekvens

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

100-127VAC/220-240VAC, 50/60Hz

Stremforbrug' 43W 72W
Driftsfrekvens 2402-2480 MHz, 13.56 MHz 2402-2480 MHz, 13.56 MHz
Udgangseffekt Max 5mwW Max 5mWwW

Stgjniveau (min./maks.)?

25dB(A)-45dB(A)

27dB(A)-55dB(A)

Rumstgrrelse’ 38 m? 62 m?
CADR-rog® 455 m*/h 735 m%/h
CADR-stgv? 465 m*/h >675 m*/h
CADR Pollen® 475 m®/h 735 m/h

"I'henhold til IEC 60335-1:2010

2 Lydtrykniveau i henhold til GB4214.1-2017

® | henhold til ANSI/AHAM AC-1-2019
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